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VI TENKER PA DIG

Tak fordi du kabte et Electrolux-apparat. Du har valgt et produkt, som giver dig artiers
professionel erfaring og innovation. Genialt og elegant. Det er designet med dig i
tankerne. Sa uanset hvornar du bruger den, kan du veere sikker pa, at du far fantastiske
resultater hver gang.

Velkommen til Electrolux.

Besgg vores hjemmeside for at:

61 Fa radgivning, brochurer, fejlfinding, service- og reparationsinformation:
@ www.electrolux.com/support

g Registrér dit produkt for at fa bedre service:
a/ www.registerelectrolux.com

Kgab tilbehgr, forbrugsvarer og originale reservedele til dit apparat:
’% www.electrolux.com/shop

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Brug altid originale reservedele.

Searg for at have falgende data klar, nar du kontakter vores autoriserede servicecenter:
Model, PNC, serienummer.

Oplysningerne findes pa typeskiltet.

A\ Advarsel/forsigtig-sikkerhedsanvisninger
® Generelle oplysninger og rad
Miljgoplysninger

Ret til @ndringer uden varsel forbeholdes.
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1. A OM SIKKERHED

Lees brugsanvisningen grundigt, fgr apparatet installeres og
tages i brug. Producenten patager sig intet ansvar for
eventuelle skader, der er resultatet af forkert installation eller
brug. Opbevar altid brugsanvisningen pa et sikkert og
tilgaengeligt sted til senere opslag.

1.1 Sikkerhed for bgrn og sarbare personer

/\ ADVARSEL!

Risiko for kvaelning, personskade eller permanent
invaliditet.

» Apparatet ma kun bruges af bgrn fra 8 ar og opefter samt af
personer med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller som mangler den ngdvendige erfaring
eller viden, hvis de er under opsyn eller er blevet instrueret i
at bruge apparatet pa en sikker made samt forstar de farer,
det indebaerer. Barn under 8 ar og personer med
omfattende og komplekst handicap skal holdes pa afstand
af apparatet, medmindre de overvages konstant.

» Bgrn skal holdes under opsyn for at sikre, at de ikke leger
med apparatet.

« Opbevar al emballage utilgeengeligt for bgrn, og bortskaf
det korrekt.

« ADVARSEL: Ovnen og de tilgeengelige dele bliver meget
varme under brug. Lad ikke barn og husdyr komme teet pa
apparatet, mens det er i brug, eller nar det kgler af.

« Hvis apparatet har en bgrnesikring, skal den aktiveres.

« Born ma ikke udfere rengaring og vedligeholdelse pa
produktet uden opsyn.

1.2 Generel sikkerhed

Dette apparat ma kun anvendes til tilberedning af
fgdevarer.
Dette apparat er beregnet til indendars husholdningsbrug.
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Dette apparat kan bruges pa kontorer, hotelveerelser, bed &
breakfast-veerelser, stue- og gaestehuse og anden lignende
indkvartering, hvor en sadan brug ikke overstiger
(gennemsnitlig) brugsniveauer i hjemmet.

ADVARSEL: Ovnen og de tilgaengelige dele bliver meget
varme under brug. Pas pa ikke at rgre varmelegemerne.
ADVARSEL: Hvis lagen eller pakningerne er defekte, ma
apparatet ikke startes, fagr det er repareret af en kvalificeret
person.

ADVARSEL: Opvarm ikke vaesker og andre madvarer i
forseglede beholdere. De kan eksplodere.

Brug ikke damprenser til at renggre apparatet.

Sluk for maskinen, og tag stikket ud af kontakten inden
vedligeholdelse.

Hvis streamledningen er beskadiget, skal den af
sikkerhedsgrunde udskiftes af producenten, det
autoriserede servicecenter eller en tekniker med tilsvarende
kvalifikationer.

Kun en kvalificeret person ma udfare service eller
reparation, der omfatter fjernelsen af et daeksel, der giver
beskyttelse mod eksponering for mikrobglgeenergi.
Apparatet ma ikke betjenes med en ekstern timer eller en
seerskilt fiernbetjening.

Metalliske beholdere til mad og drikkevarer er ikke tilladt
under tilberedning med mikrobalger. Dette krav geelder
ikke, hvis producenten specificerer velegnede starrelser og
forme af metalliske beholdere til tilberedning med
mikrobglger.

Brug kun kgkkenredskaber, der er egnet til brug i
mikrobglgeovne.

Nar du opvarmer fgdevarer i plastik- eller papirbeholdere,
skal du holde gje med apparatet pga. muligheden for
antaendelse.

Apparatet er beregnet til opvarmning af mad og drikkevarer.
Tarring af fadevarer eller tgj og opvarmning af varmepuder,
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hjemmesko, svampe, fugtige klude og lignende kan fare til
risiko for personskade, anteendelse eller brand.

Hvis der udsendes rag, skal apparatet slukkes eller stikket
tages ud, og lagen holdes lukket for at kveele eventuelle
flammer.

Mikrobglgeopvarmning af drikkevarer kan resultere i
forsinket eruptiv kogning. Veer omhyggelig ved handtering
af beholderen.

Indholdet i sutteflasker og glas med babymad skal reres
eller rystes, og temperaturen kontrolleres inden brug for at
undga forbreending.

/g i skal og hele hardkogte aeg ma ikke opvarmes i
apparatet, da de kan eksplodere, selv efter at
opvarmningen er feerdig.

Apparatet skal rengares regelmaessigt, og evt. madrester
fiernes.

Hvis apparatet ikke vedligeholdes i en ren tilstand, kan det
fare til forringelse af overfladen, der kan pavirke apparatets
levetid og eventuelt resultere i en farlig situation.
Temperaturen pa de udvendige flader kan vaere meget hgj,
nar ovnen er i brug.

Mikrobglgeovnen er beregnet til at blive brugt fritstaende.
Mikrobglgeovnen ma ikke anbringes i et skab, med mindre
det er blevet testet i et skab.

Apparatets bagside skal placeres mod en vaeg.

Brug ikke skrappe slibende rengagringsmidler eller skarpe
metalskrabere til at rengare glasset i kogesektionens
haengslede lag. De kan ridse overfladen, med det resultat,
at glasset knuses.

Teend ikke for apparatet, nar det er tomt. Metaldele i
ovnrummet kan skabe elektriske buer.
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2. SIKKERHEDSANVISNINGER

2.1 Installation

/\ ADVARSEL!

Apparatet ma kun installeres af en
sagkyndig.

* Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.

+ Folg installationsvejledningen, der falger
med apparatet.

* Apparatet kan sta naesten hvor som helst i
kakkenet. Serg for at stille ovnen pa en
plan, vandret flade, og pas pa ikke at
blokere udluftningerne og apparatets
bundplade (af hensyn til tilstraekkelig
ventilation).

2.2 Tilslutning, el

/\ ADVARSEL!
Risiko for brand og elektrisk stgd.

» Alle elektriske tilslutninger skal udferes af
en kvalificeret elektriker.

» Apparatet skal tilsluttes stream m/jord, jvf.
Steerkstremsreglementet.

» Sorg for, at parametrene pa typeskiltet er
kompatible med nettilslutningens
elektriske meaerkeveerdier.

» Hvis der bruges forleengerledning, nar
apparatet tilsluttes kontakten, skal
forleengerledningen ogsa have jord.

+ Pas pa, du ikke beskadiger veegstikket og
ledningen. Kontakt det lokale
servicecenter eller en elektriker hvis en
beskadiget ledning skal udskiftes.

* Undga at slukke for maskinen ved at
treekke i ledningen. Tag altid selve
netstikket ud af kontakten.

2.3 Brug

/\ ADVARSEL!

Risiko for personskade, forbreendinger og
elektrisk stad eller eksplosion.

» Apparatets specifikationer ma ikke
andres.
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* Lad ikke apparatet veere uden opsyn
under drift.

* Tryk ikke pa den abne lage.

» Serg for, at ventilationsabningerne ikke er
tildeekkede.

* Brug ikke apparatet som en arbejdsflade,
og brug ikke ovnrummet til opbevaring.

2.4 Vedligeholdelse og rengering

/\ ADVARSEL!

Risiko for personskade, brand eller skade
pa apparatet.

« Sluk for apparatet, og tag stikket ud af
kontakten inden vedligeholdelse.

» Renger jeevnligt apparatet for at forhindre
forringelse af overfladematerialet.

« Lad ikke spildt mad eller rester af
rengeringsmiddel samle sig pa
teetningerne i dgren.

« Fedt- og madrester i apparatet kan
forarsage brand og elektrisk kortslutning,
nar mikroovnen er i gang.

* Renger apparatet med en fugtig, bled
klud. Brug kun neutrale renggringsmidler.
Brug ikke slibende midler, skuresvampe,
oplasningsmidler eller metalgenstande.

« Huvis du bruger en ovnspray, skal du faglge
instruktionerne pa emballagen.

2.5 Service

» Kontakt det autoriserede servicecenter for
at f& repareret apparatet. Brug kun
originale reservedele.

* Vedrgrende lampe(rne) i dette produkt og
reservedelslamper, der seelges separat:
Disse lamper er beregnet til at modsta
ekstreme fysiske forhold i
husholdningsapparater, sasom
temperatur, vibration, fugt, eller er
beregnet til at signalere information om
apparatets driftsstatus. De er ikke
beregnet til at blive brugt i andre
apparater, og de er ikke velegnede til
belysning af rum.



2.6 Bortskaffelse

/\ ADVARSEL!
Risiko for personskade eller kveelning.

3. PRODUKTBESKRIVELSE

3.1 Generelt overblik

3.2 Kontrolpanel

« Tag stikket ud af kontakten.
» Klip netledningen af teet ved apparatet og
bortskaf den.

Ovnpeere

Sikkerhedslas

Skeerm

Betjeningspanel

Knappen Indstilling

A Lageabner

Deeksel til bolgeleder

B Grillstegning

El Understattelse af drejetallerken

m—=s o0oe=e—18
@ & E
(8 ' 6
- +
Symbol Funktion Beskrivelse
— Skaerm Viser indstillingerne og aktuelt klokkeslaet.
vvv Grill Start af grill-funktionen.

]
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Symbol Funktion Beskrivelse
v
= Kombitilberedning Til at veelge funktionen Kombiovn.
. \ Timer/Ur Til at indstille ur og kekkentimer.
4
(‘("B Menuen Forudindstillinger/ Til at veelge mellem to modeller for automatisk
§5) Damp tilberedning.
|AUTO|
+30 For at starte apparatet eller gge tilberedningsti-
ﬂ <D Knappen Start/+30 sek den med 30 sekunder ved det valgte effektni-
veau.
Knappen Indstilling Indstilling af tilberedningstid eller efter vaegt.
Knappen Stop/Ryd Deaktivering af apparatet eller sletning af tilbe-
E’ redningsindstillingerne.
i S
m ;& Optaning Optening af madvarer efter veaegt @ eller tid
Y o
Mikrobglger Veelger mikrobglgefunktionen.
=
3.3 Tilbehor

Indstilling af drejeskive

Grillstativ

®

Brug altid drejetallerken-seettet til at

tilberede fadevarer i mikrobglgeovnen.

»))

Bruges til:

« grillstegning

Dampgrydesaet

Glastilberedningsplade og
drejetallerkenholder.

8 DANSK
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Ga til kapitlet "Rad og tips" for at se den

anbefalede tilberedningstabel.




4. FOR BRUG FORSTE GANG

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

4.1 Fjernelse af beskyttelsesfilm

Fjern beskyttelsesfilmen fra kontrolpanelet og
knappen til abning af ovnlagen inden brug
forste gang.

E\\

4.2 Indledende rengoring

/\ ADVARSEL!

Se kapitlet "Vedligeholdelse og
renggring".

» Fjern al tilbehgret fra mikrobglgeovnen.
* Renger forsigtigt ovhrummet med en
fugtig blad klud.

4.3 Forvarmning

Forvarm den tomme ovn, inden du tager den i
brug.

1. Indstil -funktionen E

5. DAGLIG BRUG

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

Bruges til:
« Tilberedning med damp

2. Lad ovnen veere teendt i 30 minutter.

3. Sluk for ovnen, og lad den kgle ned.

4. Renggr ovnrummet med en fugtig bled
klud og ter forsigtigt.

Ovnen kan udsende lugt og rag. Serg for, at

der er tilstreekkelig udluftning i rummet.

4.4 Indstilling af uret

@

Du kan indstille klokkeslaettet i 12- eller
24-timerssystem.

1. Trykpa @ , indtil 12 t eller 24 t vises.

2. Drej knappen Tidsindstillingen for at
indtaste antal timer.

3. Tryk pa B for at bekrasfte.

4. Drej knappen Tidsindstilling for at indtaste
antal minutter.

5. Tryk pa B for at bekreefte.
* Huvis uret ikke skal veere synligt pa

displayet, skal du trykke pa O, indtil

displayet viser OFF, og trykke 0N for
at bekreefte.

@

Hvis uret ikke er indstillet, slukkes
displayet automatisk 10 sekunder efter
afslutningen af funktionen.
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5.1 Generelle oplysninger om brug
af apparatet

* Lad maden sta i adskillige minutter, nar du
har slukket for apparatet.

* Fjern alufolie, metalbeholdere osv., far du
tilbereder maden.

Tilberedning

» Hovis det er muligt, skal madvarer
tildeekkes med et materiale, der er egnet til
brug i mikrobglge. Tilbered kun mad uden
lag, hvis du gnsker at holde den sprad

+ Tilbered ikke retterne for meget ved at
veelge en for hgj effektindstilling og en for
lang tid. Maden kan tgrre ud, breende eller
antaende nogle steder.

» Brug ikke apparatet til at koge seg med
skal eller snegle i deres hus, da de kan
briste. Ved spejlaeg skal blommerne
gennembores forst.

» Prik i madvarer med skind med en gaffel
flere gange eller skreel kartofler, tomater,
pelser og lignende for tilberedningen, sa
madvaren ikke spraenger.

* Indstil en leengere tilberedningstid til kolde
eller frosne madvarer.

» Petriskale, der indeholder sauce, skal
omrgres fra tid til anden.

» Grgntsager med en fast struktur, sdsom
gulergdder, eerter eller blomkal, skal
tilberedes i vand.

* Vend store stykker om halvvejs i
tilberedningsprocessen.

* Hvis det er muligt, skeeres grgntsagerne i
stykker med samme stgarrelse.

* Brug flade, brede fade.

» Brug ikke kogegrej, der er fremstillet af
porceleen, keramik eller fajance med

Egnet kogegrej og materialer

uglasserede bunde eller sma abninger,
f.eks. pa handtag. Der kan treenge fugt ind
i disse abninger, hvilket far kogegrej til at
revne, nar det opvarmes.

* Glaspladen er ngdvendig for
mikrobglgernes funktion. Anbring maden
eller vaesken pa den.

Optanlng af ked, fjerkree, fisk
Anbnng de frosne, uindpakkede madvarer
pa et lille skrat fad med en beholder
under, s& optgningsveesken kan blive
opsamlet i beholderen.

* Vend madvaren, nar halvdelen af
opteningstiden er gaet. Del dem om
muligt, og fiern de stykker, der er begyndt
af te op.

Optening af smer, portioner af kage, kvark

* Opte ikke maden helt i apparatet, men lad
den opta ved stuetemperatur. Det giver et
mere ensartet resultat. Fjern alt metal-
eller aluminiumemballage far optgning.

Optoening af frugt, grentsager

» Huvis frugt og grentsager skulle forblive ra,
ma de ikke optgs helt i apparatet. Lad
dem opte ved stuetemperatur.

» Brug en hgjere mikrobglgeeffekt til at
tilberede frugt og grentsager uden at optg
dem forst.

Feerdigretter

* Du kan kun tilberede feerdigretter i
apparatet, hvis deres emballage er
velegnet til brug i mikrobglger.

» Du skal fglge producentens anvisninger
pa emballagen (f.eks. fijern metaldeekslet
og gennembor plastikfilmen).

Kogegrej/materiale Mikrobglger Grillsteg-
nin
Opteoning Varme Tilbered- s
ning
Ovnfast glas og porcelaen uden metalkomponen-
ter, f.eks Pyrex, ildfast glas \/ \/ \/ \/
X X X

Ikke-ovnfast glas og porceleen 1) \/

Glas og glaskeramik fremstillet af ovnfast/frostsik- \/
kert materiale (f.eks. Arcoflam), grillrist

Keramik 2), lertaj 2) \/
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Kogegrej/materiale Mikrobglger Grillsteg-
nin
Opteoning Varme Tilbered- .
ning
Varmefast plastik op til 200 °C 3) \/ \/ \/ X
Karton, papir \/ X X X
Film \/ X X X
Stegefilm med mikrobglgesikker lukning 3) \/ \/ \/ X
Stegning med fade lavet af metal, f.eks. emalje og X X X \/
stebejern
Bageforme, sort lak eller silikonedaekket 3) X X X \/
Bageplade X X X \/
Kogegrej til bruning, f.eks. crisp- eller crunch-pla- X X

de

Faerdigretter i indpakning 3)

v

v

Dampgrydesaet

v

<

v

LK <

1) Uden solv, guld, platin eller metalbeleegning/dekorationer

2) Uden kvarts- eller metalkomponenter eller emalje, som indeholder metaller

3) Du skal falge producentens anvisninger om de maksimale temperaturer.

v egnet
X ikke egnet

5.2 Aktivering og deaktivering af
mikrobglgeovnen

/\ FORSIGTIG!

Mikrobglgen ma ikke betjenes, nar der
ikke er madvarer i den.

1. Tryk pa: =

2. Tryk om ngdvendigt gentagne gange pa
E] eller drej indstillingsknappen for at
veelge effektniveauet.

3. Tryk pa B for at bekraefte.
4. Indstil klokkeslaettet ved at dreje
indstillingsknappen.

5. Tryk pa B for at bekrasfte og aktivere
mikrobglgen.
Séadan slas mikrobglgen fra:

« Vent, indtil mikrobglgen automatisk slar
fra, nar tiden er gaet.

« Abn lagen. Mikrobglgen slukkes
automatisk. Luk lagen, og fortsaet

tilberedningen ved tryk pa <§m. Brug
denne funktion for at kontrollere maden.

e Tryk pa Q.

@

Nar mikrobglgen slukkes automatisk,
udsendes et lydsignal.
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5.3 Effekttabel

Symbol Indstilling af effekt Effekt
Mikrobglger 90 - 900 W
—
Vv Grill 1000 W
Kombiovn E‘

vow Kombitilberedning 1 55% mikrobglge, 45% grill
—_— 1 (Lav)

R oad Kombitilberedning 2 36% mikrobglge, 64% grill
=|92 (Hej)
& Optening 270 W

(YY)

5.4 Hurtig start

Tryk pa B for at teende for
mikrobglgeovnen.

Standardtilberedningstid er 30 sekunder, og
den gges med 30 sekunder for hvert ekstra
tryk pa knappen. Tilberedningstiden kan ogsa
justeres ved at dreje pa knappen.
Standardeffektniveauet er 900 W, og det kan

endres ved at trykke pa = og dreje
knappen.

5.5 Optening

Du kan veelge mellem 2 opteningsmader:

- Optening efter veegt Ci*
+ Optoning efter tid @

®

Undga at bruge optening pa veegt for
madvarer, som har vaeret ude af fryseren
i leengere end 20 minutter, eller for
frosne, feerdiglavede retter.

®

Der skal bruges mere end 100 g
madvarer og mindre end 2.000 g for at
aktivere optgning efter veegt.
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Anbring madvarerne pa kanten af
drejetallerkenen, hvis du vil optg mindre
end 200 g.

1. Tryk pa vy og indstil optgningstilstand: tid
@ eller vagt [i*.

2, Tryk pa B for at bekrasfte.

3. Drej knappen for at indstille vaegten eller
tiden.
Klokkeslaettet indstilles automatisk til
optening efter veegt.

4. Tryk pa <Dm for at bekreefte og aktivere
mikrobglgen.

5.6 Tilberedning i flere trin

Med denne funktion kan du indstille to
tilberedningstrin efter hinanden. Hvert
tilberedningsprogram teelles ned separat. Nar
den farst indstillede tid er afsluttet, starter det
andet tilberedningsprogram automatisk.

Du kan indstille felgende programmer i
funktionen Tilberedning i flere trin: Optaning

’Azf, mikrobglge E‘ grill m,kombi tilberedning
. De automatiske programmer (Auto og

Damp\ﬂ_ﬁ'\’) kan ikke bruges.



®

Hvis et af trinnene er optening, skal du
indstille det som det farste trin.

Tilbered alle frosne fgdevarer i 2 trin.
Eksempel: Optgning ’:55‘ og mikrobglger E]

1. Trykpa ’Azf og indstil optaningstilstand: tid
@ eller vaegt [

2. Tryk pa B for at bekraefte.

3. Drej indstillingsknappen for at angive
optaningstiden eller vaegten.

4. Tryk pa =

5. Drej indstillingsknappen for at indstille
effektniveauet.

6. Tryk pa B for at bekreefte.

7. Indstil klokkeslaettet ved at dreje
indstillingsknappen.

8. Tryk pa B for at bekraefte og starte
tilberedning i flere trin.

5.7 Grillstegning og kombineret
tilberedning

1. Trykpa [ eller & for at indstille den
gnskede funktion.

2, Tryk pa B for at bekraefte.

3. Indstil klokkeslaettet ved at dreje
indstillingsknappen.

4. Tryk pa B for at bekraefte og aktivere
mikrobglgen.

6. AUTOMATISKE PROGRAMMER

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

6.1 Tilberedning med damp:

1. Seet damptilberedningssaettet pa
drejetallerkenen. Se under "Brug af
tilbehgret".

gy

2. Tryk pa & for at aktivere
dampfunktionen.

3. Drej indstillingsknappen for at vaelge den
gnskede automenu

4. Tryk pa B for at bekraefte.
5. Drej indstillingsknappen for at indstille
vaegten.

6. Tryk pa B for at bekreefte og aktivere
mikrobglgen.

@

Du kan gge eller mindske den indstillede
tid ved at dreje indstillingsknappen.

Mad Vand (ml) Fodevarevaegt (g) Tid Hviletid (min) 1)
(min.)
St1 150 5 1
Gulergdder i ski 400
ulergaaer | sKiver 300 630 ]

St2 -
Babyguleradder 400 500 10:30 2
St3 125 4:30 1
Blomkal 400

250 5:30 1
St4 125 4 y
Broccoli 400

250 5:30 1
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Mad Vand (ml) Fedevarevagt (g) Tid Hviletid|(min) 1)
(min.)
gts_ 400 200 6:00 1
pinat
St6 300 7:30 2
- 400
Kartofler i skiver 500 0 .
St7 150 5 1
400
Grenne bgnner 300 5 ;
St8 250 5 y
400
Asparges 500 - y
St9
Laks 400 250 5 1
St10 250 4 1
Rejer 400
! 400 5:30 1
St11 .
Kyllingebryst 400 500 9:30 2

1) Efter tilberedningen skal du maden blive i dampgryden med laget og ventilen lukket.

6.2 Automatisk tilberedning

Brug denne funktion til at tilberede din
yndlingsret pa en nem made.
Mikrobglgeovnen veelger automatisk de
optimale indstillinger.

1. Trykpa & for at abne menuen .

2. Drej med Knappen Effekttrin uret for at
veelge den gnskede menu.

3. Tryk pa B for at bekraefte.

4. Drej for Knappen Indstilling at indstille

menuens vaegt.

5. Tryk pa <Dm for at bekreefte og aktivere
mikrobglgen.

@

Du kan gge eller mindske den indstillede
tid ved at dreje indstillingsknappen.

Menu Belgb Skaerm Effekt Tid Bemaerk
(9) B (min.)
P1 200 200 g 1:50 .
Automatisk Daek med plastik-
900 omslag og lav nogle
genopvarm-  4qq 400 g 3:30 huller i det.
ning
250 2509 3:30
p2 Daek med plastik-
Kad 350 3509 900 4:30 omslag og lav nogle
huller i det.
450 4509 5:30

14 DANSK




Menu Belgb Skaerm Effekt Tid Bemaerk
(9) B (min.)
200 2009 3:00 Tilsaet 10 ml vand
for hver 100 g
P3 300 3009 900 4:00 grentsager. Daek
Gregntsager med plastikomslag
400 400 g 5:00 og lav nogle huller i
det.
50 (tilfaj 450 . Tilseet pasta til 450
b4 ml. vand) 509 18:00 ml koldt vand.
700
Pasta s ) :
100 (tilfgj 800 . Tilsaet pasta til 800
ml vand) 100g 20:00 ml koldt vand.
ca. 230 (1) 1 5:00
P5 omkring 460 .
Kartofler (2) 2 900 8:00
ca. 690 (3) 3 12:00
250 250 g 4:30 .
P6 Deek med plastik-
) 350 350 g 700 5:30 omslag og lav nogle
Fisk ;
huller i det.
450 450 g 7:00
120 ml (1 kop) 1 0:50
P7 2‘;?) ml (2 kop- 900 1:40
Drikkevarer P
360 ml (3 kop- .
per) 3 2:30
P8 50 509 1:10
P 900
opcorn 100 100 g 1:50

7. BRUG AF TILBEHGRET

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

7.1 Isaetning af drejetallerken-saettet

Seaet glastilberedningspladen pa

drejetallerkenholderen

/\ FORSIGTIG!

Tilbered ikke mad uden drejetallerken-
seettet. Brug kun det drejetallerken-
seettet, der leveres med
mikrobglgeovnen.

®

Tilbered aldrig maden direkte pa
glaspladen.

»)

D
== 0 =
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7.2 Isaetning af grillristen

/\ FORSIGTIG!

&

<X Girillristen kan ikke bruges med
mikrobglgefunktionen. Dette risikerer at
gdeleegge mikrobglgeovnen. Brug kun
grillristen med grillfunktionen.

Seet grillristen pa drejetallerkenseettet.

7.3 Isatning af dampgrydesasttet

/\ FORSIGTIG!

CEDS
(X)) .

<> Dampgrydeseettet kan ikke bruges
sammen med grillfunktionen.

8. EKSTRAFUNKTIONER
8.1 Minutur

Du kan indstille maksimalt 95 minutter.

1. Tryk pa: O
2. Indstil klokkeslzettet ved at dreje
indstillingsknappen.

3. Tryk pa B for at bekrasfte.
Timeren er stadig i gang, nar lagen
abnes, eller mikrobglgen holder pause.

Annuller ved tryk pa Q.

8.2 Bornesikring

Bernesikringen forhindrer utilsigtet betjening
af mikrobglgen.
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1. Fyld vandbeholderen (C).
2. Kombinér dampgrydens dele: C -
vandopsamler, B - dampkurv, A - 1ag.

Hold dampventilen lukket under
tilberedning.

@

Nar uret er indstillet, skal du trykke pa
knappen Ryd farst @

Tryk pa og hold @-knappen nedei 3
sekunder.
Bgrnesikringen deaktiveres ved at abne

lagen og derefter trykke pa @ og holde den
nede i tre sekunder.



9. RAD OG TIP

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

9.1 Tips til tilberedning med mikrobglgeovn

Problemer

Afhjaelpning

Du kan ikke finde oplysninger om maengden af
tilberedt mad.

Se efter en lignende type af madvare. Forgg eller forkort leeng-
den af tilberedningstiden efter falgende regel:
+ Dobbelt maengde - naesten dobbelt sa meget tid.

Halv meengde - halv tid.

Maden blev for ter.

Indstil en kortere tilberedningstid, eller veelg en lavere mikro-
bglgeeffekt.

Maden er ikke opteet, varm eller tilberedt, nar ti-
den er gaet.

Indstil en laengere tilberedningstid eller en hgjere effekt. Be-
maeerk, at store retter kraever laengere tid.

Nar tilberedningstiden er gaet, er maden overop-
hedet udvendigt, men stadig ikke klar indeni.

Neeste gang skal du indstille en lavere effekt og en laengere
tid. Omrer vaesker halvvejs igennem, f.eks. suppe.

Ris tilberedes darligt.

Brug et fladt, bredt fad for at fa bedre resultater for ris.

9.2 Optening
Opte altid stege, sa fedtsiden vender nedad.

Opta ikke tildekket kad, da dette kan
resultere i tilberedning i stedet for optgning.

Opte altid hele fjerkree, sa brystet vender
nedad.

9.3 Tilberedning

Tag altid nedkelet kad og fijerkrae ud af
kgleskabet mindst 30 minutter inden
tilberedning.

Lad kad, fierkree, fisk og grentsager forblive
tildeekket efter tilberedning.

Smagr lidt olie eller smeltet smgr over fisken.

Alle grentsager skal tilberedes ved fuld
mikrobglgeeffekt.

Tilseet 30 - 45 ml koldt vand for hver 250 g
grgntsager.

Skeer de friske grentsager i lige store stykker
inden tilberedning. Tilbered alle grentsagerne
med lag pa skalen.

9.4 Genopvarmning

Nar du genopvarmer emballerede
feerdigretter, skal du altid felge den skriftlige
anvisning pa emballagen.

9.5 Lille grill

Grillsteg flade madvarer midt pa grillristen.
Vend madvaren, nar den halve tid er gaet, og
fortseet med at grille.

9.6 Kombitilberedning

Brug den kombinerede tilberedning til at
bevare visse fgdevarers sprgdhed.

Halvt inde i tilberedningen skal maden
vendes om, og tilberedningen fortsaettes.

Der er 2 tilstande for kombineret tilberedning.
Hver tilstand kombinerer mikrobglge- og
grillfunktionerne i forskellige tidsperioder og
effektniveauer.
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10. VEDLIGEHOLDELSE OG RENGQRING

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

10.1 Bemaerkninger og tips til
rengoring

* Rengear forsiden af ovnen med en blad
klud med varmt vand og et neutralt
renggringsmiddel.

* Metaloverflader renggres med et

madrester regelmeessigt. Sgrg for at fierne
overskydende damp/fugtighed.

Fjern genstridigt snavs med et specielt
renggringsmiddel.

Renggr alt tilbehar regelmeessigt, og lad
det tarre. Brug en blgd klud med varmt
vand og et renggringsmiddel.

For at blgdgere rester, der er svaere at
fierne, skal du koge et glas vand ved fuld
mikrobglgeeffekt i 2 til 3 minutter.

For at fierne lugte blandes et glas vand

almindeligt renggringsmiddel.
* Renggr apparatet indvendigt efter hver
brug for at holde det i god stand. Fjern

11. FEJLFINDING

/\ ADVARSEL!

Se kapitlerne om sikkerhed.

11.1 Hvis noget gar galt

med 2 tsk. citronsaft og koges ved fuld
mikrobglgeeffekt i 5 minutter.

Problem

Mulige arsager

Lasning

Apparatet virker slet ikke.

Stikket til apparatet er ikke sat i stikkon-
takten.

Saet stikket til apparatet i stikkontakten.

Apparatet virker slet ikke.

Sikringen i sikringsboksen er gaet.

Kontrollér sikringen. Kontakt en autorise-
ret installater, hvis sikringen gar mere
end én gang.

Apparatet virker slet ikke.

Lagen er ikke ordentligt lukket.

Kontroller, at lagen ikke er blokeret.

Paeren ikke lyser.

Peeren er defekt.

Pzeren skal udskiftes.

Der er gnister i ovnrummet.

Der er en metaltallerken eller et fad med
en metalkant indeni.

Tag fadene ud af apparatet.

Der er gnister i ovnrummet.

Der er et metalspyd eller noget alumini-
umsfolie indeni, som rerer ved indersi-
den.

Serg for at spydene eller folien ikke rer
ved indersiden.

Drejetallerken-saettet ud-
sender en ridsende eller sli-
bende lyd.

Der er en genstand eller snavs under
glaspladen.

Renggr omradet under glaspladen.

Apparatet standser uden
nogen tilsyneladende ar-
sag.

Der er en funktionsfejl.

Hvis dette gentager sig, skal du kontakte
en autoriseret servicetekniker.
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11.2 Serviceoplysninger De ngdvendige oplysninger til servicecenteret
er angivet pa typeskiltet. Typeskiltet sidder pa
apparatet. Typeskiltet ma ikke fjernes fra
apparatet.

Kontakt forhandleren eller et autoriseret
servicecenter, hvis du ikke selv kan Igse
problemet.

Det anbefales, at du noterer oplysningerne her:

Model (MOD.)
Produktnummer (PNC) e

Serienummer (S.N.)

12. INSTALLATION

korrekt installeret og jordforbundet. 1 tilfeelde

/\ ADVARSEL! af en elektrisk kortslutning reducerer en
Se kapitlerne om sikkerhed. jordforbindelse risikoen for elektrisk stad.
12.1 Generelle oplysninger 12.3 Minimale afstande

/\ FORSIGTIG!

Tilslut ikke apparatet til adaptere eller
forleengerledninger. Dette kan forarsage
overbelastning og risiko for brand.

/\ FORSIGTIG!
Minimum installationshgjde er 85 cm.

» Mikrobglgeovnen ma kun bruges pa et
kakkenbord. Den skal placeres pa en Mal mm
stabil og flad overflade.

+ Anbring mikrobglgeovnen pa god afstand A1) 300
af damp, varmt luft og vandsprgijt. B 200
» Hvis mikrobglgeovnen befinder sig teet pa
en radio eller et fijernsyn, kan det c 0
forarsage interferens i det modtagede 1) — —
signal Den minimale ngdvendige frihgjde over apparatets
. . . overflade.
» Hovis du transporterer mikrobglgeovnen i
koldt vejr, ma du ikke teende den 12.4 Produktmal
gjeblikkeligt efter installationen. Lad det ’
sta ved stuetemperatur og absorbere
varmen. >
Mal mm
12.2 Elektrisk installation Hojde 290
Denne mikrobglgeovn leveres med et Bredde 495
tilslutningskabel og stik.
Dybde 370

Kablet har en jordledning med et jordstik.
Stikket skal seettes i en stikkontakt, der er
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13. MILUOHENSYN

Genbrug materialer med symbolet C’b
Anbring emballagematerialet i passende
beholdere til genbrug. Hjzelp med at beskytte
miljget og menneskelig sundhed samt at
genbruge affald af elektriske og elektroniske
apparater. Kasser ikke apparater, der er
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meerket med symbolet E sammen med
husholdningsaffaldet. Lever produktet tilbage
til din lokale genbrugsplads eller kontakt din
kommune.



WE’RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You've chosen a product that brings
with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has
been designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the
knowledge that you'll get great results every time.

Welcome to Electrolux.

Visit our website to:

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
www.electrolux.com/support

Register your product for better service:
www.registerelectrolux.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

A\ Warning / Caution-Safety information
( General information and tips
Environmental information

Subject to change without notice.
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1. A SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully read
the supplied instructions. The manufacturer is not responsible
for any injuries or damage that are the result of incorrect
installation or usage. Always keep the instructions in a safe
and accessible location for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

/\ WARNING!
Risk of suffocation, injury or permanent disability.

This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
the use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children of less than 8 years of age and
persons with very extensive and complex disabilities shall
be kept away from the appliance unless continuously
supervised.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Keep children and pets away from the
appliance when in use and when cooling down.

If the appliance has a child safety device, it should be
activated.

Children shall not carry out cleaning and user maintenance
of the appliance without supervision.

1.2 General Safety

This appliance is for cooking purposes only.

22 ENGLISH



This appliance is designed for single household domestic
use in an indoor environment.

This appliance may be used in, offices, hotel guest rooms,
bed & breakfast guest rooms, farm guest houses and other
similar accommodation where such use does not exceed
(average) domestic usage levels.

WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Care should be taken to avoid touching
heating elements.

WARNING: If the door or door seals are damaged, the
appliance must not be operated until it has been repaired by
a qualified person.

WARNING: Do not heat liquids and other foods in sealed
containers. They are liable to explode.

Do not use a steam cleaner to clean the appliance.

Before any maintenance operation, deactivate the
appliance and disconnect the mains plug from the socket.
If the mains power supply cable is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its Authorised Service Centre
or similarly qualified persons to avoid an electrical hazard.
Only a qualified person can carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which gives
protection against exposure to microwave energy.

Do not operate the appliance by means of an external timer
or separate remote-control system.

Metallic containers for food and beverages are not allowed
during microwave cooking. This requirement is not
applicable if the manufacturer specifies size and shape of
metallic containers suitable for microwave cooking.

Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

When heating food in plastic or paper containers, keep an
eye on the appliance due to the possibility of ignition.

The appliance is intended for heating food and beverages.
Drying of food or clothing and heating of warming pads,
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slippers, sponges, damp cloth and similar may lead to risk
of injury, ignition or fire.

If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance and
keep the door closed in order to stifle any flames.
Microwave heating of beverages can result in delayed
eruptive boiling. Care must be taken when handling the
container.

The contents of feeding bottles and baby food jars shall be
stirred or shaken and the temperature checked before
consumption, in order to avoid burns.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not
be heated in the appliance since they may explode, even
after microwave heating has ended.

The appliance should be cleaned regularly and any food
deposits removed.

Failure to maintain the appliance in a clean condition could
lead to deterioration of the surface that could adversely
affect the life of the appliance and possibly result in a
hazardous situation.

The temperature of accessible surfaces may be high when
the appliance is operating.

The microwave oven is intended to be used freestanding.
The microwave oven shall not be placed in a cabinet unless
it has been tested in a cabinet.

The rear surface of appliances shall be placed against a
wall.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the glass door since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

Do not activate the appliance when it is empty. Metal parts
inside the cavity can create electric arcing.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation

/N\ WARNING!

Only a qualified person must install this
appliance.

* Do not install or use a damaged
appliance.

* Follow the installation instructions supplied
with the appliance.

* The appliance can be placed almost
anywhere in the kitchen. Make sure the
oven is placed on a flat, level surface and
that vents as well as the surface
underneath the appliance are not blocked
(for sufficient ventilation).

2.2 Electrical Connection

* Do not apply pressure on the open door.

« Make sure that the ventilation openings
are not blocked.

* Do not use the appliance as a work
surface and do not use the cavity for
storage purposes.

2.4 Care and Cleaning

/\ WARNING!

Risk of injury, fire, or damage to the
appliance.

/\ WARNING!
Risk of fire and electric shock.

» All electrical connections should be made
by a qualified electrician.

» The appliance must be earthed.

* Make sure that the parameters on the
rating plate are compatible with the
electrical ratings of the mains power
supply.

» If the appliance is connected to the socket
via an extension cord, make sure the cord
is earthed.

» Make sure not to cause damage to the
mains plug and to the mains cable.
Contact the Service or an electrician to
change a damaged mains cable.

* Do not pull the mains cable to disconnect
the appliance. Always pull the mains plug.

2.3 Use

/\ WARNING!

Risk of injury, burns and electric shock or
explosion.

» Do not change the specification of this
appliance.

» Do not let the appliance stay unattended
during operation.

« Before maintenance, deactivate the
appliance and disconnect the mains plug
from the mains socket.

« Clean regularly the appliance to prevent
the deterioration of the surface material.

* Do not allow food spills or cleaner residue
to accumulate on door sealing surfaces.

« Fat and food remaining in the appliance
can cause fire and electric arcing when
the microwave function operates.

« Clean the appliance with a moist soft
cloth. Use only neutral detergents. Do not
use abrasive products, abrasive cleaning
pads, solvents or metal objects.

» If you use an oven spray, obey the safety
instructions on the packaging.

2.5 Service

« To repair the appliance contact the
Authorised Service Centre. Use original
spare parts only.

« Concerning the lamp(s) inside this product
and spare part lamps sold separately:
These lamps are intended to withstand
extreme physical conditions in household
appliances, such as temperature,
vibration, humidity, or are intended to
signal information about the operational
status of the appliance. They are not
intended to be used in other applications
and are not suitable for household room
illumination.
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2.6 Disposal

/\ WARNING!
Risk of injury or suffocation.

3. PRODUCT DESCRIPTION

3.1 General overview

Disconnect the appliance from the mains
supply.

Cut off the mains electrical cable close to
the appliance and dispose of it.

? ? Lamp
Safety interlock system
=< [ Display
'|‘ UIH E Control panel
Al 0 1| O Setting knob
~
> A Door opener
Waveguide cover
(9]s B Gril
El Turntable support
3.2 Control Panel
—a
M—s o 8e——7H
. | B
B ' a
+
<>—_n
Symbol Function Description
— Display Shows the settings and current time.
vvv Grill To select the grilling function.
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Symbol Function Description
v
= Combi cooking To select the Combi cooking function.
\ Timer/Clock To set the hour of the day and the Kitchen tim-
er.
“(‘("3 Presets/Steam Menu To choose in between two auto cooking mod-
)
|auo) els.
+30 To activate the appliance or increase the cook-
E Start / +30 sec button ing time for 30 seconds at the selected power.
+ — Setting knob To set the cooking time or weight.
Stop/Clear button To deactivate the appliance or delete the cook-
E ing settings.
573 )
E ;& Defrost To defrost food by time @ or weight [
(YY)
Microwave To select the Microwave function.
=

3.3 Accessories

Turntable set

Grill Rack

®

Always use the turntable set to prepare
food in the microwave.

== 0 =0

{

Glass cooking tray and turntable support.

Use for:
« grilling food

Steam Pot set

@

For the suggested cooking table refer to
"Hints and tips" chapter.
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Use for:
« Steam cooking

4. BEFORE FIRST USE

2. Let the oven operate for 30 minutes.

/\ WARNING! 3. Turn off the oven and let it cool down.
Refer to Safety chapters. 4. Clean the oven cavity with a moist soft
cloth and dry carefully.
4.1 Removing protective film The oven can emit an odour and smoke.
. o Make sure that the airflow in the room is
Before first use remove the protective film sufficient.
from the control panel and the door opening
button. 4.4 Setting the Clock

NG ®
You can set the time in 12 hour or 24

hour clock system.

1. Press O until 12 h or 24 h is displayed.
2. Turn the Time Setting knob to enter the
amount of hours.

4.2 Initial Cleaning 3. Press & to confirm.
4. Turn the Time Setting knob to enter the
/N\ WARNING! amount of minutes.

5. Press U to confirm.
» If you do not want the clock visible on

Refer to "Care and cleaning" chapter.

. R(_emove all the accessories from the the display, press @ until the display
microwave. <D+3D .

+ Carefully clean the oven cavity with a shows OFF and press to confirm.
moist soft cloth. @

4.3 Preheating If the clock is not set, the display will turn

off automatically 10 seconds after the
end of the function.

Preheat the empty oven before first use.

1. Set the function Iﬁ

5. DAILY USE

5.1 General information about using
the appliance

« After you deactivate the appliance, let the
food stand for several minutes.

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.
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* Remove the aluminium foil packaging,
metal containers, etc. before you prepare
the food.

Cooking

» If possible, cook food covered with a
material suitable for use in the microwave.
Only cook food without a cover if you want
to keep it crusty

» Do not overcook the dishes by choosing
too high a power setting and too long a
time. The food can dry out, burn or catch
fire in some places.

» Do not use the appliance to cook eggs or
snails in their shells as they may explode.
With fried eggs, pierce the yolks first.

» Pierce the skin or peel of potatoes,
tomatoes, sausages and similar types of
food with a fork several times before
cooking so that the food does not burst.

» For chilled or frozen food, set a longer
cooking time.

» Dishes which contain sauce must be
stirred from time to time.

» Vegetables that have a firm structure,
such as carrots, peas or cauliflower, must
be cooked in water.

* Turn larger pieces of food halfway through
the cooking process.

+ If possible, cut vegetables into similar-
sized pieces.

» Use flat, wide dishes.

* Do not use cookware made of porcelain,
ceramic or earthenware with unglazed
bottoms or small openings, for example,
on handles. Moisture may get into these
openings causing the cookware to crack
when heated up.

Suitable cookware and materials

The glass cooking tray is necessary for
the operation of the microwave. Place the
food or liquids on it.

Defrosting meat, poultry, fish

Put frozen, unwrapped food on a small
angled plate with a container below so that
the defrosting liquid collects in the
container.

Turn the food halfway through the
defrosting time. If possible, separate and
then remove the pieces that started to
defrost.

Defrosting butter, portions of gateau,
quark

Do not fully defrost the food in the
appliance, but let it defrost at room
temperature. It gives a more even result.
Remove all metal or aluminium packaging
before defrosting.

Defrosting fruit, vegetables

If fruit and vegetables should remain raw,
do not defrost them fully in the appliance.
Let them defrost at room temperature.
To cook fruit and vegetables without
defrosting them first use a higher
microwave power.

Ready meals

You can prepare ready meals in the
appliance only if their packaging is
suitable for microwave use.

You must follow the manufacturer's
instructions printed on the packaging (e.g.
remove the metal cover and pierce the
plastic film).

Cookware / Material

Microwave Grilling

Defrosting Heating Cooking

Ovenproof glass and porcelain with no metal com- \/
ponents, e. g. Pyrex, heat-proof glass

v v v

Non-ovenproof glass and porcelain 1) \/

Glass and glass ceramic made of ovenproof/frost- \/
proof material (e. g. Arcoflam), grill shelf

Ceramic 2), earthenware 2) \/
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Cookware / Material

Microwave Grilling

Defrosting Heating Cooking

Heat-resistant plastic up to 200 °C 3)

v

v v X

Cardboard, paper

X X X

Clingfilm

Roasting film with microwave safe closure 3)

<
<
x

Roasting dishes made of metal, e. g. enamel, cast
iron

v
v
v
X

x
x

Baking tins, black lacquer or silicon-coated 3) X X X \/
Baking tray X X X \/
Browning cookware, e. g. crisp pan or crunch X X

plate

Ready meals in packaging 3)

v

Steam pot set

v

LK L
LS L
&K<

1) With no silver, gold, platinum or metal plating / decorations

2) Without quartz or metal components, or glazes which contain metals

3) You must follow the manufacturer’s instructions about the maximum temperatures.

\/ suitable
X not suitable

5.2 Activating and deactivating the
microwave

/\ CAUTION!

Do not let the microwave operate if there
is no food in it.

Press @

2. If necessary repeatedly press = or turn
the Setting knob to choose the power
level.

3. Press O to confirm.
4. Turn the Setting knob to set the time.
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5. Press @m to confirm and activate the
microwave.
To deactivate the microwave:

« wait until the microwave deactivates
automatically, when the time comes to an
end.

« open the door. The microwave stops
automatically. Close the door and press

@M to continue to cook. Use this option to
inspect food.

. press Q.

@

When the microwave deactivates
automatically, an acoustic signal sounds.




5.3 Power setting table

Symbol Power setting Power
Microwave 90 - 900 W
—
P Grill 1000 W
Combi Cooking %
v Combi Cooking 1 55 % Microwave, 45 % Girill
=1 (Lo)
vow Combi Cooking 2 36 % Microwave, 64 % Grill
=2 (Hi)
Defrost 270 W
YY)

5.4 Quick Start

Press <O to activate the microwave.

The default cooking time is 30 second and it
increases by 30 second with each additional
press of the button. The cooking time can
also be adjusted by turning the knob.

The default power level is 900 W and it can

be change by pressing @ and turning the
knob.

5.5 Defrosting

You can choose between 2 defrosting modes:

- Weight defrosting CF*
» Time defrosting ar

®

Do not use weight defrosting on food that
is left out of the freezer for more than 20
minutes, or for frozen ready-made food.

®

To activate weight defrosting you must
use more than 100 g of food and less
than 2000 g.

@

To defrost less than 200 g of food place it
on the edge of the turntable.

1. Press ,.1‘):: and set the defrosting mode:
time @ or weight (5"

2. Press O to confirm.

3. Turn the knob to set the weight or time.
For weight defrosting the time is set
automatically.

4. Press @m to confirm and activate the
microwave.

5.6 Multistage cooking

This function allows to set two consecutive
cooking stages programmes. Each cooking
programme is counted down separately. After
finishing the first set time, the second cooking
programme starts automatically.

You can set the following programmes in the
Multistage cooking mode: Defrost ’H‘I‘

Microwave @ Grill E,Combi Cooking @
The automatic programmes (Auto and Steam

Cooking &@b) cannot be used.
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®

If one of stages is defrosting, set it as the
first stage.

Cook all frozen foods in 2 stages.

Example: Defrost ’}5‘ and Microwave @

1. Press % and set the defrosting mode:

time @ or weight [i".

2. Press @m to confirm.
3. Turn the Setting knob to set the
defrosting time or weight.

4. Press @
5. Turn the setting knob to set the power
level.

6. AUTOMATIC PROGRAMMES

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

6.1 Steam Cooking

1. Place the steam cooking set on the
turntable set. Refer to "Using The
Accessories".

2. Press L‘{‘i\')

3. Turn the Setting knob to choose the
desired auto menu

to activate the Steam function.

No

Press P” to confirm.
Turn the Setting knob to set the time.

Press 0N to confirm and start the
multistage cooking.

5.7 Grilling and Combi Cooking

1.

wnN

os

Press |i| or @ to set the desired
function.

Press @m to confirm.
Turn the Setting knob to set the time.

&30
Press @ to confirm and activate the
microwave.

Press $to confirm.
Turn the Setting knob to set the weight.

&30 . .
Press @ to confirm and activate the
microwave.

@

You can increase or decrease the set
time at will by turning the Setting knob.

aces Water (ml)  Food weight (g) Time Standing time
(min) (min) 1)
st 150 5 y
Carrots in slices 400
300 6:30 1

St2 .
Baby Carrots 400 500 10:30 2
St3 125 4:30 1
Caulifl 400

auliflower 250 530 p
St4 125 4 1
B li 400

roccoli 250 530 p
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Food Water (ml) Food weight (g) Time Standing time
(m|n) (min) 1)

St5 .

Spinach 400 200 6:00 1

) 400 300 7:30 2

Potatoes in slices 500 10 2

St7 150 5 1
400

Green Beans 300 6 1

S8 250 5 1
400

Asparagus 500 7:30 1

St 400 250 5 1

Salmon

St10 250 4 1

; 400
Shrimps 400 5:30 1
St 400 500 9:30 2

Chicken Breast

1) after cooking, keep the food inside the Steam Pot with the lid and the valve closed.

6.2 Auto cooking

4. Turn the Setting knob to set the weight of

. . . . the menu.
Use this function to easily cook favourite a* ] )
food. The microwave automatically sets the 5. Press %/ to confirm and activate the
microwave.

optimum settings.

1. Press 4 to enter the menu.

2. Turn the Power setting knob clockwise to

choose the desired menu.

3. Press @m to confirm.

@

You can increase or decrease the set
time at will by turning the Setting knob.

Menu Amount Display Power Time Note
(9) (W) (min)
200 200 g 1:50 Cover with plastic
P1
Auto Reheat 900 wrap and make
400 400 g 3:30 some holes in it.
250 250 g 3:30
P2 Cover with plastic
M 350 3509 900 4:30 wrap and make
eat -
some holes in it.
450 450 g 5:30
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Menu Amount Display Power Time Note
(9) (W) (min)
200 200 g 3:00 Add 10 ml of water
for every 100 g of
P3 300 3009 900 4:00 vegetables. Cover
Vegetable with plastic wrap
400 400 g 5:00 and make some
holes in it.
50 (add 450 X Add pasta to 450 ml
P4 ml of water) 509 18:00 of cold water.
700
Pasta 100 (add 800 ) Add pasta to 800 ml
100 g 20:00
ml of water) of cold water.
about 230 (1) 1 5:00
P5 :
Potatoes about 460 (2) 2 900 8:00
about 690 (3) 3 12:00
250 2509 4:30
P6 Cover with plastic
) 350 3509 700 5:30 wrap and make
Fish P
some holes in it.
450 450 g 7:00
120 ml (1 cup) 1 0:50
240 ml (2
P7 2 1:40
Beverage cups) 900
360 ml (3 3 2:30
cups)
P8 50 509 1:10
Popcorn 900
P 100 100g 1:50

7. USING THE ACCESSORIES

/N\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

7.1 Inserting the turntable set

/\ CAUTION!

Do not cook food without the turntable
set. Use only the turntable set provided
with the microwave.

®

Never cook food directly on the glass
cooking tray.
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Place the glass cooking tray on the

turntable support

»)

>
== O 0




7.2 Inserting the grill rack

/\ CAUTION!
‘6’ Grill rack can not be used with the
microwave function. Risk to ruin the

microwave. Use the grill rack only with
the grill function.

Place the grill rack on the turntable set.

7.3 Inserting the steam pot set

/\ CAUTION!

V) |
<>/ Steam pot set can not be used with
the grill function.

8. ADDITIONAL FUNCTIONS
8.1 Kitchen Timer

You can set a maximum 95 minutes.
1. Press @
2. Turn the Setting knob to set the time.

3. Press O to confirm.
The Timer still works when you open the

door or pause the microwave. Press @ to
cancel.
8.2 Child Safety Lock

The Child Safety Lock prevents an accidental
operation of the microwave.

1. Fill the water collector (C).
2. Combine the steam pot parts: C - water
collector, B - steam basket, A - lid.

Keep The Steam valve closed during
cooking.

@

When the clock is set, press the Clear
button first @

Press and hold & for 3 seconds.
To deactivate the Child Safety Lock open the

door then press and hold @ for 3 seconds.
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9. HINTS AND TIPS

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

9.1 Tips for the microwave cooking

Problem

Remedy

You cannot find details on the amount of food
prepared.

Look for a similar type of food. Increase or shorten the length
of the cooking times according to the following rule:
* Double the amount almost double the time.

Half the amount is a half time.

The food got too dry.

Set a shorter cooking time or select a lower microwave power.

The food is not defrosted, hot or cooked when
the time ends.

Set a longer cooking time or a higher power. Note that large
dishes need a longer time.

After the cooking time ends, the food is overhea-
ted on the outside, but still not ready inside.

Next time set a lower power and a longer time. Stir liquids half-
way through, e.g. soup.

Rice cooking results are poor.

To get better results for rice use a flat, wide dish.

9.2 Defrosting
Always defrost roast fat side down.

Do not defrost covered meat as it may cause
cooking instead of defrosting.

Always defrost whole poultry breast side
down.
9.3 Cooking

Always remove chilled meat and poultry from
the refrigerator at least 30 minutes before
cooking.

Let the meat, poultry, fish and vegetables
stay covered after cooking.

Brush a little oil or melted butter over the fish.

All vegetables should be cooked at the full
microwave power.

Add 30 - 45 ml of cold water for every 250 g
of vegetables.

Cut fresh vegetables into even sized pieces
before cooking. Cook all vegetables with a
cover on the container.
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9.4 Reheating

When you reheat packed ready meals always
follow the instruction written on the
packaging.

9.5 Grilling

Grill flat food items in the middle of the grill
rack.

Turn the food over halfway through the set
time and continue grilling.

9.6 Combi Cooking

Use Combi Cooking to keep the crispness of
certain foods.

Halfway through the cooking time turn the
foods over and then continue cooking.

There are 2 modes for Combi Cooking. Each
mode combines the microwave and the grill
functions at different time periods and power
levels.



10. CARE AND CLEANING

/\ WARNING!

Refer to Safety chapters. °

10.1 Notes and tips on cleaning

+ Clean the front of the appliance with a soft | .
cloth with warm water and a cleaning

agent.

* To clean metal surfaces, use a usual .

cleaning agent.

+ Clean the interior of the appliance after
each use to keep it in good condition.

11. TROUBLESHOOTING

/\ WARNING!

Refer to Safety chapters.

11.1 What to do if...

Remove food remains regularly. Make
sure to get rid of excess steam/humidity.
Clean stubborn dirt with a special cleaner.
« Clean all accessories regularly and let
them dry. Use a soft cloth with warm water
and a cleaning agent.

To soften the remains that are hard to
remove boil a glass of water at the full
microwave power for 2 to 3 minutes.

To remove odours, mix a glass of water
with 2 tsp of lemon juice and boil at full
microwave power for 5 minutes.

Problem

Possible cause

Remedy

The appliance does not op-
erate.

The appliance is not plugged in.

Plug in the appliance.

The appliance does not op-
erate.

The fuse in the fuse box is blown.

Check the fuse. If the fuse blows more
than once, contact a qualified electrician.

The appliance does not op-
erate.

The door is not closed properly.

Make sure that nothing blocks the door.

The lamp does not operate.

The lamp is defective.

The lamp has to be replaced.

There is sparking in the
cavity.

There is a metal dish or a dish with a
metal trim inside.

Remove the dish from the appliance.

There is sparking in the
cavity.

There is a metal skewer or some alumi-
nium foil inside that touches the interior
walls.

Make sure that the skewer or foil does
not touch the interior walls.

The turntable set makes a
scratching or grinding
noise.

There is an object or dirt below the glass
cooking tray.

Clean the area below the glass cooking
tray.

The appliance stops oper-
ating without a clear rea-
son.

There is a malfunction.

If this situation repeats itself, call the Au-
thorised Service Centre.
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11.2 Service data

If you cannot find a solution to the problem
yourself, contact your dealer or an Authorised
Service Centre.

The necessary data for the service centre is
on the rating plate. The rating plate is on the
appliance. Do not remove the rating plate
from the appliance.

We recommend that you write the data here:

Model (MOD.)

Product number (PNC)

Serial number (S.N.)

12. INSTALLATION

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

12.1 General Information

/\ CAUTION!

Do not connect the appliance to adapters
or extension leads. This can cause
overloading and risk of fire.

/\ CAUTION!
The minimum installation height is 85 cm.

» The microwave is for a kitchen counter top
use only. It must be placed on a stable
and flat surface.

» Put the microwave far away from steam,
hot air and water splashes.

+ If the microwave is too close to a radio or
TV set it may cause interference in the
received signal.

» If you transport the microwave in the cold
weather, do not activate it immediately
after the installation. Let is stand in the
room temperature and absorb the heat.

12.2 Electrical installation

This microwave is supplied with a main cable
and main plug.

The cable has an earth wire with an earthing
plug. The plug must be plugged into an outlet
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that is properly installed and earthed. In the
event of an electrical short circuit, earthing
reduces the risk of electric shock.

12.3 Minimal distances

Dimension mm
Al 300
B 200
C 0

1) The minimum height of free space necessary above
the top surface of the appliance.

12.4 Product dimensions

Dimension mm
Height 290
Width 495
Depth 370




13. ENVIRONMENTAL CONCERNS

Recycle materials with the symbol Cfb Put the | appliances marked with the symbol E with
packaging in relevant containers to recycle it. | the household waste. Return the product to
Help protect the environment and human your local recycling facility or contact your
health by recycling waste of electrical and municipal office.

electronic appliances. Do not dispose of
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SINUN PARHAAKSESI

Kiitos, kun valitsit Electrolux-laitteen. Olet valinnut tuotteen, joka perustuu
vuosikymmenien aikana hankittuun kokemukseen ja innovaatioon. Kekselias ja tyylikas
laite, joka on suunniteltu sinua varten. Laitetta kayttdessasi voit olla aina varma
erinomaisista tuloksista.

Tervetuloa Electroluxiin.

Vieraile verkkosivullamme:

Saat kayttdon liittyvia neuvoja, esitteitd, vianmaaritysohjeita seka huolto- ja
@ korjausohijeita:
www.electrolux.com/support
g Rekisterdi tuotteesi saadaksesi parempaa huoltoa:
a/ www.registerelectrolux.com

Osta laitteeseesi lisdvarusteita, kulutustuotteita ja alkuperaisia varaosia:
’% www.electrolux.com/shop

ASIAKASPALVELU

Kayta aina alkuperaisia varaosia.

Pida seuraavat tiedot saatavilla ottaessasi yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseemme:
Malli, PNC-tuotenumero, sarjanumero.

Tiedot I16ytyvat arvokilvesta.

/\ Varoitus / Varotoimi- ja turvallisuustietoja
@ vieistietoa ja vinkkeja
Ymparistdnsuojelutietoja

Oikeus muutoksiin pidatetaan.
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1. A TURVALLISUUSTIEDOT

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen
asennusta ja kayttoa. Valmistaja ei ota vastuuta
henkildvahingoista tai vahingoista, jotka aiheutuvat
virheellisesta asennuksesta tai kaytosta. Sailyta ohjeita aina
varmassa ja helppopaasyisessa paikassa tulevia
kayttokertoja varten.

1.1 Lasten ja taitamattomien henkildiden turvallisuus

/\ VAROITUS!

Tukehtumis- tai henkildvamman tai pysyvan
vammautumisen vaara.

» 8-vuotiaat ja sita vanhemmat lapset seka henkildt, joilla on
fyysisia, aisteihin liittyvia tai henkisia rajoitteita tai
puutteellinen kokemus tai tuntemus, voivat kayttaa tata
laitetta vain, jos heita valvotaan tai ohjataan laitteen
turvallisessa kaytdssa ja jos he ymmartavat kayttoon
liittyvat vaarat. Tuote on pidettdva alle 8-vuotiaiden lasten ja
erittain laajoista ja monimutkaisista toiminnallisista
rajoitteista karsivien henkildiden ulottumattomissa, ellei
heita valvota jatkuvasti.

» Lapsia on valvottava, etteivat he ryhdy leikkimaan laitteella.

« Kaikki pakkaukset tulee pitaa lasten ulottumattomissa ja
havittaa asianmukaisesti.

* VAROITUS: Uuni ja sen esilldolevat osat kuumentuvat
kayton aikana. Pida lapset ja lemmikkielaimet poissa
laitteen lahettyvilta sen ollessa toiminnassa tai
jaahtymassa.

+ Jos laitteessa on lapsilukko, sita on kaytettava.

» Lapset eivat saa puhdistaa laitetta tai suorittaa siihen
kohdistuvia kayttajan huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

1.2 Yleinen turvallisuus
 Tama laite on tarkoitettu ainoastaan ruoanlaittoon.
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Tama laite on tarkoitettu yhden kotitalouden kayttoon
sisatiloissa.

Tata laitetta voidaan kayttaa toimistoissa, hotellihuoneissa,
aamiaismajoituspaikoissa, maatilamajoituspaikoissa ja
muissa samantyyppisissa majoitustiloissa, joissa kyseinen
kaytto ei ylitd (keskimaaraisia) kotitalouskayton tasoja.
VAROITUS: Uuni ja sen esillaolevat osat kuumentuvat
kayton aikana. Varo koskettamasta uunin
lammitysvastuksia.

VAROITUS: Jos luukku tai luukun tiiviste on rikkoutunut,
laitetta ei saa kayttaa ennen kuin alan ammattihenkilé on
korjannut sen.

VAROITUS: Ald kuumenna suljetuissa astioissa olevia
nesteita tai muita elintarvikkeita. Ne saattavat rajahtaa.
Laitteen puhdistuksessa ei saa kayttaa hoyrypesuria.
Kytke laite pois paalta ja irrota pistoke pistorasiasta, ennen
kuin aloitat huoltotoimet.

Jos virtajohto vaurioituu, sen saa vaihtaa vain valmistaja,
valtuutettu huoltoliike tai vastaava ammattitaitoinen henkilo,
jotta valtytaan sahkovaaroilta.

Ainoastaan alan pateva henkil6 saa suorittaa sellaisen
huollon tai korjauksen, johon kuuluu mikroaaltoenergialta
suojaavan kannen poistaminen.

Ala kayta laitetta ulkopuolisen ajastimen tai erillisen kauko-
ohjauksen avulla.

Mikroaaltotoiminnon aikana ei saa kayttaa metallisia
elintarvike- ja juoma-astioita. Tama vaatimus ei koske niita
metalliastioita, joiden valmistaja on ilmoittanut niiden koon
ja muodon sopivan mikroaaltouuniin.

Kayta ainoastaan valineita, jotka soveltuvat
mikroaaltouunissa kaytettaviksi.

Syttymisvaaran vuoksi laitetta on valvottava, jos
elintarvikkeita lammitetaan muovi- tai paperiastioissa.
Tama laite on tarkoitettu elintarvikkeiden ja juomien
kuumentamiseen. Elintarvikkeiden tai vaatteiden kuivaus ja
lammitystyynyjen, tohvelien, sienien, kosteiden liinojen ja
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vastaavien lammittaminen voi aiheuttaa loukkaantumis-,
syttymis- tai tulipalovaaran.

Jos savua ilmenee, katkaise laitteesta virta tai irrota
virtajohto pistorasiasta ja pida luukku suljettuna
mahdollisten liekkien tukahduttamiseksi.

Juomien mikroaaltokuumennus voi johtaa
purkauksenomaiseen kiechumiseen. Juoma-astian
kasittelyssa on oltava varovainen.

Ruokapullojen ja vauvanruokapurkkien sisaltéa on
sekoitettava tai ravistettava ja lampétila on
turvallisuussyista todettava ennen nauttimista.

Munia kuorineen ja kokonaisia kovaksi keitettyja munia ei
saa lammittaa laitteessa, koska ne voivat rajahtaa, vaikka
mikroaaltolammitys olisi jo paattynyt.

Laite on puhdistettava saanndllisesti ja mahdolliset
ruokajaamat on poistettava.

Laitteen puhtaana pitamisen laiminlydnti voi johtaa laitteen
pintojen kunnon heikentymiseen, mika voi vaikuttaa
haitallisesti laitteen kayttoikaan, ja lisaksi siita voi seurata
vaaratilanteita.

Kayttajan ulottuvilla olevat pinnat voivat olla hyvin kuumia
laitteen ollessa kaytossa.

Mikroaaltouuni on tarkoitettu vapaasti sijoitettavaksi.
Mikroaaltouunia ei saa sijoittaa kaappiin, ellei sita ole
testattu kaappiin sijoitettuna.

Laitteiden takaosan pinta on asetettava seinaa vasten.
Ala kayta hankausaineita tai teravia metallikaapimia
lasiluukun puhdistamisessa, silla ne voivat naarmuttaa
pintaa, mista voi olla seurauksena lasin sarkyminen.

Ala kytke mikroaaltotoimintoa paalle laitteen ollessa tyhja.
Sisatilan metalliset osat voivat aiheuttaa valokaari-ilmion.
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2. TURVALLISUUSOHJEET

2.1 Asennus

/\ VAROITUS!

Asennuksen saa suorittaa vain
ammattitaitoinen henkild.

+ Vaurioitunutta laitetta ei saa asentaa tai
kayttaa.

* Noudata koneen mukana toimitettuja
asennusohjeita.

» Laite voidaan sijoittaa I&hes minne
tahansa keittiossa. Sijoita uuni tasaiselle
ja tukevalle alustalle ja tarkista, etta
ilmanvaihtoaukot eivat ole tukossa ja etta
laitteen alle jaa rako (riittdvan ilmankierron
varmistamiseksi).

2.2 Sahkoliitannat

« Varmista, ettei tuuletusaukoissa ole
esteita.

« Ala kayta laitetta tyotasona tai sen
sisatilaa tavaroiden tai tuotteiden
sailyttdmiseen.

2.4 Hoito ja puhdistus

/\ VAROITUS!
Ne voivat aiheuttaa henkilévahinkoja,

/\ VAROITUS!
Tulipalo- ja sdhkdiskuvaara.

» Kaikki séhkokytkennat tulee jattaa
asiantuntevan sahkdasentajan vastuulle.

» Laite on kytkettdva maadoitettuun
pistorasiaan.

* Varmista, ettd arvokilvessa olevat
parametrit ovat verkkovirtaldhteen
sahkdarvojen mukaisia.

» Jos laite kytketaan pistorasiaan
jatkojohdolla, tarkista, ettd johto on
maadoitettu.

» Varmista, ettei pistoke ja virtajohto
vaurioidu. Ota yhteytta huoltopalveluun tai
sahkoasentajaan vaurioituneen
virtajohdon vaihtamiseksi.

» Ala veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.

2.3 Kiyttd

/\ VAROITUS!

Henkilévahinkojen, palovammojen ja
sahkadiskujen tai réjahdyksen vaara.

+ Ala muuta laitteen teknisié ominaisuuksia.
* Laitetta ei saa jattaa paalle valvomatta.
» Ala kohdista painetta avoimeen oveen.
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tulipaloja tai laitteen vaurioitumisen.

« Kytke laite pois toiminnasta ja irrota
pistoke pistorasiasta ennen yllapitotoimien
aloittamista.

* Puhdista laite sdanndllisesti, jotta
pintamateriaali ei vaurioidu.

« Ala anna ruokaroiskeiden tai pesuaineen
jaamien keraantya luukun tiivisteeseen.

« Laitteessa olevat rasva- ja ruokajaamat
voivat aiheuttaa tulipalon ja sahkdiskuja
mikroaaltotoiminnon ollessa toiminnassa.

» Puhdista laite kostealla pehmeallz liinalla.
Kayta ainoastaan mietoja pesuaineita. Ala
kayta hankausainetta, hankaavia
pesulappuja, liuottimia tai metalliesineita.

« Jos kaytat uuninpuhdistussuihketta,
noudata tuotepakkauksessa olevia
turvallisuusohjeita.

2.5 Huolto

« Laitteen korjaukseen liittyvissa asioissa
tulee ottaa yhteytta valtuutettuun
huoltopalveluun. Ainoastaan alkuperaisia
varaosia saa kayttaa.

« Lisatietoa taman tuotteen sisalla olevista
lampuista seké erikseen myytavista
varalampuista: Kyseiset lamput on
suunniteltu kestdméaan kodinkoneissa
vaativia fyysisia olosuhteita (esim.
lampétila, tarina, kosteus) tai ne antavat
tietoa laitteen toimintatilasta. Niita ei ole
tarkoitettu muihin kayttotarkoituksiin
eivatka ne sovi huoneiden valaisemiseen.



2.6 Havittaminen - Irrota pistoke pistorasiasta.
» Leikkaa virtajohto laitteen 1&heltd ja havita

/\ VAROITUS! se.
Henkildévahinko- tai tukehtumisvaara.

3. TUOTEKUVAUS
3.1 Yleiskatsaus
Lamppu
? Turvallinen lukitusjarjestelma
Naytto

Kéayttdpaneeli
Asetusvalitsin
@ Luukun avaus
Aallonohjauksen suoja

(9] 8] é B Grilli

El Ké&antoalustan tuki

(i)

7—5 &N
| E
Snlin

-

3.2 Ohjauspaneeli

m—=s o0oe=e—18
® ¢ E
(8 o 6
- +
Symboli Toiminto Kuvaus
— Nayttd Nayttaa asetukset ja nykyisen ajan.
vvv Grilli Grillitoiminnon valitseminen.
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Symboli Toiminto Kuvaus
v
= Yhdistelmatoiminto Yhdistelmatoiminnon valitseminen.
. \ Ajastin/kello Kellonajan ja keittion ajastimen asettaminen.
4
“(‘("B Esiasetukset/Hoyryvalikko Valittavana on kaksi automaattiohjelmamallia.
)
|AUTO|
+30 Laitteen kdynnistaminen tai kypsennysajan li-
E Kéynnistys- / +30 sek -painike  sdaminen 30 sekunnilla valitulla teholla.
+ — Asetusvalitsin Kypsennysajan tai painon asettaminen.
Tauko-/tyhjennyspainike Laitteen aktivoinnin kytkeminen pois paalta tai
E kypsennysasetusten poistaminen.
Sulat . L ¥
E ;& ulatus Ruoan sulatus ajan 6 tai painon [ mu-
YY) kaan.
Mikroaalta Mikroaaltotoiminnon valitseminen.
=

3.3 Lisavarusteet

Pyoriva alustakokoonpano

®

Kayta aina pyorivaa alustakokoonpanoa,
kun valmistat ruokaa mikroaaltouunissa.

== 0 =0

{

Lasinen kypsennyslevy ja kdantoalustatuki.
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Grilliteline

Voidaan kayttaa seuraaviin toimintoihin:
* ruoan grillaus

Hoyrykattilasarja

@

Katso valmistusohjeet luvusta "Neuvoja
ja vinkkeja”.




4. ENNEN ENSIKAYTTOA

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

4.1 Suojakalvon poistaminen

Poista suojakalvo ohjauspaneelista ja luukun
avauspainikkeesta ennen ensimmaista
kayttokertaa.

E\\

4.2 Alkupuhdistus

/\ VAROITUS!
Lue ohjeet kohdasta "Hoito ja puhdistus".

» Poista kaikki varusteet mikroaaltouunin
sisalta.

* Puhdista uunin sisatilat huolellisesti
kostealla ja pehmealla liinalla.

4.3 Esikuumennus

Esikuumenna tyhja uuni ennen ensimmaista
kayttokertaa.

1. Aseta -toiminto |j

5. PAIVITTAINEN KAYTTO

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

Voidaan kayttéaa seuraaviin toimintoihin:
* Hoyrykypsennys

2. Anna uunin kdyda 30 minuuttia.

3. Sammuta uuni ja odota, ettd se jaahtyy.

4. Puhdista uunin sisatilat kostealla ja
pehmealla liinalla ja kuivaa huolellisesti.

Uunista voi tulla hajua ja savua. Varmista,

ettd huoneen ilmanvaihto on riittéava.

4.4 Kellon asettaminen

@

Voit asettaa ajan 12 tunnin tai 24 tunnin
jarjestelman mukaan.

1. Paina -painiketta QD kunnes nakyviin
tulee 12 h tai 24 h.
2. Syota tuntimaara ajan asetuskytkinta
kaantamalla.
3. Vahvista $"-painikkeella.
4. Syo6ta minuutit ajanasetuskytkinta
kaantamalla.
5. Vahvista <O -painikkeella.
» Jos et halua, etté kello nakyy naytolla,
paina @ kunnes naytolla nakyy OFF
(pois paalta) ja vahvista sitten

F30
painamalla N

@

Jos kelloa ei ole asetettu, nayttd sammuu
automaattisesti 10 sekunnin kuluttua
toiminnon paattymisesta.

5.1 Yleistietoa laitteen kaytosta

« Kun laite on kytketty pois paalta, anna
ruoan olla useiden minuuttien ajan.
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Poista alumiinifoliopakkaukset,
metalliastiat jne. ennen kuin ryhdyt
valmistamaan ruokaa.

Kypsentéaminen

Jos mahdollista, peitd kypsennettava
ruoka materiaalilla, joka sopii kaytettavaksi
mikroaaltouunissa. Kypsenna ruokaa
ilman kantta vain, jos haluat sailyttaa
rapean pinnan.

Al valitse liian suurta tehotasoa ja liian
pitkaa aikaa ruokien ylikypsennyksen
valttamiseksi. Ruoka voi osittain kuivua,
palaa tai syttya palamaan.

Ala kayta laitetta kananmunien tai
etanoiden kypsentamiseen kuorineen, silla
ne voivat rajahtaa. Puhkaise
munankeltuainen ennen kuin ryhdyt
paistamaan munia.

Puhkaise perunoiden, tomaattien,
makkaroiden tai vastaavien ruokien kuori
useampia kertoja haarukalla ennen
kypsentamista. Taten valtat ruoan
rajahtamisen.

Jos valmistat kylmia tai pakastettuja
elintarvikkeita, aseta pidempi
kypsennysaika.

Kastiketta sisaltavia ruokia on sekoitettava
ajoittain.

Rakenteeltaan kiinteat vihannekset, kuten
porkkanat, herneet tai kukkakaali, tulee
keittaa vedessa.

Kaanna suurempia ruokakappaleita
kypsennyksen puolivalissa.

Leikkaa vihannekset samankokoisiksi
paloiksi, mikali mahdollista.

Kayta litteitd, leveita astioita.

Ala kayta posliini-, keraamisia tai
saviastioita, joissa on lasittamaton pohja

Soveltuvat keittoastiat ja materiaalit

tai pienia aukkoja (esim. kahvoissa).
Muutoin aukkoihin voi kertya kosteutta ja
keittoastia haljeta kuumennuksen
seurauksena.

* Mikroaaltouunin toiminta edellyttaa
lasialustan kayttoa. Aseta elintarvikkeet tai
nesteet sen paalle.

Lihan, kanalihan kalan sulatus

* Aseta pakasteruoka ilman pakkausta
pienelle kaltevalle lautaselle astiaan, jotta
sulanut neste valuu astiaan.

« Kaanna ruoka sulatuksen puolivalissa. Jos
mahdollista, erota ja poista sitten sulaneet
kappaleet.

Voin, gateau-annosten ja rahkan sulatus

» Ala sulata ruokaa kokonaan laitteessa,
vaan anna sen loppusulatuksen tapahtua
huoneenlampdétilassa. Tulos on talldin
tasaisempi. Poista kaikki metalli- tai
alumiinipakkaukset ennen sulattamista.

Hedelmien ja vihannesten sulatus

» Jos haluat hedelmien tai vihannesten
jaavan kypsymattomiksi, valta niiden
taydellista sulattamista laitteessa. Anna
niiden sulaa huoneenldmmaossa.

* Hedelmat ja vihannekset voidaan
kypsentaa jaisina kayttdmalla suurempaa
mikroaaltouunin tehoa.

Valmisruoat

» Laitteessa voi valmistaa valmiita aterioita
vain, jos niiden pakkaus soveltuu
mikroaaltouunikayttéon.

« Pakkauksessa lukevia valmistajan ohjeita
on noudatettava (esim. poista
metallisuojus ja lavistd muovikalvo).

Keittoastia/materiaali Mikroaalto Grillaus
Pakasteiden Lammitys Kypsenta-
sulatus minen
Pyrex, kaumuttis hesnd msr o e v v v
Uuniin sopimaton lasi ja posliini 1) \/ X X X
Lasi ja lasikeraaminen uunin/sulatuksen kestava \/ \/ \/ \/

materiaali (esim. Arcoflam), grillhylly
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Keittoastia/materiaali Mikroaalto Grillaus
Pakasteiden Lammitys Kypsenta-
sulatus minen

Keramiikka 2), saviastiat 2) \/ \/ \/ X

Kuumuuden kestavyys jopa 200 °C 3)

v v X

Kartonki, paperi

Kelmu

Paistopussi mikroaaltouunin kestavalla sulkijal-
la 3)

LS4 &L

<
<
>

Paistoastiat jotka on valmistettu metallista, esim. X X X \/
emali, valurauta

Uunivuoat, musta lakka tai silikonipaallysteiset 3) X X X \/
Paistolevy X X X \/
Ruskistusastiat (esim. ruskistuspannu tai -lauta- X \/ \/ X
nen)

Valmisruoat pakkauksissa 3) \/ \/ \/ \/
Hoéyrykattilasarja \/ \/ \/ X

1) ilman hopeisia, kultaisia, platina- tai metallipinnoitteita / -koristeita

2) liman kvartsi- tai metalliosia tai metallia sisaltavia lasitteita

3) Noudata valmistajan ohjeita enimmaislampétilaan liittyen.

\/ soveltuu
X on sopimaton

5.2 Mikroaaltouunin kytkenta paalle
ja pois

/N\ HUOMIO!

Mikroaaltouunia ei saa pitéa paalla, jos
sen sisélla ei ole ruokaa.

1. Paina @

2. Paina tarvittaessa toistuvasti @ tai
kaanna asetuskytkinta tehotason
valitsemiseksi.

3. Vahvista <§“-painikkeella.
4. Aseta aika kdantamalla asetusvalitsinta.

5. Paina @m vahvistaaksesi valintasi ja
kaynnistaaksesi mikroaaltouunin.
Mikroaaltouunin kytkeminen pois toiminnasta:

« odota, kunnes mikroaaltouuni kytkeytyy
automaattisesti pois paalta ajan paatyttya.

* Avaa luukku. Mikroaaltouuni pysahtyy
automaattisesti. Sulje luukku ja paina
kypsentamisen jatkamiseksi. Kayta tata
toimintoa ruoan tarkistamiseen.

* paina Q.
@

Kun mikroaaltouuni kytkeytyy
automaattisesti pois paalta, kuuluu
aanimerkki.
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5.3 Tehon asetustaulukko

Symboli Tehoasetus Teho
Mikroaalta 90 - 900 W
—
P Grilli 1000 W
Yhdistelmatoiminto E‘
ol Yhdistelmatoiminto 1 55 % mikroaalto, 45 % grilli
:"’ 1 (Lo)
v~ Yhdistelméatoiminto 2 36 % mikroaalto, 64 % grilli
= 2 (Hei)
Sulatus 270 W
YY)

5.4 Pikakaynnistys

Kytke mikroaaltouuni pois toiminnasta

painamalla @w.

Oletuskypsennysaika on 30 sekuntia ja se
kasvaa 30 sekunnilla jokaisella painikkeen
painalluksella. Kypsennysaikaa voidaan
saataa myos kytkinta kaantamalla.
Oletustehotaso on 900 W ja sita voidaan
muuttaa painamalla E'ja kaantamalla
kytkinta.

5.5 Pakasteiden sulatus
Voit valita toisen kahdesta sulatustilasta:

«  Painoon perustuva sulatus [
«  Aikaan perustuva sulatus €

®

Al kéyta painosulatusta elintarvikkeille,
jotka ovat olleet poissa pakastimesta yli
20 minuuttia, tai jos kyse on
pakastetuista syontivalmiista
elintarvikkeista.
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@

Kaynnistaaksesi painoon perustuvan
sulatuksen, kohteena on oltava 100 g —
2000 g ruokaa.

@

Voit sulattaa pienemman maaran kuin
200 g elintarvikkeita asettamalla ne
kaantoalustan reunalle.

1.

Paina ’H':‘ja aseta sulatustila: aika @ tai
paino £

Vahvista <Dm-painikkeella.

Aseta paino tai aika kytkinta kdantamalla.
Painoon perustuvassa sulatuksessa aika
asettuu automaattisesti.

. 30 . . . '
Paina P vahvistaaksesi valintasi ja
kaynnistaaksesi mikroaaltouunin.

5.6 Monivaiheinen kypsentaminen

Tama toiminto mahdollistaa kahden
peréakkaisen kypsennysvaiheen ohjelman
asettamisen. Jokainen kypsennysohjelma
lasketaan erikseen. Kun ensimmainen
asetettu aika on paattynyt, toinen
kypsennysohjelma kaynnistyy
automaattisesti.




Seuraavat ohjelmat voidaan asettaa 3.

monivaiheisessa kypsennystilassa: Sulatus

2% Mikroaaltouuni B, Grii Tl Yhdisteima- | 4.

kypsennys E] Automaattiohjelmia
(Automaattinen ja Hoyrykypsennys \LO)) ei voi

kayttaa.

®

Jos jokin vaiheista on sulatus, aseta se
ensimmaiseksi.

o N

Aseta sulatusaika tai -paino kaantamalla
asetuskytkinta.

Paina @

Aseta tehotaso kdantamalla
asetuskytkinta.

Vahvista ®zn-painikkeella.
Aseta aika kdantamalla asetusvalitsinta.
Vahvista ja kdynnistd monivaiheinen

kypsennys painamalla @m.

5.7 Grillaus- ja yhdistelmatoiminto

Kypsenna kaikki pakasteet kahdessa

vaiheessa. 1.

Esimerkki: Sulatus vy ja mikroaalto =

2,

1. Paina ’.j.zfja aseta sulatustila: aika @ tai 3.
. Sl

paino Ci*. 4.

2. Vahvista $"-painikkeella.

6. AUTOMAATTISET OHJELMAT

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

6.1 Hoyrykypsennys

1. Aseta hoyrykypsennysalusta pyorivalle
alustakokoonpanolle. Katso kohta
"Varusteiden kaytto".

o

Aseta haluamasi toiminto painamalla El
tai @

Vahvista <D+3°-painikkeella.
Aseta aika kdantamalla asetusvalitsinta.

. 30 . . . ')
Paina P vahvistaaksesi valintasi ja
kaynnistaaksesi mikroaaltouunin.

Valitse haluamasi automaattivalikko
kaantamalla asetuskytkinta

Vahvista <D+3°-painikkeella.
Aseta paino kdantamalla asetuskytkinta.

. 30 . . . ')
Paina P vahvistaaksesi valintasi ja
kaynnistaaksesi mikroaaltouunin.

@

2. Héyrytoiminto otetaan kayttoén Voit lisata tai vahentaa asetettua aikaa
asetusvalitsinta kaantamalla.

painamalla painiketta .

Ruoka Vesi (ml) Elintarvikkeiden Kellonaika Seisonta-aika
paino (g) (min) (min) 1)
150 5 1
g;[i‘llutetut orkkanat 400
P 300 6:30 1
St2 .
Pikkuporkkanat 400 500 10:30 2
St3 125 4:30 1
Kukkakaali 400
ukkakaall 250 5:30 1
St4 125 4 1
P kaali 400
arsakaall 250 5:30 1
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Ruoka Vesi (ml) Elintarvikkeiden Kellonaika Seisonta-aika
paino (g) (min) (min) 1)
St5 .
Pinaatti 400 200 6:00 1
St6 300 7:30 2
Sii 400
iivutetut perunat 500 10 2
st7 150 5 1
N 400
Vihreat pavut 300 6 1
st8 250 5 1
P 400
arsa 500 7:30 1
St9
Lohi 400 250 5 1
St10 250 4 1
Katkaravut 400
400 5:30 1
St 400 500 9:30 2

Kanan rintafilee

1) Sailyta ruoka kypsennyksen jélkeen hoyrykattilan sisalla kansi ja venttiili suljettuna.

6.2 Automaattiohjelma

Kypsenna suosikkiruokasi helposti taman
toiminnon avulla. Mikroaaltouuni saataa
automaattisesti parhaat asetukset.

1. Paina & siirtydksesi valikkoon.
2. Valitse haluamasi valikko kaantamalla

Tehosaadin myotapaivaan.
3. Vahvista@ -painikkeella.

4,

Asetusvalitsin.

Aseta valikon paino kaantamalla

. 330 . . . ..
Paina @ vahvistaaksesi valintasi ja

kaynnistaaksesi mikroaaltouunin.

@

Voit lisata tai vahentaa asetettua aikaa
asetusvalitsinta kaantamalla.

Valikko Maara Naytto Teho Kellonaika Huomautus
(9) w (min)
P1 200 200g 1:50 Peitd muovikaareel-
Autom. Iammi- 900 14 ja tee siihen rei-
tys 400 4009 3:30 kia.
250 250 g 3:30
P2 Peitd muovikaareel-
Li 350 350g 900 4:30 14 ja tee siihen rei-
iha kia
450 450 g 5:30
200 200 g 3:00 Lisda 10 ml vetta
P3 100 g vihanneksia
; 300 3009 900 4:00 kohden. Peitd muo-
Vihannes i s
vikaareelld ja tee
400 4009 5:00 siihen reikia.
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Valikko Maara Naytto Teho Kellonaika Huomautus
(9) w (min)
o Lisaa pasta
50(lisaa =~ 544 18:00 450 ml:aan kylmaa
450 ml vettad) »
P4 700 vetta.
Pasta
100 (lisaa . Lisaa pasta 8 desi-
800 ml vettd) 1009 20:00 litraan kylmaa vetta.
noin 230 (1) 1 5:00
P5 - -
Porunat noin 460 (2) 2 900 8:00
noin 690 (3) 3 12:00
250 250 g 4:30 N o
P6 Peitd muovikaareel-
350 350 g 700 5:30 14 ja tee siihen rei-
Kala kia
450 450 g 7:00 )
1?0 ml (1 kup- 1 0:50
pi)
P7 240 ml (2 kup- 900 1:40
Juomat pia)
360 ml (3 kup- 4 2:30
pia)
P8 50 509 900 1:10
Popcorn 100 100 g 1:50

7. LISAVARUSTEIDEN KAYTTAMINEN

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

7.1 Pyorivan alustakokoonpanon
asettaminen paikalleen

/N\ HUOMIO!

Ala kypsenna ruokaa, ellei pydriva
alustakokoonpano ole paikallaan. Kayta
vain mikroaaltouunin mukana toimitettua
pyérivaa alustakokoonpanoa.

®

Ala koskaan kypsenna ruokaa suoraan
lasikypsennysalustalla.

Aseta lasinen kypsennysalusta
kaantoalustan tuelle

>
== 0 =

»)

7.2 Grillausritilan asentaminen

/\ HUOMIO!

(=)

X Grillausritilaa ei voi kayttaa
mikroaaltotoiminnon yhteydessa.
Mikroaaltouuni saattaa vahingoittua.
Kayta grillausritilaa ainoastaan
grillaustoiminnon kanssa.
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Aseta grillausritila pyorivalle
alustakokoonpanolle.

7.3 Hoyrykattilasarjan laittaminen
sisalle

/N\ HUOMIO!

X)), R
<X Hoyrykattilasarjaa ei voi kayttaa
grillaustoiminnon yhteydessa.

1. Tayta vedenkeruukaukalo (C).

2. Yhdista toisiinsa hdyrykattilasarjan osat:
C - vedenkeruukaukalo, B — hoyrykori, A
— kansi.

8. LISATOIMINNOT

8.1 Keittioajastin

Voit asettaa enintaan 95 minuuttia.

1. Paina @

2. Aseta aika kdantamalla asetusvalitsinta.

3. Vahvista <Dm-painikkeella.
Ajastin toimii edelleen, kun avaat luukun
tai keskeytat mikroaaltouunin toiminnan.

Peruuta painamalla @
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3. Aseta hoyrykattila pyorivalle
alustakokoonpanolle.

Pida hoyryventtiili suljettuna
kypsennyksen aikana.

8.2 Lapsilukko

Lapsilukko estda mikroaaltouunin
kaynnistdmisen vahingossa.

@

Kun kello on asetettu, paina ensin
tyhjennyspainiketta @.

Paina ja pida alhaalla painiketta @ 3
sekuntia.



Voit kytkea lapsilukon pois paalta avaamalla

luukun ja painamalla sitten @ja pitamalla

sita painettuna 3 sekunnin ajan.

9. VIHJEITA JA NEUVOJA

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

9.1 Vinkkeja kypsentdmiseen mikroaaltouunissa

Ongelma

Korjaustoimenpide

Et I16yda tietoja valmistettavan ruoan maarasta.

Etsi samantyyppinen ruokalaji. Pidenna tai lyhenna kypsen-
nysaikaa seuraavan ohjeen mukaan:

» Kaksinkertainen maéara - lahes kaksinkertainen aika.

* Puolet maarasta — puolet ajasta.

Ruoasta tuli liian kuivaa.

Aseta lyhyempi kypsennysaika tai valitse pienempi mikroaalto-
teho.

Ruoka ei ole sulanut, ldammennyt tai kypsynyt
ajan paattyessa.

Aseta pidempi kypsennysaika tai valitse suurempi teho. Huo-
maathan, ettd suuria annoksia tulee kypsentaa pidempaan.

Kun kypsennysaika paattyy, ruoka on ylikuu-
mentunut reunoilta, mutta ei viela valmista sisal-
ta.

Aseta seuraavalla kerralla pienempi teho ja pitempi aika. Se-
koita nesteita, kuten keittoja, kypsennyksen puolivalissa.

Riisin kypsennystulokset ovat heikkoja.

Kypsentadksesi riisia paremmin kayta tasapohjaista, laakeaa
astiaa.

9.2 Sulatus
Sulata liha aina rasvainen puoli alaspain.

Ala sulata peitettya lihaa, koska se voi kypsya
sulamisen sijaan.

Sulata kokonainen kana aina rintapuoli
alaspain.
9.3 Kypsennys

Poista aina jaahdytetty liha ja linnunliha
jadkaapista vahintdan 30 minuuttia ennen
kypsentamista.

Anna lihan, linnunlihan, kalan ja vihannesten
olla peitettyna kypsennyksen jalkeen.

Sivele hiukan 6ljya tai voisulaa kalan paalle.

Kaikki vihannekset tulee kypsentaa taydella
mikroaaltoteholla.

Lisaa 30 — 45 ml kylmaa vetta jokaiseen 250
g vihanneksia.

Leikkaa tuoreet vihannekset samankokoisiksi
paloiksi ennen kypsentamista. Kypsenna
vihanneksia astia peitettyna.

9.4 Uudelleen lammitys

Kun [dmmitét uudelleen valmisruokia,
noudata aina pakkauksessa olevia ohjeita.
9.5 Grilli

Matalien ruokalajien grillaus ritilan keskella.
K&anna ruokia asetetun ajan puolivalissa ja
jatka grillausta.

9.6 Yhdistelmatoiminto

Kéayta yhdistelmatoimintoa ruokien rapeuden
sailyttamiseen.

K&anna ruoka kypsennyksen puolivalissa ja
jatka sen jalkeen kypsennysta.
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Yhdistelmatoiminto sisaltaa 2 tilaa. Kussakin
tilassa mikroaalto- ja grillaustoiminnot
yhdistyvat eri aikajaksoissa ja tehotasoissa.

10. HOITO JA PUHDISTUS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

10.1 Puhdistusvinkkeja

» Puhdista laitteen etupinta pehmealla
puhdistusliinalla, lampimalla vedelld ja
pesuaineella.

« Kayta metallipintojen puhdistuksessa
tavallista puhdistusainetta.

» Pidé laite hyvassa kunnossa
puhdistamalla se sisalta jokaisen
kayttokerran jalkeen. Poista ruokaroiskeet
saanndllisesti. Varmista, etta ylimaarainen
hoyry/kosteus poistuu.

11. VIANMAARITYS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

11.1 Kéyttohairiot

Poista pinttynyt lika erityisella
puhdistusaineella.

Puhdista kaikki varusteet saanndllisesti ja
anna niiden kuivua. Kayta pehmeaa
puhdistusliinaa, lamminta vetta ja
puhdistusainetta.

Voit pehmentaa vaikeasti poistettavat
jaamat kiehauttamalla lasillisen vetta
taydellda mikroaaltouunin teholla 2-3
minuutin ajan.

Hajujen poistamiseksi sekoita 2 tl
sitruunamehua lasilliseen vetta ja anna
kiehua taydelld mikroaaltoteholla 5
minuuttia.

Ongelma Mahdollinen syy Korjaustoimenpide

Laite ei toimi. Laitetta ei ole kytketty. Kytke laite sahkdverkkoon.

Laite ei toimi. Sahkoétaulussa on sulake palanut. Tarkista sulake. Jos sulake palaa useita
kertoja, ota yhteytta sahkoasentajaan.

Laite ei toimi. Luukku ei sulkeudu kunnolla. Varmista, ettei luukun véalissa ole mi-

taan.

Lamppu ei toimi. Lamppu on viallinen.

Lamppu on vaihdettava.

Poista annos laitteesta.

Lokerossa on kipingita.

Sisalla on metallisia tai metalliosia sisal-
tavia astioita.

Lokerossa on kipingita.

Sisétilassa on metallivarras tai alumiini-
foliota, joka koskettaa sisaseiniin.

Varmista, ettei varras ja folio kosketa si-
saseiniin.

Pyérivasta alustakokoonpa-
nosta kuuluu hankausaa-
nia.

Lasikypsennysalustan alla on likaa tai jo-
takin muuta.

Puhdista lasikypsennysalustan alla ole-
va alue.

Laite pysahtyy ilman ilmeis-
ta syyta.

Laitteessa on toimintahairio.

Jos tdmé ongelma toistuu, ota yhteytta
valtuutettuun huoltopalveluun.
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11.2 Huoltotiedot

Jos ratkaisua ei 16ydy, ota yhteys
jalleenmyyjaan tai valtuutettuun
huoltopalveluun.

Huoltopalvelun vaatimat tiedot on merkitty
arvokilpeen. Arvokilpi on laitteessa. Ala poista
arvokilpea laitteesta.

Suosittelemme, etta kirjoitat tiedot tahan:

Malli (MOD.)

Tuotenumero (PNC)

Sarjanumero (S.N.)

12. ASENNUS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

12.1 Yleistietoa

/\ HUOMIO!

Ala kytke laitetta sovittimiin tai
jatkojohtoihin. Seurauksena voi olla
ylikuormitus ja tulipalo.

/\ HUOMIO!

Vahimmaisasennuskorkeus on 85 cm.

» Mikroaaltouuni on tarkoitettu pelkastaan
keittion tyotasolle asetettavaksi. Se on
asetettava vakaalle ja tasaiselle alustalle.

» Aseta mikroaaltouuni kauas hoyryn- ja
lammonlaheista ja kohteista, joista voi tulla
vesiroiskeilta.

» Jos mikroaaltouuni on liian lahella
televisiota ja radiota, se voi aiheuttaa
hairita vastaanoton signaaliin.

» Jos mikroaaltouunia kuljetetaan kylmassa
ilmastossa, ala kytke sita toimintaan
valittdmasti asennuksen jalkeen. Anna sen
olla huoneenlampdtilassa ja imea itseensa
lampoa.

12.2 Sahkoasennus

Taman mikroaaltouunin mukana toimitetaan
paavirtajohto ja paapistoke.

Kaalissa on maadoitusjohdin ja
maadoituspistoke. Pistoke on kytkettava

asianmukaisesti asennettuun ja
maadoitettuun pistorasiaan. Sahkdisen
oikosulun sattuessa maadoitus vahentaa
sahkoiskun vaaraa.

12.3 Vahimmaisetaisyydet

Mitat mm
al) 300
B 200
C 0

1) Laitteen ylapinnan ylapuolelle jatettdvan vapaan ti-
lan véhimmaiskorkeus.

12.4 Tuotteen mitat

Mitat mm
Korkeus 290
Leveys 495
Syvyys 370
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13. YMPARISTONSUOJELU

Kierrata materiaalit, jotka on merkitty merkilla Al havita merkilla )g merkittyja kodinkoneita

A%

Lo, Kierrata pakkaus laittamalla se kotitalousjatteen mukana. Palauta tuote
asianmukaiseen kierratysastiaan. Suojele paikalliseen kierratyskeskukseen tai ota
ymparistda ja ihmisten terveytta yhteytta paikalliseen viranomaiseen.

kierrattamalla sahko- ja elektroniikkaromut.
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PENSIAMO A TE
Grazie per aver acquistato un elettrodomestico Electrolux. Hai scelto un prodotto che ha
alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante, &
stato progettato pensando a te. Quindi, in qualsiasi momento lo utilizzi, avrai la certezza
di ottenere sempre i migliori risultati.
Ti diamo il benvenuto in Electrolux.
Visitate il nostro sito web per:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie, ottenere
@ informazioni sull'assistenza e la riparazione:
www.electrolux.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registerelectrolux.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
’% apparecchiatura:

www.electrolux.com/shop

ASSISTENZA CLIENTI E ASSISTENZA TECNICA

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta il nostro Centro di Assistenza Autorizzato, accertarsi di avere a
disposizione i dati seguenti: Modello, numero dell’apparecchio (PNC), numero di serie.
Le informazioni sono riportate sulla targhetta identificativa.

/\ Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni per la sicurezza
® Informazioni generali e suggerimenti
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.

INDICE
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2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA.......c.ooiieii e 63
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4. PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO........coiiii e 66
5. UTILIZZO QUOTIDIANO. ... ..o 67
6. PROGRAMMI AUTOMATICH ..ottt 7
7. UTILIZZO DEGLI ACCESSORI........oiiiiiiiiiiicicee e 73
8. FUNZIONI AGGIUNTIVE.......coiiiiiiie e 74
9. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILL.cccviiiiiiieiiieieeeeeeeeeeeee 75
10. PULIZIA E CURA. ..o 76
11. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI........ooiiiiiiiiiiii e 76
12, INSTALLAZIONE ... oo 77
13. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE........ooiii e 78
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1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare e
utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non sono responsabili
di eventuali lesioni o danni derivanti da un'installazione o un
uso scorretti. Conservare sempre le istruzioni in un luogo
sicuro e accessibile per poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

/N\ AVVERTENZA!
Rischio di soffocamento, lesioni o invalidita permanente.

* Quest’apparecchiatura puo essere usata da bambini a
partire da 8 anni di eta e da adulti con capacita fisiche,
sensoriali o0 mentali limitate o con scarsa esperienza e
conoscenza sull’'uso dell’apparecchiatura, solamente se
sorvegliati o se istruiti relativamente all’utilizzo in sicurezza
dell’apparecchiatura e se hanno compreso i rischi coinvolti.
| bambini che hanno meno di 8 anni e le persone con
disabilita diffuse e complesse vanno tenuti lontani
dall’elettrodomestico, a meno che non vi sia una
supervisione continua.

 Controllare che i bambini non giochino con
I'apparecchiatura.

» Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in modo
adeguato.

 AVVERTENZA: L’elettrodomestico e le parti accessibili si
riscaldano molto durante l'uso. Tenere i bambini e gli
animali domestici lontani dall’'apparecchiatura durante 'uso
e durante il raffreddamento.

» Se l'elettrodomestico ha un dispositivo di sicurezza per i
bambini sara opportuno attivarlo.

| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'elettrodomestico senza essere
supervisionati.
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1.2 Avvertenze di sicurezza generali

L'apparecchiatura € destinata solo alla cottura.
Quest’apparecchiatura é progettata per un uso domestico
singolo in un ambiente interno.

Quest’apparecchiatura puo essere utilizzata in uffici,
camere d'albergo, camere di bed & breakfast, alloggi in
agriturismi e altre sistemazioni simili in cui tale utilizzo non
superi i livelli di utilizzo domestico (medi).

AVVERTENZA: L’elettrodomestico e le parti accessibili si
riscaldano molto durante l'uso. Fare attenzione a non
toccare gli elementi riscaldanti.

AVVERTENZA: Se lo sportello o le guarnizioni dello
sportello sono danneggiate, I'apparecchiatura non deve
essere messa in funzione finché non & stata riparata da una
persona qualificata.

AVVERTENZA: Non riscaldare liquidi e altri alimenti in
contenitori sigillati. Possono esplodere.

Non utilizzare vaporelle per pulire I'elettrodomestico.

Prima di eseguire qualunque intervento di manutenzione,
spegnere l'apparecchiatura ed estrarre la spina dalla presa
dell’alimentazione di rete.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un centro di assistenza tecnica
autorizzato o da una persona qualificata per evitare
situazioni di pericolo elettrico.

Qualsiasi intervento di manutenzione o riparazione che
riguardi la rimozione di un coperchio che garantisca
protezione contro I'esposizione all’energia del microonde
deve essere eseguito solo da una persona qualificata.

Non azionare |'apparecchiatura mediante un timer esterno o
un sistema telecomandato separato.

| contenitori metallici per alimenti e bevande non sono
ammessi durante la cottura a microonde. Questo requisito
non € applicabile se il produttore specifica dimensioni e
forma dei contenitori metallici adatti per la cottura a
microonde.
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Usare solo utensili adatti all’'uso in forno a microonde.
Quando si riscaldano o cuociono alimenti in recipienti di
plastica, carta, controllare il forno per evitare il rischio di
incendio.

L’apparecchiatura & destinata alla cottura di alimenti e
bevande. L'asciugatura di alimenti o indumenti e il
riscaldamento di cuscinetti riscaldanti, pantofole, spugne,
panni umidi e simili pué comportare il rischio di lesioni o
incendio.

Se viene emesso del fumo, spegnere o scollegare
I'apparecchiatura e tenere la porta chiusa per spegnere le
eventuali flamme.

Il iscaldamento a microonde di bevande pud provocare
un’ebollizione ritardata con fuoriuscita del liquido. Prestare
attenzione quando si manipola il contenitore.

| contenuti dei biberon e degli omogeneizzati devono
essere mescolati o agitati e la temperatura deve essere
controllata prima del consumo, per evitare ustioni.

Le uova nel guscio e le uova sode non devono essere
riscaldate nell’apparecchiatura in quanto potrebbero
esplodere, anche dopo il termine del riscaldamento a
microonde.

L’apparecchiatura deve essere pulita regolarmente e
devono essere rimossi eventuali residui di cibo.

La mancata pulizia dell’apparecchiatura pudé comportare un
deterioramento della superficie che potrebbe influire
negativamente sulla durata dell’apparecchiatura e
comportare situazioni di pericolo.

La temperatura delle superfici accessibili pud essere
elevata quando I'apparecchiatura € in funzione.

Il forno a microonde & destinato all'uso come
apparecchiatura indipendente.

Il forno a microonde non deve essere collocato in un
armadio, a meno che non sia stato testato in tale ambiente.
La superficie posteriore delle apparecchiature deve essere
appoggiata a una parete.
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* Non utilizzare detergenti abrasivi o raschietti di metallo per
pulire il vetro dello sportello per non rigare la superficie e

causare la rottura del vetro.

* Non accendere I'apparecchiatura quando € vuota. Le parti
metalliche all'interno della cavita possono generare scintille

elettriche.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 Installazione

2.3 Utilizzo

/N\ AVVERTENZA!

L’installazione dell'apparecchiatura deve
essere eseguita da personale qualificato.

/\ AVVERTENZA!

Rischio di lesioni, ustioni, scosse
elettriche o esplosioni.

* Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se & danneggiata.

» Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

» L'apparecchiatura pud essere collocata in
qualsiasi posizione della cucina.
Assicurarsi che il forno sia collocato su
una superficie piana e orizzontale e che le
aperture di ventilazione e la superficie
sotto l'apparecchiatura non siano ostruite
(per una ventilazione sufficiente).

2.2 Collegamento elettrico

* Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

* Non lasciare I'elettrodomestico incustodito
durante il funzionamento.

* Non esercitare pressione sullo sportello
aperto.

* Accertarsi che le fessure di ventilazione
non siano ostruite.

* Non utilizzare I'apparecchiatura come
superficie di lavoro e la cavita del forno
come spazio di conservazione.

2.4 Pulizia e manutenzione

/\ AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa elettrica.

» Tutti i collegamenti elettrici devono essere
realizzati da un elettricista qualificato.

» L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra.

» Verificare che i parametri sulla targhetta
siano compatibili con le indicazioni
elettriche dell'alimentazione.

» Se l'apparecchiatura € collegata alla presa
mediante una prolunga, assicurarsi che il
cavo sia collegato a terra.

» Accertarsi di non danneggiare la spina e il
cavo. Contattare il Centro di Assistenza o
un elettricista qualificato per sostituire un
cavo danneggiato.

* Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

/\ AVVERTENZA!

Vi & il rischio di lesioni, incendio o danni
all'apparecchiatura.

* Prima di eseguire qualunque intervento di
manutenzione, spegnere l'apparecchiatura
ed estrarre la spina dalla presa.

« Pulire regolarmente l'apparecchiatura per
evitare il deterioramento dei materiali che
compongono la superficie.

* Non lasciare che si accumulino resti di
cibo versato o residui di detergente sulle
superfici di sigillatura della porta.

« |l grasso e gli alimenti che restano
nell'apparecchiatura possono causare
incendio e ustione quando viene attivata la
funzione microonde.

« Pulire I'apparecchiatura con un panno
inumidito e morbido. Utilizzare solo
detergenti neutri. Non usare prodotti
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abrasivi, spugnette abrasive, solventi od
oggetti metallici.

Se si utilizza uno spray per il forno,
seguire attentamente le istruzioni di
sicurezza sulla confezione.

2.5 Assistenza

Per far riparare I'apparecchiatura,
rivolgersi a un Centro di Assistenza
Autorizzato. Utilizzare solo ricambi
originali.

Per quanto riguarda la lampada o le
lampade all'interno di questo prodotto e le
lampade di ricambio vendute
separatamente: Queste lampade sono
destinate a resistere a condizioni fisiche
estreme negli elettrodomestici, come

temperatura, vibrazioni, umidita, o sono
destinate a segnalare informazioni sullo
stato operativo dell'apparecchio. Non sono
destinate ad essere utilizzate in altre
applicazioni e non sono adatte per
l'lluminazione di ambienti domestici.

2.6 Smaltimento

/\ AVVERTENZA!

Ri

schio di lesioni o soffocamento.

3. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

3.1 Panoramica generale
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Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

Tagliare il cavo elettrico
dell'apparecchiatura e smaltirlo.

Lampadina

Sistema di blocco di sicurezza
Display

Pannello dei comandi
Manopola di regolazione
Apriporta

Copertura della guida d'onda
Grill

Supporto piatto girevole



3.2 Pannello dei comandi

s\

oD

—
5 0 5—

T

: asasas

Simbolo Funzione Descrizione
— Display Mostra le impostazioni e I'ora corrente.
vvv Grill Per avviare la funzione grill.

)

)

Cottura combinata

Per selezionare la funzione di cottura combina-
ta.

]

Timer/orologio

Per impostare I'ora del giorno e il timer della cu-
cina.

(ﬁb Menu Pre-impostazioni/Vapore Per scegliere tra due modelli di cottura automa-
9 tica.
[AUTO|
+30 Per avviare I'apparecchiatura o aumentare il
ﬂ Tasto avvio/+30 sec. tempo di cottura per 30 secondi alla potenza
selezionata.
—I— — Manopola di regolazione Per impostare il tempo di cottura o il peso.

Tasto Stop/Annulla

Per disattivare I'apparecchiatura o eliminare le
impostazioni di cottura.

[ 2
>
>

Scongelamento

Per scongelare gli alimenti in base al tempo
£ o
@ oal peso i

B

i

Microonde

Per selezionare la funzione microonde.
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3.3 Accessori Utilizzare per:
« grigliare gli alimenti

Kit piatto girevole

Set cottura a vapore

@

Utilizzare sempre il kit del piatto girevole @
per preparare il cibo nel forno a Per la tabella di cottura consigliata,
microonde. rimandiamo al capitolo “Consigli e
suggerimenti”.

Vassoio di cottura in vetro e supporto per Utilizzare per:

piatto girevole. « Cottura a vapore

Griglia per grill

4. PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

/N AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

4.1 Rimozione della pellicola

protettiva
Prima del primo utilizzo, rimuovere la pellicola
protettiva dal pannello di controllo e dal 4.2 Pulizia iniziale

pulsante di apertura della porta.

/\ AVVERTENZA!

Fare riferimento al capitolo "Pulizia e
cura".
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Rimuovere tutti gli accessori dal forno a
microonde.

Pulire accuratamente la cavita del forno
con un panno morbido umido.

4.3 Preriscaldamento

Preriscaldare il forno vuoto prima di iniziare a

utilizzarlo.

1. Impostare la funzione E

2. Lasciare in funzione il forno per 30 minuti.
3. Spegnere il forno e lasciarlo raffreddare.
4. Pulire la cavita del forno con un panno

morbido umido e asciugare
accuratamente.

Il forno pud produrre un odore sgradevole e
fumo. Accertarsi che il flusso d’aria nella
stanza sia sufficiente.

4.4 Impostazione dell’orologio

1. Premere @ fino a visualizzare 12 0 24

ore.

2. Ruotare la manopola di impostazione

dell’ora per inserire la quantita di ore.

F30
3. Premere 0 per confermare.
4. Ruotare la manopola di impostazione

dell’'ora per inserire la quantita di minuti.

+30
5. Premere@ per confermare.

» Se non si desidera visualizzare

I'orologio sul display, premere @
finché il display non mostra OFF e

+30
premere @ per confermare.

@

Se l'orologio non € impostato, il display si
spegnera automaticamente 10 secondi
dopo la fine della funzione.

®

E possibile impostare l'ora in formato a
12 0 24 ore.

5. UTILIZZO QUOTIDIANO

/N AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

5.1 Informazioni generali
sull’utilizzo dell’apparecchiatura

Dopo aver disattivato I'apparecchiatura,
lasciar riposare il cibo per alcuni minuti.
Prima di preparare gli alimenti, rimuovere
la pellicola di alluminio, i contenitori in
metallo, ecc.

Cottura

Se possibile, cucinare gli alimenti coperti
con un materiale adatto all’'uso nel
microonde. Cuocere senza coperchio solo
se li si vuole rosolati

Non cuocere eccessivamente i piatti
scegliendo un livello di potenza troppo alto
e troppo a lungo. Gli alimenti possono
seccarsi, bruciarsi o incendiarsi in alcuni
punti.

Non usare I'apparecchiatura per cuocere
uova o lumache nel proprio guscio perché

potrebbero esplodere. Per le uova fritte,
forare prima i tuorli.

Forare con una forchetta diverse volte la
buccia di patate, pomodori, salsicce e tipi
di cibo simili prima di cuocerli, per evitare
che esplodano.

Per cibi freddi o congelati, impostare un
tempo di cottura piu lungo.

Mescolare di tanto in tanto i piatti
contenenti salsa.

Le verdure sode, come carote, piselli o
cavolfiore devono essere cotte in acqua.
Girare i pezzi di cibo piu grandi a meta
cottura.

Se possibile, tagliare le verdure in pezzi di
dimensioni simili.

Utilizzare piatti piani e larghi.

Non utilizzare pentole di porcellana,
ceramica o terracotta con fondi non
smaltati o piccoli fori, per esempio sui
manici. L'umidita pud penetrare in questi
fori, causando la rottura delle pentole
durante il riscaldamento.
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Il vassoio di cottura in vetro € necessario
per il funzionamento del forno a
microonde. Posizionare il cibo o i liquidi al
di sopra.

Scongelamento di carne, pollame, pesce

Sistemare gli alimenti congelati e senza
involucro su una piccola placca con angoli
con un contenitore al di sotto in modo che
il liquido di scongelamento si raccolga nel
contenitore.

Girare il cibo a meta scongelamento. Se
possibile, separare e poi rimuovere i pezzi
che hanno iniziato a scongelarsi.

Scongelamento di burro, porzioni di torta,
ricotta

Non scongelare completamente gli
alimenti nell’apparecchiatura, ma lasciare
che si scongelino a temperatura ambiente.
Il risultato sara piu uniforme. Prima dello

Pentole e materiali adatti

scongelamento, rimuovere gli involucri in
metallo o alluminio.

Scongelamento di frutta, verdure

Qualora frutta e verdure restino crude, non
scongelarle completamente all'interno
dell'apparecchiatura. Lasciarle scongelare
a temperatura ambiente.

Si pud usare una maggior potenza del
microonde per cuocere frutta e verdure
senza doverle scongelare prima.

Piatti pronti

E possibile preparare piatti pronti
nell’apparecchiatura solo se la confezione
€ adatta all'uso in microonde.

Seguire le istruzioni del produttore
stampate sulla confezione (ad es. togliere
il coperchio metallico e forare la pellicola
di plastica).

Pentole / Materiale Microonde Cottura al
rill
Scongela- Riscalda- Cottura &
mento mento

Vetro e porcellana termoresistente senza compo-
nenti metallici, ad es. pyrex, vetro a prova di calo-
re

v v v

Vetro e porcellana non termoresistente 1)

x
x
b

Vetro e vetroceramica in materiale termoresisten-
te/resistente al gelo (ad es. Aracoflam), ripiano
griglia

Ceramica 2), terracotta2)

Plastica termoresistente fino a 200 °C 3)

Cartoncino, carta

RS RN RS
RS RN RS
x

Pellicola

x
x
b

Pellicola per arrosti con chiusura sicura per mi-
croonde 3)

SRS ENE NGRS S

<
x

Piatti per arrosto in metallo, ad es. smalto, ghisa X X X \/
Teglie, laccate nere o rivestite in silicone 3) X X X \/
Lamiera dolci X X X \/
Pentole per rosolare, ad es. piatto crisp o crunch X \/ \/ X
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Pentole / Materiale Microonde Cottura al
grill

Scongela- Riscalda- Cottura
mento mento

Piatti pronti confezionati 3) \/ \/ \/ \/

Set pentola a vapore \/ \/ \/ X

1) Senza applicazioni o decorazioni in argento, oro, platino o metallo
2) senza componenti in quarzo o metallo o smalti contenenti metalli
3) Sara necessario attenersi alle istruzioni del produttore per le temperature massime.

F30
v idoneo 5. Premere U per confermare e attivare il
. microonde.
X non idoneo C .
Disattivazione del microonde:
5.2 Accensione e spegnimento del - Attendere che il microonde si disattivi
forno a microonde automaticamente, quando finisce il tempo.
« Aprire lo sportello. Il microonde si arresta
/\ ATTENZIONE! automaticamente. Chiudere la porta e
F30
Non lasciare il microonde in funzione premere ¢ per continuare a cucinare.
senza cibo allinterno. Utilizzare questa opzione per ispezionare
gli alimenti.
1. Premere = * Premere @
2. Se necessario, premere E] o ruotare @
ripetutamente la manopola Impostazioni o o
per scegliere il livello di potenza. Quando il microonde si disattiva
<Dm automaticamente, viene emesso un
3. Premere per confermare. se :
. . gnale acustico.
4. Ruotare la manopola per impostare il
tempo.

5.3 Tabella delle impostazioni di potenza

Simbolo Impostazione di potenza Potenza
Microonde 90-900 W

—

vvv Grill 1000 W

Cottura combinata @

vow Cottura combinata 1 55 % microonde, 45 % grill
= 1 (Bassa)

vow Cottura combinata 2 36 % microonde, 64 % grill
— Alta)

=|92 (
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Simbolo Impostazione di potenza

Potenza

Scongelamento

40

270 W

5.4 Avvio rapido

Premere <O per attivare il forno a
microonde.

Il tempo di cottura predefinito € di 30 secondi
e aumenta di 30 secondi a ogni pressione
aggiuntiva del pulsante. |l tempo di cottura
puo essere regolato anche ruotando la
manopola.

Il livello di potenza predefinito € 900 W e puo

essere modificato premendo E‘ e ruotando la
manopola.

5.5 Scongelamento

E possibile scegliere tra due modalita di
scongelamento:

. Sl
+ Scongelamento in base al peso Ci*
- Scongelamento in base al tempo @

®

Non usare lo scongelamento in base al
peso per alimenti lasciati fuori dal
congelatore per piu di 20 minuti o per cibi
pronti congelati.

®

Per attivare lo scongelamento in base al
peso € necessario usare tra 100 g e 2 kg.
di alimenti.

®

Per scongelare meno di 200 g di cibo,
collocarlo sull'estremita del piatto
girevole.

1. Premere vy e impostare la modalita di
o) %
scongelamento: tempo @ o peso Ci”.

+30
2. Premere @ per confermare.
3. Ruotare la manopola per impostare il
peso o il tempo.
Per lo scongelamento in base al peso, il
tempo viene impostato automaticamente.
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+30
4. Premere ) per confermare e attivare il
microonde.

5.6 Cottura multistadio

Questa funzione consente di impostare due
programmi di fasi di cottura consecutive. Ogni
programma di cottura viene conteggiato
separatamente. Al termine del primo tempo
impostato, il secondo programma di cottura si
avvia automaticamente.

E possibile impostare i seguenti programmi in
modalita di cottura multifase: Scongelamento

’Azf, Microonde E] Grill E] Cottura
combinata . | programmi automatici

(Cottura automatica e a vapore &{f) non
possono essere utilizzati.

@

Se una delle fasi & lo scongelamento,
impostarla come prima fase.

Cuocere tutti i cibi congelati in 2 fasi.
Esempio: Scongelamento ’:%‘ e microonde @

1. Premere ’x‘ e impostare la modalita di
@*ﬁ b
scongelamento: tempo 0 peso Ci.

+30
2. premere O per confermare.
3. Ruotare la manopola Impostazioni per
impostare il peso o il tempo di
scongelamento.

4. Premere El
5. Ruotare la manopola Impostazioni per
impostare il livello di potenza.

F30
6. Premere 0 per confermare.
7. Ruotare la manopola per impostare il
tempo.

+30
8. Premere @ per confermare e avviare la
cottura multistadio.



5.7 Grill e cottura combinata

1. Premere E o) @ per impostare la
funzione desiderata.

F30
2. premere O per confermare.

6. PROGRAMMI AUTOMATICI

/N\ AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla

sicurezza.

6.1 Cottura a vapore

1. Posizionare il set di cottura a vapore sul
set del piatto girevole. Fare riferimento a
“Utilizzo degli accessori”.

2. Premere

Vapore.

per attivare la funzione

3. Ruotare la manopola Impostazioni per
scegliere il menu automatico desiderato

Ruotare la manopola per impostare il
tempo.

+30 . .
Premere 0 per confermare e attivare il
microonde.

+30
Premere U per confermare.
Ruotare la manopola Impostazioni per
impostare il peso.

$30 . .
Premere 0 per confermare e attivare il
microonde.

@

E possibile aumentare o diminuire il
tempo impostato a piacere ruotando la
manopola delle impostazioni.

Cibo Acqua (ml) Peso del cibo (g) Ora Tempo di riposo
(min.) (mln) 1)
st1 150 5 1
400
Carote a fette 300 6:30 1
2‘2 . 400 500 10:30 2
arotine
St3 125 4:30 1
Cauvolfiore 400
250 5:30 1
St 125 4 1
Broccoli 400
250 5:30 1
St5 .
Spinaci 400 200 6:00 1
) 300 7:30 2
400
Patate a fette 500 10 2
st7 150 5 1
. 400
Cornetti 300 6 1
S8 250 5 1
400
Asparago 500 7:30 1
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Cibo Acqua (ml) Peso del cibo (g) Ora Tempo di riposo

(min.) (min) 1)

St9
Salmone 400 250 5 1
St10 250 4 1
Gamberetti 400

400 5:30 1
St11 .
Petto di pollo 400 500 9:30 2

1) Dopo la cottura, tenere gli alimenti allinterno del pentola a vapore con il coperchio e la valvola chiusi.

6.2 Cottura automatica

Utilizzare questa funzione per cucinare
facilmente i cibi preferiti. Il microonde sceglie
automaticamente le impostazioni ottimali.

1. Premere &’ per accedere al menu.

2. Ruotare la Manopola di regolazione della
potenza in senso orario per scegliere il
menu desiderato.

+30
3. Premere@ per confermare.

4. Ruotare la Manopola di regolazione per
impostare il peso del menu.

+30
5. Premere 0 per confermare e attivare il
microonde.

@

E possibile aumentare o diminuire il
tempo impostato a piacere ruotando la
manopola delle impostazioni.

Menu Quantita Display Potenza Ora Nota
g (W) (min.)
P1 200 2009 1:50 Coprire con un in-
Riscaldamen- 900 ——  volucro di plastica e
to automatico 400 400 g 3:30 praticare alcuni fori.
250 2509 3:30 ) )

P2 _  Coprire conunin-
c 350 3509 900 4:30 volucro di plastica e
arne ) o

——— praticare alcuni fori.
450 450 g 5:30
200 200 g 3:00 Aggiungere 10 ml di
——— acqua per ogni 100
P3 300 3009 900 4:00 g di verdure. Copri-
Verdure — ___________ reconuninvolucro
400 400 g 5:00 di plastica e pratica-
re alcuni fori.
50 (aggiunge- Aggiungere la pasta
re 450 ml di 509 18:00 a 450 ml di acqua
P4 acqua) fredda.
Pasta : 700 ;
100 (aggiun- Aggiungere la pasta
gere 800 mlidi 100 g 20:00 a 800 ml di acqua
acqua) fredda.
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Menu Quantita Display Potenza Ora Nota
g (W) (min.)
circa230 (1) 1 5:00
P5 - -
Patate circa460(2) 2 8:00
circa690(3) 3 12:00
250 2509 4:30
P6 Coprire con un in-
P 350 350g 5:30 volucro di plastica e
esce ) e
praticare alcuni fori.
450 450 g 7:00
120 ml (1 taz- 1 0:50
za)
P7 240 ml (2 taz- .
Bevande ze) 2 1:40
360 ml (3 taz- 3 2:30
ze)
P8 50 509 1:10
Funzione pop-
corn 100 100 g 1:50

7. UTILIZZO DEGLI ACCESSORI

/\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

7.1 Inserimento del kit del piatto
girevole

/N\ ATTENZIONE!

Non cuocere il cibo senza il kit del piatto
girevole. Utilizzare solo il kit del piatto
girevole in dotazione con il forno a
microonde.

7.2 Inserire la griglia

®

Non cuocere mai il cibo direttamente sul
vassoio di cottura in vetro.

* Posizionare il vassoio di cottura in vetro
sul supporto del piatto girevole

/\ ATTENZIONE!

&)

<X Non ¢ possibile utilizzare la griglia
del grill con la funzione microonde. Si
rischia di rovinare il microonde. Utilizzare

la griglia del grill solo con la funzione grill.

Posizionare la griglia sul kit piatto girevole.
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7.3 Utilizzo del Set cottura vapore

/\ ATTENZIONE!

CEDS
V) ‘

|| set cottura vapore non puo essere
utilizzato con la funzione grill.

1. Riempire il serbatoio dell'acqua (C).

2. Assemblare le parti del Set Cottura
vapore: C - serbatoio dell'acqua, B -
cestello vapore, A - coperchio.

8. FUNZIONI AGGIUNTIVE

8.1 Timer della cucina

E possibile impostare un massimo di 95
minuti.

1. Premere QD
2. Ruotare la manopola per impostare il
tempo.

+30
3. premere O per confermare.
Il timer funziona ancora quando si apre la
porta o si mette in pausa il microonde.

Premere @ per annullare.
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3. Posizionare il Set cottura vapore sul
piatto girevole.

Tenere chiusa la valvola del vapore
durante la cottura.

8.2 Blocco di sicurezza per bambini

Il blocco di sicurezza per bambini impedisce il
funzionamento accidentale del forno a
microonde.

@

Quando l'orologio & impostato, premere
prima il pulsante Cancella @

Tenere premuto @ per 3 secondi.
Per disattivare il blocco di sicurezza per
bambini, aprire lo sportello, quindi tenere

premuto @ per 3 secondi.



9. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

/\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

9.1 Suggerimenti per la cottura a microonde

Problema

Soluzione

Non & possibile trovare dettagli sulla quantita di
cibo preparato.

Cercare un tipo di cibo simile. Aumentare o ridurre la durata
dei tempi di cottura in base alla seguente regola:

* Una quantita doppia equivale a circa il doppio del tempo.
* Meta quantita equivale alla meta del tempo.

Il cibo & diventato troppo secco.

Impostare un tempo di cottura piu breve o selezionare una po-
tenza del microonde inferiore.

Il cibo non & scongelato, caldo o cotto al termine
del tempo.

Impostare un tempo di cottura piu lungo o una potenza piu
elevata. Occorre notare che i piatti di grandi dimensioni richie-
dono pit tempo.

Al termine del tempo di cottura, il cibo si surri-
scalda all’esterno, ma non & ancora pronto all'in-
terno.

La volta successiva, selezionare una potenza inferiore e un
tempo piu lungo. Mescolare i liquidi a meta cottura, ad es. la
zuppa.

| risultati di cottura del riso sono scarsi.

Per ottenere risultati migliori per il riso usare un piatto piano e
largo.

9.2 Scongelamento

Scongelare sempre l'arrosto rivolto verso il

basso.

Non scongelare la carne coperta, in quanto
potrebbe cuocerla invece che scongelarla.

Scongelare sempre il petto di pollame intero

rivolto verso il basso.

9.3 Cottura

Rimuovere sempre la carne e il pollame

freddi dal frigorifero almeno 30 minuti prima

della cottura.

Lasciar riposare la carne, il pollame, il pesce

e le verdure dopo la cottura.

Spennellare un po’ d’'olio o di burro fuso sul

pesce.

Tutte le verdure devono essere cotte alla
potenza massima del microonde.

Aggiungere 30-45 ml di acqua fredda per

ogni 250 g di verdure.

Tagliare le verdure fresche in pezzi di
dimensioni uniformi prima della cottura.
Cuocere tutte le verdure con un coperchio sul
contenitore.

9.4 Riscaldamento

Quando si riscaldano piatti pronti
confezionati, seguire le istruzioni riportate
sulla confezione.

9.5 Grill

Cuocere al grill i cibi sottili mettendoli al
centro della griglia.

Girare la pietanza a meta del tempo
impostato e continuare a grigliare.
9.6 Cottura combinata

Utilizzare la cottura combinata per mantenere
la croccantezza di alcuni alimenti.

A meta cottura, girare gli alimenti e
continuare a cucinare.
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Esistono 2 modalita per la cottura combinata.
Ciascuna modalita combina le funzioni di

10. PULIZIA E CURA

/N AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

10.1 Note e suggerimenti per la

pulizia

» Pulire la parte anteriore
dell’apparecchiatura con un panno
morbido inumidito con acqua calda e
detergente.

» Per pulire le superfici metalliche, utilizzare
un detergente dedicato.

» Pulire l'interno dell'apparecchiatura dopo
ogni utilizzo per mantenerla in buone
condizioni. Rimuovere regolarmente i

cottura a microonde e al grill in momenti e
livelli di potenza diversi.

residui di cibo. Assicurarsi di eliminare
vapore/umidita in eccesso.

« Pulire lo sporco ostinato con un
detergente speciale.

« Pulire regolarmente tutti gli accessori e
lasciarli asciugare. Usare un panno
morbido inumidito con acqua calda e un
detergente.

* Per ammorbidire i residui che sono difficili
da rimuovere, far bollire un bicchiere
d’acqua alla massima potenza del
microonde per 2-3 minuti.

« Per eliminare gli odori, mescolare un
bicchiere d’acqua con 2 cucchiaini di
succo di limone e far bollire alla massima
potenza del microonde per 5 minuti.

11. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

/N\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

11.1 Cosa fare se...

Problema Causa possibile

Rimedio

L’apparecchiatura non fun-

ziona. presa di corrente.

L’apparecchiatura non & collegata alla

Inserire la spina dell'apparecchiatura
nella presa di corrente.

L’apparecchiatura non fun-
ziona.

Il fusibile nel quadro elettrico € bruciato.

Controllare il fusibile. Se il fusibile si bru-
cia piu di una volta, contattare un elettri-
cista qualificato.

L’apparecchiatura non fun-
ziona.

Lo sportello non & chiuso correttamente.

Assicurarsi che non ci sia nulla che bloc-
chi la porta.

La lampadina non funziona. La lampadina € difettosa.

La lampadina deve essere sostituita.

Sono presenti scintille al-

l'interno. profilo metallico all'interno.

C’e un piatto metallico o un piatto con un

Togliere il piatto dall’apparecchiatura.

Sono presenti scintille al-
l'interno.
terne.

All'interno c’é uno spiedo metallico o pel-
licola di alluminio che tocca le pareti in-

Assicurarsi che lo spiedo o la pellicola
non tocchino le pareti interne.
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Problema Causa possibile

Rimedio

Il piatto girevole puo graf-
fiare o emettere un suono
stridente.

oggetto o dello sporco.

Sotto il vassoio di cottura in vetro ¢’ un

Pulire I'area al di sotto del vassoio di
cottura in vetro.

L’apparecchiatura smette di
funzionare senza un motivo
preciso.

Si & verificato un malfunzionamento.

Se questa situazione si ripete, contattare
il centro di assistenza tecnica autorizza-
to.

11.2 Dati Assistenza

Qualora non sia possibile trovare una
soluzione al problema, contattare il
rivenditore o il Centro di Assistenza
Autorizzato.

Le informazioni necessarie per il Centro di
Assistenza si trovano sulla targhetta dei dati.

La targhetta dei dati € applicata
sull'apparecchiatura. Non rimuovere la
targhetta dei dati dall'apparecchiatura.

Consigliamo di annotarli in questo spazio:

Modello (MOD.)

Numero Prodotto (PNC)

Numero di serie (S.N.)

12. INSTALLAZIONE

/N\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

12.1 Informazioni generali

/\ ATTENZIONE!

Non collegare I'apparecchiatura ad
adattatori o prolunghe. Cid puo causare
un sovraccarico e un rischio di incendio.

/\ ATTENZIONE!

L’altezza di installazione minima & di
85 cm.

+ |l forno a microonde & destinato solo
all'uso sul piano di lavoro della cucina.
Deve essere posizionato su una superficie
piana e stabile.

» Tenere il forno a microonde lontano da
vapore, aria calda e schizzi d’'acqua.

« Se il forno a microonde & troppo vicino a
una radio o a un televisore, cid potrebbe
causare interferenze nel segnale ricevuto.

« Se si trasporta il forno a microonde con
temperature fredde, non attivarlo
immediatamente dopo l'installazione.
Lasciarlo a temperatura ambiente in modo
che assorba il calore.

12.2 Installazione elettrica

La dotazione standard del forno a microonde
al momento della fornitura prevede un cavo di
rete e una spina.

Il cavo ha un cavo di terra con una spina di
collegamento a terra. La spina deve essere
inserita in una presa installata correttamente
e collegata a terra. In caso di cortocircuito
elettrico la messa a terra riduce il rischio di
scosse elettriche.

ITALIANO 77



12.3 Distanze minime

Dimensioni mm
esempio) 300
B 200

Dimensioni mm

C 0

1) L’altezza minima dello spazio libero necessario al di
sopra della superficie superiore dell’apparecchio.

12.4 Dimensioni del prodotto

Dimensioni mm
Altezza 290
Larghezza 495
Profondita 370

13. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo Cfb Buttare
I'imballaggio negli appositi contenitori per il
riciclaggio. Aiutare a proteggere 'ambiente e
la salute umana e a riciclare rifiuti derivanti da
apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Non smaltire le apparecchiature che riportano
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il simbolo E insieme ai normali rifiuti
domestici. Portare il prodotto al punto di
riciclaggio piu vicino o contattare il comune di
residenza.



VI TENKER PA DEG

Takk for at du har kjgpt et produkt fra Electrolux. Du har valgt et produkt som bringer flere
tiar med erfaring og innovasjon med seg. Genialt og stilig, og det er designet med tanke
pa deg. Sa uansett nar du bruker det, kan du veere trygg pa at du far gode resultater hver

gang.

Velkommen til Electrolux.
Ga inn pa nettsiden var for a:

=

F& rad om bruk, brosjyrer, hjelp til feilsgking, og informasjon om service og
reparasjon:

www.electrolux.com/support

Registrer produktet for a fa bedre service:

www.registerelectrolux.com

Kjap tilbeher, forbruksvarer og originale reservedeler til apparatet ditt:
www.electrolux.com/shop

KUNDESTQGTTE OG SERVICE

Bruk alltid originale reservedeler.

Nar du kontakter vart autoriserte servicesenter, ma du serge for at du har falgende
opplysninger tilgjengelig: Modell, PNC, serienummer.

Informasjonen finner du pa typeskiltet.
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1. A SIKKERHETSINFORMASJON

Les medfglgende instruksjoner grundig far du installerer og
bruker apparatet. Produsenten er ikke ansvarlig for
personskader eller andre skader som fglge av feilaktig
montering eller bruk. Hold alltid instruksjonene pa et trygt og
tilgjengelig sted for fremtidig referanse.

1.1 Sikkerhet for barn og utsatte mennesker

/\ ADVARSEL!
Fare for kvelning, skade og permanent ufarhet.

Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover og
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale
evner eller manglende erfaring og kunnskap, dersom de far
tilsyn eller instruksjoner om bruken av produktet pa en
sikker mate, og forstar farene som er involvert. Barn under
8 ar og personer med sveert omfattende og komplekse
funksjonsnedsettelser ma holdes pa avstand fra produktet
med mindre de er under tilsyn til enhver tid.

Barn bar veere under oppsyn for a sikre at de ikke leker
med apparatet.

Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn og kast den
pa riktig mate.

ADVARSEL.: Produktet og tilgjengelige deler blir varme
under bruk. Hold barn og kjeeledyr borte fra apparatet nar
det er i bruk og nar det kjales ned.

Hvis produktet har en barnesikring, bgr den aktiveres.
Rengjaring og vedlikehold av produktet skal ikke utfgres av
barn.

1.2 Generell sikkerhet

Dette produktet skal kun brukes til matlaging.

Dette produktet er beregnet for bruk innendgars.

Dette produktet kan brukes pa kontorer, hotellrom, rom for
bed & breakfast, gardsgjestehus og andre lignende steder
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hvor slik bruk ikke overstiger (gjennomsnittlig) bruksnivaer
for husholdningsrom.

ADVARSEL.: Produktet og tilgjengelige deler blir varme
under bruk. Pass pa at du ikke bergrer varmeelementene.
ADVARSEL: Hvis dgren eller dgrpakninger er defekte, ma
produktet ikke apnes far den er blitt reparert av en
kvalifisert person.

ADVARSEL: Ikke varm opp veesker og andre matvarer i
lukkede beholdere. De kan eksplodere.

Ikke bruk damprengjaring til a rengjere produktet.

Sla av produktet og trekk stapselet ut av stikkontakten far
det utfgres noe vedlikehold.

Om stikkontakten er skadet ma den erstattes av
produsenten, et autorisert servicesenter eller tilsvarende
kvalifiserte personer for & unnga at den kan utgjgre en
elektrisk fare.

Bare en kvalifisert person kan utfare service eller
reparasjoner som innebeerer fijerning av et deksel som
beskytter mot mikrobglgestraling.

Produktet er ikke beregnet for a brukes sammen med et
separat fiernkontrollsystem eller et eksternt tidsur.
Metallbeholdere for mat og drikkevarer ma ikke legges i
mikrobglgeovnen. Dette kravet gjelder ikke dersom
produsenten spesifiserer starrelsen og formen pa
metallbeholdere som er egnet for mikrobalgeovn.

Bruk kun redskaper som er egnet for bruk i mikrobglgeovn.
Nar du varmer opp mat i plast eller papir, ma du holde gye
med produktet pa grunn av muligheten for antenning.
Produktet er beregnet for oppvarming av mat og drikke.
Tarking av mat eller klaer og oppvarming av varmeputer,
tofler, svamper, fuktige kluter og lignende kan fgre til risiko
for skade, antenning eller brann.

Hvis det oppstar rgyk, ma du sla produktet av, trekke ut
stepselet og holde dgren lukket for a kvele eventuelle
flammer.
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 Drikker som varmes opp i mikrobglgeovnen kan medfare
forsinket koking. Veer forsiktig nar du handterer beholderen.

 Rist innholdet i tateflasker eller rgr godt rundt i glass med
barnemat og kontroller temperaturen fgr servering for a

unnga brannskader.

* Egg i skall og hele hardkokte egg bar ikke varmes opp i
mikrobglgeovn, siden de kan eksplodere, selv etter at

oppvarmingen er ferdig.

* Produktet bar rengjares regelmessig og eventuelle

matrester fjernes.

« Unnlatelse av a holde produktet rent kan fgre til forringelse
av overflaten som kan pavirke levetiden til produktet og
muligens fare til en farlig situasjon.

« Temperaturen pa tilgjengelige overflater kan veere hgy nar

produktet er i bruk.

« Mikrobglgeovnen er beregnet pa a brukes frittstaende.
+ Mikrobglgeovnen skal ikke plasseres i et skap med mindre

den er testet for et skap.

« Baksiden av produktet skal plasseres mot en vegg.

* |Ikke bruk skurende rengjgringsmidler eller skarpe
skrapegjenstander av metall for a rengjere glassdgren, da
dette kan ripe opp glasset og fare til at glasset blir matt.

« Start ikke produktet nar det er tomt. Metalldeler i
ovnsrommet kan skape elektrisk lysbue.

2. SIKKERHETSANVISNINGER
2.1 Montering

/\ ADVARSEL!

Bare en kvalifisert person ma montere
dette produktet.

overflaten under produktet blokkeres (for
tilstrekkelig ventilasjon).

2.2 Elektrisk tilkopling

Ikke monter eller bruk et skadet produkt.
Folg installasjonsanvisningene som fglger
med produktet.

Produktet kan plasseres nesten hvor som
helst i kjpkkenet. Pass pa at ovnen
plasseres pa et flatt, jevnt underlag og at
verken ventilasjonsapningene eller
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/\ ADVARSEL!

Fare for brann og elektrisk stgt.

« Alle elektriske tilkoblinger skal utfgres av
en kvalifisert elektriker.
Produktet ma veere jordet.
Kontroller at parameterne pa typeskiltet er
kompatible med de elektriske
spesifikasjonene i stremforsyningen.




» Dersom produktet koples til en stikkontakt
med skjgteledning ma du pase at denne
ledningen er jordet.

+ Pass pa at stgpselet og stramkabelen ikke
blir pafert skade. Kontakt servicesenteret
eller en elektriker for & bytte en gdelagt
strgmkabel.

 Ikke trekk i kabelen for & koble fra
produktet. Trekk alltid i selve stopselet.

2.3 Bruk

/\ ADVARSEL!

Risiko for skade, brannskader og
elektrisk stat eller eksplosjon.

» Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

» |kke la produktet veere uten tilsyn mens
det er i drift.

+ |kke belast degren nar den er &pen.

« Pass pa at ventilasjonsapningene ikke er
blokkert.

» |kke bruk produktet som arbeidsbenk, og
ikke bruk ovnsrommet til oppbevaring.

2.4 Stell og rengjering

/\ ADVARSEL!

Risiko for skade, brann eller skade pa
produktet.

» Sla av apparatet og trekk stgpselet ut av
stikkontakten fgr rengjgring og
vedlikehold.

* Rengjer apparatet med jevne mellomrom
for & forhindre skade pa overflaten.

Ikke la det samle seg matrester eller rester
etter rengjgringsmidler pa derpakningene.
Fett og matrester i apparatet kan
forarsake brann og elektrisk overslag nar
mikrobglgefunksjonen er i bruk.

Rengjor apparatet med en fuktet myk klut.
Bruk kun ngytralt vaskemiddel. Bruk ikke
slipeprodukter, slipende rengjgringsputer,
lgsemidler eller metallobjekter.

Falge sikkerhetsforskriftene pa pakken
hvis du bruker ovnsspray.

2.5 Tjenester

Kontakt det autoriserte servicesenteret for
a reparere apparatet. Bruk kun originale
reservedeler.

Angaende lampen(e) i dette produktet og
reservedeler som selges separat: Disse
lampene er ment & motsta ekstreme
fysiske forhold i husholdningsprodukter,
for eksempel temperatur, vibrasjon,
fuktighet, eller er ment a signalisere
informasjon om produktets driftsstatus. De
er ikke ment & brukes i andre
bruksomrader og egner seg ikke til
rombelysning.

2.6 Avfallsbehandling

/\ ADVARSEL!

Fare for skade og kvelning.

Koble produktet fra strammen.
Kutt av stremkabelen, lukk produktet og
kast den.
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3. PRODUKTBESKRIVELSE

3.1 Generell oversikt

Lys

Sikkerhetslasesystem
Display

Betjeningspanel
Innstillingsbryter

Dgrapner

Bolgelederdeksel

Grill

Dreieskive for glasstallerken

(ool ool sfeoln]-

3.2 Betjeningspanel

: asasas

Symbol Funksjon Beskrivelse

— Display Viser innstillingene og gjeldende klokkeslett.

v Grill For a velge grillfunksjonen.

For a velge kombinasjonstilberedningsfunksjo-

= o . .
—_— Kombinasjonstilberedning nen.
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Symbol Funksjon Beskrivelse
. @ Timer/klokke For 4 stille inn klokkeslett pa dagen og timeren.
4
(‘m) Forhandsinnstillinger/dampme-  For & velge mellom to modeller for automatisk
§9) ny tilberedning.
[AUTO|
+30 For & aktivere produktet eller gke tilberednings-
m Start / +30 sek-knapp tiden i 30 sekunder med den valgte effekten.
—I— — Innstillingsbryter For & angi tilberedningstid eller vekt.
Stopp/fiern-knapp For a deaktivere produktet eller slette innstillin-
E gene for tilberedning.
ini S s
E ;& Tining For 4 tine mat etter tid @7 eller vekt 1.
YY)
Mikrobglge For & velge mikrobglgeovn-funksjonen.
=
3.3 Tilbehor

Turntable-sett

Grillrist

®

Bruk alltid glasstallerkensettet til &
tilberede mat i mikrobglgeovnen.

Glasstilberedningskar og roterende
tallerkenstatte.

Bruk for:
e grille mat

Dampgrytesett

@

For anbefalt tilberedningstabell, se
kapittelet «Rad og tips».
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Bruk for:

4. FOR FORSTE GANGS BRUK

/\ ADVARSEL!

Se etter i Sikkerhetskapitlene.

4.1 Fjerne beskyttelsesfilmen

Fjern beskyttelsesfilmen fra betjeningspanelet
og dgrapningsknappen fer farste gangs bruk.

ﬁ\\

|

4.2 Forste gangs rengjoring

/\ ADVARSEL!
Se etter i kapittelet "Stell og rengjering".

* Ta ut alt tilbehgr av mikrobglgeovnen.
* Rengjer ovnsrommet forsiktig med en
fuktig, myk klut.

4.3 Forvarming

Forvarm den tomme ovnen for farste gangs
bruk.

1. Still inn -funksjonen E]

5. DAGLIG BRUK

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

5.1 Generell informasjon om bruk
av produktet

» La maten sta i flere minutter etter at
produktet er slatt av.

» Fjern aluminiumsfolien, metallbeholdere
osv. fgr du tilbereder maten.
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* Matlaging med damp

2. Laovnen sta pai 30 minutter.

3. Slaovnen av og la den avkjeles.

4. Rengjgr ovnsrommet med en fuktig, myk
klut og terk forsiktig.

Ovnen kan avgi lukt og reyk. Pase at

luftstrammen i rommet er tilstrekkelig.

4.4 Innstilling av klokken

@

Du kan angi tiden i 12-timers eller 24-
timers klokkesystem.

1. Trykk pa O til 12 t eller 24 t vises.

2. Drei tidsinnstillingsbryteren for a angi
antall timer.

3. Trykk pa & for & bekrefte.

4. Drei tidsinnstillingsbryteren for & angi
antall minutter.

5. Trykk pa B for a bekrefte.
* Hvis du ikke vil at klokken skal vises

pa displayet, trykk pa O displayet

viser AV og trykk pa $ for a
bekrefte.

@

Hvis klokken ikke er stilt inn, vil displayet
sla seg av automatisk 10 sekunder etter
at funksjonen er ferdig.

Tilberedning

» Tilbered maten dekket med et materiale
egnet for mikrobglgeovn, hvis mulig.
Tilbered kun mat uten lokk hvis du vil ha
sprg mat

» lkke overkok rettene ved a velge en for
hgy effekt eller varme for lenge. Maten
kan terke ut, brenne eller ta fyr pa noen
steder.

» lkke bruk produktet til & koke egg eller
snegler med skall, siden de kan
eksplodere. For stekte egg, stikk hull pa
plommene forst.



» Prikk mat med "hud" eller "skall", som
poteter, tomater og palser med en gaffel,
gjentatte ganger far koking, slik at maten
ikke sprekker.

» For avkjglt eller frossen mat, still inn en
lengre tilberedningstid.

» Retter som inneholder saus ma rgres om
av og til.

» Grgnnsaker som har en fast struktur, som
gulratter, erter eller blomkal, ma kokes i
vann.

* Snu stgrre matbiter halvveis under
stekingen.

* Hvis mulig, skjeer greannsakene i like store
biter.

» Bruk flate, brede retter.

» |kke bruk kokekar laget av porselen,
keramikk eller stein som har uglassert
bunn eller sma apninger pa for eksempel
handtak. Fuktighet kan komme inn i disse
apningene og fare til at kokekaret
sprekker nar det blir oppvarmet.

» Glassbrettet er ngdvendig for & kunne
bruke mikrobglgeovnen. Plasser mat eller
drikke pa brettet.

Tining av kjatt, fjaerkre, fisk

» Sett frossen, uemballert mat pa en liten
vinklet tallerken med en beholder under
slik at vaesken samler seg i beholderen.

Egnede kokekar og materialer

* Snu maten om halvveis i tiningen. Hvis
mulig, del opp og fiern stykkene som har
begynt a tine.

Tining av smer, deler av kaker, kesam

« |kke tin maten helt i produktet, men la den
tine ved romtemperatur. Det gir et enda
jevnere resultat. Fjern all metall- og
aluminiumsemballasje for tining.

Tining av frukt, grennsaker

» Dersom frukt og grgnnsaker skal forbli ra,
ikke tin dem helt i produktet. La dem tine
ved romtemperatur.

* Du kan bruke hgyere mikrobglgeeffekt for
a tilberede frukt og grennsaker uten & tine
dem forst.

Ferdigretter

* Du kan kun tilberede ferdigmat i produktet
hvis emballasjen er egnet for bruk i
mikrobglgeovn.

» Du ma felge produsentens instruksjoner
trykt pa emballasjen (f.eks. fijerne
metalldekselet og stikke hull pa
plastfilmen).

Kokekar/materiale

Mikrobglge Grilling

Tining

Tilbered-
ning

Oppvar-
ming

lldfast glass og porselen uten metalldeler, f.eks.
varmefast glass Pyrex, varmebestandig glass

v v v

Ikke-ildfast glass og porselen 1)

x
x
x

Glass- og glasskeramikk av ild-/frostfast material
(f. eks. Arcoflam), grillhyller

Keramikk 2), steintey 2)

RS RN IS
RS RN IS
x

Varmebestandig plast opptil 200 °C 3) X
Papp, papir X
Plastfolie X X X

Stekefolie med lukking som er egnet for mikrobal-
geovner 3)

SRS RN E SRS GRS
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Kokekar/materiale Mikrobglge Grilling
Tining Oppvar-  Tilbered-
ming ning
Stekeformer av metall, f.eks. emalje, stapejern X X

Stekeformer, svartlakkerte eller silikonbelagte 3)

Stekebrett

x
x

Kokekar til bruning

>
>
RS RN RES

Ferdigretter i emballasjen 3)

Dampgrytesett

LK<
2SR SES
<

1) Uten sglv-, gull-, platina- eller metallbelegg/dekor

2) Uten kvarts- eller metallkomponenter, uten metallholdig glasur

3) buma felge produsentens instruksjoner om maksimumstemperaturer.

\/ egnet
X uegnet

5.2 Aktivere og deaktivere
mikrobglgeovnen

/\ FORSIKTIG!

Bruk ikke mikrobglgeovnen uten at det er
mat i den.

Trykk pa =

2. Trykk om nedvendig flere ganger pa =
eller drei innstillingsbryteren for a velge
effektniva.

3. Trykk pa B for & bekrefte.
5.3 Effektinnstillingstabell

4. Drei innstillingsbryteren for a stille inn tid.

5. Trykk pa B for & bekrefte og aktivere
mikrobglgeovnen.
For & deaktivere mikrobglgeovnen:

« vent til mikrobglgeovnen slas av
automatisk nar tiden er omme.
» apne deren. Mikrobglgeovnen stopper

automatisk. Steng dgren og trykk pa O
for a fortsette tilberedning. Bruk dette
alternativet til & inspisere mat.

o trykk pa Q.

@

Nar mikrobglgeovnen deaktiveres
automatisk, hgres et lydsignal.

Symbol Effektinnstilling Effekt
— Mikrobalge 90 - 900 W
v Grill 1000 W

Kombinasjonstilberedning IE]
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Effektinnstilling

Effekt

vvv Kombinasjonstilberedning 1 55 % mikrobglgeovn, 45 % grill
— 1 (Lav)
vow Kombinasjonstilberedning 2 36 % mikrobglgeovn, 64 % grill
=|92 (Hay)

Tining 270 W
YY)

5.4 Hurtigstart

Trykk @ for & deaktivere mikrobglgeovnen.
Standard tilberedningstid er 30 sekunder, og
den gker med 30 sekunder med hvert ekstra
trykk pa knappen. Tilberedningstiden kan
ogsa justeres ved a dreie pa bryteren.
Standard effektniva er 900 W, og det kan

endres ved a trykke pa = og dreie bryteren.
5.5 Tining

Du kan velge mellom to tinemoduser:

. Vekt-tining O

- Tidstining @

®

Ikke bruk vekt-tining pa mat som har veert
ute av fryseren i mer enn 20 minutter,
eller til frossen ferdigmat.

®

For & aktivere tining med utgangspunkt i
vekt, ma det veere mer enn 100 g og
mindre enn 2 000 g mat.

®

For a tine mindre enn 200 g mat
plasserer du matvarene pa kanten av
dreieskiven.

1. Trykk pa vy og still inn tinemodus: tid @
eller vekt CF*.

2. Trykk pa B for a bekrefte.
3. Drei bryteren for a stille inn vekt eller tid.
For vekt-tining stilles tiden inn automatisk.

4. Trykk pa B for a bekrefte og aktivere
mikrobglgeovnen.

5.6 Flertrinns tilberedning

Med denne funksjonen kan du velge to
fortlgpende tilberedningsfaseprogrammer.
Hvert tilberedningsprogram telles ned
separat. Nar den ferste innstilte tiden er
omme, starter det andre
tilberedningsprogrammet automatisk.

Du kan stille inn fglgende programmer i
flertrinns tilberedningsmodus: Tining ’}E‘
Mikrobglgeovn @ Grill |j

Kombinasjonstilberedning =) De
automatiske programmene (Auto og

Dampkoking ') kan ikke brukes.

@

Hvis ett av trinnene er tining, angir du det
som fgrste trinn.

Tilbered all frossen mat i 2 trinn.

Eksempel: Tine ’Atf og bruk mikrobglgeovn

=

1. Trykk pa s og still inn tinemodus: tid @
eller vekt O
2. Trykk pa B for & bekrefte.

3. Drei innstillingsbryteren for a stille inn
tinetid eller -vekt.

4. Trykk =
5. Drei innstillingsbryteren for & stille inn
effektnivaet.

6. Trykk pa B for a bekrefte.
7. Drei innstillingsbryteren for a stille inn tid.
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8. Trykk pa B for a bekrefte og starte
flertrinns tilberedningen.

5.7 Grill- og
kombinasjonstilberedning

onN

1. Trykk pa D etter & for a velge gnsket
funksjon.

6. AUTOMATISKE PROGRAMMER

/\ ADVARSEL! 4.
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

Trykk pa < for a bekrefte.
Drei innstillingsbryteren for a stille inn tid.

Trykk pa B for & bekrefte og aktivere
mikrobglgeovnen.

Trykk pa B for a bekrefte.
Drei innstillingsbryteren for & stille inn
vekten.

6.1 Matlaging med damp 6. Trykk pa B for & bekrefte og aktivere
' mikrobglgeovnen.
1. Plasser dampsettet pa turntable-settet. @
Referer til «Bruke tilbehar». )
- YA Du kan gke eller redusere den angitte
2. Trykk paws for & aktivere tiden ved a dreie innstillingsbryteren.

dampfunksjonen.
3. Drei innstillingsbryteren for a velge
gnsket automatisk meny

Mat Vann (ml) Matvekt (g) Tid Hviletid (min) 1)
(min.)
St1 150 ° 1
S 400
Gulrgtter i skiver 300 6:30 1
St2 .
Babygulratter 400 500 10:90 ?
3 125 4:30 1
Blomkal 400
250 5:30 1
s 125 4 1
Brokkoli 400
250 5:30 1
- 400 200 6:00 1
pinat
St6 300 7:30 2
S 400
Poteter i skiver 500 10 2
st 150 5 1
p 400
renne bgnner 300 6 1
Asparges 500 7:30 1

90 NORSK



Mat Vann (ml) Matvekt (g) Tid Hviletid (min) 1)
(min.)
St9
Laks 400 250 1
250 1

oo 400

eker 400 5:30 1
St11 .
Kyllingbryst 400 500 9:30 2

1) Hold maten inne i dampbeholderen med lokket og ventilen lukket etter tilberedning.

6.2 Auto program

Bruk denne funksjonen til & enkelt tilberede
favorittmaten din. Mikrobglgeovnen stiller
automatisk inn de optimale innstillinger.

(>

1. Trykk paws for & gainn i menyen.
2. Drei Strgmtinnstillingsknapp med klokken

for & velge gnsket rett.

3. Trykk pa B for a bekrefte.

4,

pa retten.

Drei Innstillingsknott for & stille inn vekten

Trykk pa B for a bekrefte og aktivere
mikrobglgeovnen.

@

Du kan gke eller redusere den angitte
tiden ved a dreie innstillingsbryteren.

Meny Mengde Display Strem Tid Merknad

(9) (W) (min.)
P1 200 2009 1:50 Dekk til med plast-
Automatisk 900 folie og lag noen
oppvarming 400 4009 3:30 hull i den.

250 250 g 3:30
P2 Dekk til med plast-
Ki 350 350 g 900 4:30 folie og lag noen

jott .
hull'i den.

450 450 g 5:30

200 200g 3:00 Tilsett 10 ml vann
P3 for hver 100 g
Grannsak 300 3009 900 4:00 grennsaker. Dekk til

med plastfolie og

400 4009 5:00 lag noen hull i den.

50 (tilsett 450 50 18:00 Tilsett pasta i 450
P4 ml vann) 200 ml kaldt vann.
Pasta ; ) ;

100 (tilsett . Tilsett pasta i 800

800 mivann) 1009 20:00 ml kaldt vann.

omtrent 230 1 5:00

(M
P5 omtrent 460 .
Poteter (2) 2 900 8:00

omtrent 690 3 12:00

®)
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Meny Mengde Display Strem Tid Merknad

(9) (W) (min.)
250 250 g 4:30
P6 ——— Dekk til med plast-
Fisk 350 3509 700 5:30 folie og lag noen
——— hulliden.
450 4509 7:00
120 ml (1 1 050
kopp)
P7 240 ml (2 kop- .
Drikkevare per) 2 900 1:40
360 ml (3 kop- 3 2:30
per)
50 509 1:10
|28 ki 900
opkorn 100 100 g 1:50

7. BRUKE TILBEHORET

7.2 Sett inn grillstativet

/\ ADVARSEL!

Se etter i Sikkerhetskapitlene. /\ FORSIKTIG!
7.1 Sette inn glasstallerkensettet ‘@’

<X Grillristen kan ikke brukes med
/\ FORSIKTIG! mikrobglgeovnfunksjonen. Risiko for &
. pdelegge mikrobglgeovnen. Bruk

Ikke tiloered mat uten grillristen kun med grillfunksjonen.
glasstallerkensettet. Bruk kun

glasstallerkensettet som felger med Plasser grillristen pa turntable-settet.
mikrobglgeovnen.

Tilbered aldri mat direkte pa

matlagingsbrettet av glass.

» Plasser glass-tilberedningskaret pa
glasstallerkenstatten

7.3 Sette inn dampgrytesettet

N— /N FORSIKTIG!

. &)

»)

Dampgrytesett kan ikke brukes med
grillfunksjonen.

1. Fyll vannsamleren (C).
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2. Kombiner delene til dampbeholderen: C —
vannsamler, B — dampkurv, A — lokk.

3. Plasser dampbeholderen pa
glasstallerkensettet.

8. TILLEGGSFUNKSJONER

8.1 Timer

Du kan stille inn maksimalt 95 minutter.

1. Trykkpa O.

2. Drei innstillingsbryteren for & stille inn tid.

3. Trykk pa B for a bekrefte.
Timeren fungerer fremdeles nar du apner
daren eller setter mikrobglgeovnen pa

pause. Trykk pa @ for & avbryte.
8.2 Barnesikring

Barnesikringen hindrer utilsiktet bruk av
mikrobglgeovnen.

9. RAD OG TIPS

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

Hold dampventilen lukket under
tilberedning.

@

Nar klokken er stilt inn, trykker du ferst pa
Slett-knappen @

Trykk og hold inne Qi 3 sekunder.
For & deaktivere barnesikringen, apne dgren

og hold @ inne i 3 sekunder.

9.1 Tips for tilberedning i mikrobglgeovn

Problem

Lasning

Du kan ikke finne informasjon om mengden mat
som er tilberedt.

Se etter en lignende type mat. @k eller forkort tilberedningsti-
den i henhold til falgende regel:
Dobbelt sa stor mengde, nesten dobbelt s& mye tid.
Halve mengden er halv tid.
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Problem

Lesning

Maten ble for tarr.

Still inn kortere tilberedningstid eller velg en lavere mikrobgl-

geeffekt.

Maten er ikke tint, varm eller kokt nar tiden er
omme.

Still inn en lengre tilberedningstid eller en hgyere effekt. Merk
at store retter trenger lengre tid.

Etter at tilberedningstiden er over, blir maten
overopphetet pa utsiden, men er fortsatt ikke
klar pa innsiden.

Velg en lavere effekt og lengre tid neste gang. Rer i veesker
etter halve tiden, f.eks. supper.

Resultatene for koking av ris er darlige.

For & fa bedre resultater for ris, bruk en flat, bred tallerken.

9.2 Tining
Tin alltid stek med fettsiden ned.

Ikke tin dekket kjott fordi dette kan fare til
tilbereding i stedet for tining.

Tin alltid helet fjzerkre med brystet ned.

9.3 Matlaging
Ta alltid nedkjelt kjatt og fiaerkre ut av

kjoleskapet i minst 30 minutter for tilbereding.

La kjott, fiserkre, fisk og grennsaker vaere
dekket etter tilbereding.

Pensle litt olje eller smeltet smear over fisken.

Alle grennsaker skal tilberedes ved full effekt.

Legg til 30 — 45 ml med kaldt vann for hver
250 g grgnnsaker.

Skjeer friske grennsaker opp i biter med lik
starrelse for tilbereding. Alle grennsakene
tilberedes tildekket.

9.4 Oppvarming

Nar du varmer opp emballerte ferdigretter,
felg alltid anvisningene som er trykket pa
emballasjen.

10. STELL OG RENGJYRING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

10.1 Merknader og tips om
rengjoring

* Rengjer ovnens forside med en myk klut
med varmt vann og vaskemiddel.
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9.5 Min. Grill
Grill flate matvarer i midten av grillstativet.

Snu matvaren halvveis i innstilt tid og fortsett
grilling.

9.6 Kombinasjonstilberedning

Bruk kombinasjonstilberedning for & bevare
spreheten for visse matvarer.

Snu maten halvveis inn i steketiden og
fortsett deretter a steke.

Det finnes 2 metoder for
kombinasjonstilberedning. Hver modus
kombinerer mikrobglgeovn- og
grillfunksjonene i forskjellige tidsperioder og
effektnivaer.

» For a rengjgre metalloverflater, bruker du
et vanlig vaskemiddel.

* Rengjgr innsiden av produktet etter hver
bruk for & holde det i god stand. Fjern
matrester regelmessig. Sgrg for a kvitte
deg med overfladig damp/fuktighet.

» Rengjgr gjenstridig smuss med et spesielt
rengjgringsmiddel.



* Rengjor alt tilbehgr regelmessig og la dem |
torke. Bruk en myk klut med varmt vann

og vaskemiddel.

For a fijerne lukt, bland et glass vann med
2 ts sitronsaft og kok ved full

mikrobglgeeffekt i 5 minutter.

» For a fjerne gjenstridige flekker kokes et
glass vann ved full effekt i 2 til 3 minutter.

11. FEILSGKING

/\ ADVARSEL!

Se etter i Sikkerhetskapitlene.

11.1 Hva ma gjeres, hvis ...

Problem

Mulig arsak

Losning

Apparatet fungerer ikke.

Produktet er ikke koblet til.

Koble apparatet til streammen.

Apparatet fungerer ikke.

Sikringen i sikringsskapet har gatt.

Sjekk sikringen Kontakt en kvalifisert
elektriker hvis sikringen gar mer enn én
gang.

Apparatet fungerer ikke.

Daren er ikke lukket skikkelig.

Serg for at ingenting blokkerer dgren.

Lampen fungerer ikke.

Paeren er defekt.

Lampen ma plasseres pa nytt.

Det er gnister i ovnsrom-
met.

Det er en metallfat eller en tallerken med
en innvendig metallist.

Ta retten ut av produktet.

Det er gnister i ovhsrom-
met.

Det er et/en innvendig metallspyd eller
aluminiumsfolie som bergrer veggene.

Serg for at spydene eller folien ikke be-
rerer de innvendige veggene.

Glasstallerken-settet lager
en skrape- eller slipelyd.

Det er en gjenstand eller smuss under
glassmatlagingsbrettet.

Rengjer omradet under glassbrettet.

Produktet stopper tilsynela-
tende uten grunn.

Det er en feil.

Hvis denne situasjonen gjentar seg, kon-
takt servicesenteret.

11.2 Servicedata

Hvis du ikke greier a lase problemet selv,
kontakter du forhandleren eller et autorisert

servicesenter.

Ngdvendig informasjon som servicesenteret
trenger, kan du finne pa typeskiltet.

Typeskiltet finner du pa produktet. Ikke fiern
typeskiltet fra produktet.

Vi anbefaler at du noterer opplysningene her:

Modell (MOD.)

PNC (produktnummer)

Serienummer (S.N.)
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12. MONTERING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

12.1 Generell informasjon

riktig installert og jordet. Ved en elektrisk
kortslutning reduserer jording risikoen for
elektrisk stoat.

12.3 Minimum avstander

/\ FORSIKTIG!

Ikke koble produktet til adaptere eller
skjgteledninger. Dette kan fore til
overbelastning og brannfare.

/\ FORSIKTIG!
Minste monteringsheyde er 85 cm.

+ Mikrobglgeovnen er kun for bruk pa
kigkkenbenk. Den ma plasseres pa et
stabilt og flatt underlag.

+ Plasser mikrobglgeovnen langt unna
damp, varm luft og vannsprut.

* Hvis mikrobglgeovnen er for naer en radio
eller TV, kan det fare til forstyrrelser i det
mottatte signalet.

» Hovis du skal transportere
mikrobglgeovnen i kaldt veer, ikke bruk det
umiddelbart etter montering. La den sta i
romtemperaturen og absorbere varmen.

12.2 Elektrisk montering

Mikrobglgeovnen leveres med stregmledning
og stepsel.

Ledningen er jordet med en jordingsstgpsel.
Stepselet ma plugges inn i et uttak som er

13. BESKYTTELSE AV MILJGET

Resirkuler materialer som er merket med

symbolet L’:‘) Legg emballasjen i riktige
beholdere for a resirkulere det. Bidrar til &
beskytte miljget, menneskers helse og for a
resirkulere avfall av elektriske og elektroniske
produkter. Ikke kast produkter som er merket
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Dimensjon mm
al) 300

B 200

C 0

1) Minimum heyde med apent omrade som er ngdven-
dig over toppen av produktet.

12.4 Produktdimensjoner

Dimensjon mm
Heyde 290
Bredde 495
Dybde 370

med symbolet E sammen med
husholdningsavfallet. Produktet kan leveres
der hvor tilsvarende produkt selges eller pa
miljgstasjonen i kommunen. Kontakt
kommunen for naermere opplysninger.



Mbl OYMAEM O BAC

Bnarogapum Bac 3a npnobpeTteHne npubopa Electrolux. Bel BeiGpanu nsgenve, 3a
KOTOPbIM CTOAT AeCcATUNEeTUss NPOdEeCcCMOHanbHOro onbiTa U MHHOBALMIA. YHUKaNbHOE U
CTUINBHOE, OHO co34aBarnock ¢ 3aboTon o Bac. [oaTomy koraa Gbl Bbl HU
BOCMOMb30Banuchb UM, Bbl MOXeTe ObITb YBEPEHbI: pe3ynbTaTel Bcerga oyayr
NPEBOCXOAHbIMU.

[obpo noxanoeatb B Electrolux.

MoceTuTe Haw Be6-calT, Ha KOTOPOM Bbl MOXeTe:

~ Haiitn pekomeHgauum no MCnonb3oBaHWIO M3AENUIA, PyKOBOACTBA MO 3KChyaTauuu,
@ MacTep YCTpaHeHUs HeMCNPaBHOCTEN, MHAPOPMAaLIMIO O TEXHUYECKOM 06CIyXMBaHUn
N pEMOHTE:

www.electrolux.com/support
g 3apeructpmpoBaTb CBOIM NPOAYKT, YTOObI NONb30BATLCS PacLUMPEHHBIMU
a/ BO3MOXHOCTAIMU 0OCMY>XV1BaHWSA:

www.registerelectrolux.com

Mpu1oGpecTn akceccyapbl, PacXOaHbIE MaTepuanbl U (UPMEHHBIE 3anacHble YacTu
E ans ceoero npuéopa:

www.electrolux.com/shop

NOAAEPXKA KIMUEHTOB U OBCJTYXXKUBAHUE

Bcerga ncnonbayite opurimHanbHble 3anyacTy.

Mpu o6palleHnn B cepBUC-LIEHTP CreayeT UMETb MO PYKOW criefytoLLyto MHopMaLuio:
Mopenb, npoaykTtoBbii Homep (PNC), cepuiiHbiii HOMep.

[aHHasa nHgpopmaymsa npuBeaeHa Ha Tabnuyke ¢ TEXHUYECKMMU AaHHBIMU.

/\ Brumative / BaxHble cBefeHUst No TexHMKe 6e3onacHoCTu
® O6wasn nHopmaumsa n pekomeHaaumm
MHdopmaLmsa no oxpaHe okpyxatoLen cpeabl

I'IpaBo Ha N3MEHEHUA COXpaHAeTCA.
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1. A CBEAEHUA NO TEXHUKE BE3OINACHOCTH

lMepen ycTaHOBKOW M aKcnnyataumen npnbopa BHUMATENbHO
O3HaKOMbTECh C HacTosLEen NHCTPYKUnen. NIarotoButens He
HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a TpaBMbl/yLLep6, Bbi3BaHHbIE
HenpaBWbHOW YCTaHOBKOW 1 akcnnyaTayuen. ObasaTenbHo
XpaHUTe AaHHYI UHCTPYKLMIO BMECTe ¢ npubopom ans
ncnonb3oBaHunda B byayLiem.

1.1 Be3onacHOCTb AeTeu U N1y ¢ orpaHNYeHHbIMU
BO3MOXHOCTSAMM

/\ BHUMAHMUE!

CyLlecTBYeT pUCK yayLubsi, NONYYEeHNS TPaBM U CTOMKNX
HapyLLUEHNN TPYOO0CNOCOOHOCTN.

« JTOT NpMOOpP MOXET UCMNOSb30BaTbCA A4ETbMM CTapLue
BOCbMU NET U NULAMN C OrpaHUYEeHHbIMU OU3NYECKUMN,
CEHCOPHbIMU MUY YMCTBEHHLIMU CNOCOBHOCTAMM U C
He4OCTaTOYHbIM OMbITOM UM 3HAHUAMW TOSNLKO NpU
YCIOBUN HaxXoXa4eHNs nog npucMoTpom nuua,
oTBevaroLLero 3a nx 6e3onacHoOCTb, UK Nocrne NonyyYyeHus
COOTBETCTBYIOLLUNX MHCTPYKLUUI, NO3BONSIOLLNX UM
BGesonacHo akcnnyaTMpoBaTb nUsgenue u garowmx um
npegcrtasneHMe 06 onacHOCTU, CBA3aHHOW C ero
akcnnyaTauuen. etam mnagwe 8 net v nuyam ¢ pko
BbIPa)X€HHbIMW U KOMMEKCHBbIMU HapyLUEHNAMN 300P0BbS
3anpeLlaeTcs HaxoanTbcsa psigom ¢ npudopom 6e3
MOCTOSIHHOIO NPUCMOTpA.

» [leTn AomKkHbl HaXoaUTbCA No4 NPUCMOTPOM AJ1S
HeJonyLweHns urp ¢ npnbopom.

» XpaHuTe BCe YNakoBOYHbIE MaTepuasnbl BHE JOCAraeMoCTy
aeTen n yTunnsnpymnTe nx Hagnexawmm odpasom.

* BHMAHWE! Mpnbop n ero oTKpbITble 31€MEHTbI CUSIBHO
HarpeBalTCsa BO Bpems aKkcnnyaTaumn. He nognyckante
aeTen n JoOMallHUX XXUBOTHbLIX K Npnbopy BO BpeMS ero
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NCNoNb30BaHNSA, a TakKe Korga npnbop elle He ycnen
OCTbITb.

Ecnn npnbop ocHalleH yCTPOMCTBOM 3alUnTbl 4ETEN, ero
cneayet BKIOYNTD.

OuuncTKka 1 JOCTYNHOE MOofb30BaTENO TEXHMUYECKOE
obcnyxmBaHme npubopa He OOSMKHbI BbINOSHATECA AETbMN
6e3 npucmoTpa.

.2 O6wan 6e3onacHoOCTb

[aHHbI npnbop npegHasHayvYeH UCKIYMUTENBHO AN
NPUroTOBMEHUS NULLM.

[aHHbI Npnbop npegHasHayeH a5 ObITOBOro NpUMeEHEHUs
B OTOENbHOM JOMOXO03SINCTBE.

[aHHbIN Npnbop MOXHO MCNONb30BaThb B opucax,
FOCTMHUYHbIX HOMepax, MUHU-TOCTUHULAX TUMa «HoYmner n
3aBTpaK», CEMbCKUX XUNbIX JOMax U OPYrnx aHanornyHbIx
XUNbIX NOMELLEHNAX, rae Takoe NCNOoMb30BaHNE He
npeBbiaeT (cpeaHero) ypoBHS ObITOBOro MCMOMb30BaHUS.
BHUMAHWE! Mpnbop n ero oTkpbITble 3f1IEMEHTLI CUSIBHO
HarpeBalTCsa BO BpeMS dKcnnyataumu. byabte oCTOPOXHbI!
He npukacanTech K HarpeBaTenbHbIM 3f1IEMEHTaM.
BHUMAHWE! Ecnu gBepua vnn ynnoTHeHUs ABepubl
NOBpEXAeHbl, NOb30BaTbCHA NPUHBOPOM MOXHO OyaeT
TOMbBKO Nocre NpoBeAeHNs peMoHTa KBannuumpoBaHHbIM
crneynanncTom.

BHUMAHWE! He HarpeBainTe Xngkoctn n gpyrme npogyKrbl
B repMeTUYHbIX KOHTenHepax. OHWM MOryT B3opBaTbCS.

He ncnonb3ynTe gns 04MCTKM npubopa napoovncTuTenNb.
[Mpexae Yem nNpucTynnTb K onepaymsiMm no YUCTKE 1 yxoay,
BbIKITIOMUTE NPUBOP M U3BIEKUTE BUSKY CETEBOrO LLHYpa U3
PO3ETKMU.

Bo nsbexxaHne HecyacTHOro criyyas, 3aMeHy
NoBpeXAeHHOro kabens NUTaHusa SOMKEH BbINOHATb
N3roTOBUTENb, aBTOPU3OBAHHbLIN CEPBUCHbIN LIEHTP UMK
cneynanncT ¢ aHanormMyHou Keanmukaymnen.
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Bce onepaunn no obcny>KMBaHMO U PEMOHTY, B X04e
KOTOPbIX TPEBYETCS CHATUE KOXYXa, 3aluLllaoLero ot
BO34ENCTBUS MUKPOBOJTHOBOIO U3My4YEeHUs], AOIKHbI
BbIMOMHATLCS TONbKO KBaNMMULUMpPOBaHHbIM
cneunanmcTom.

3anpewaeTca akcnnyaTnpoBaTtb NpMOop C NOMOLLbIO
BHeELUHero TanmMepa unun otaenbHOU CUCTEMBI
ANCTaHLMOHHOrO ynpasBneHus.

3anpeLyaeTca Ucrnonb3oBaTb MeTanIMYeckne KOHTenHepbl
AnNs NPOAYKTOB M HANMTKOB BO BPEMS MPUIrOTOBIIEHNS B
pexxume MUKpOBOSIHOBOW 06paboTkn. [laHHoe TpeboBaHue
He NPUMEHUMO K CryyasaMm, Korga npon3BoguTenb YeTKO
yKasblBaeT paamepbl 1 GopMy METanIMYecKnx
KOHTEMHEPOB, NPUroAHbIX AN UCMONb30BAHUSA B PEXUME
MUKPOBOMHOBOM 06paboTKu.

cnonb3yinTe TONbKO Ty Nocyay, KoTopast noaxoauT ans
NCMNONb30BaHNSA B MUKPOBOSTHOBOW MEYMn.

[Mpn HarpeBe NPOAYKTOB B MACTUKOBLIX UITM ByMaXKHbIX
KOHTEeNHepax He ocTaBnsanTe npudop 6e3 npucmoTpa:
MOXXET NPOU30NTU BO3ropaHue.

Mpnbop npegHasHa4vyeH Ansi HarpeBaHus NPOAYKTOB U
HanuTkoB. CyLLKa NPOAYKTOB U OAEXAbI, a TakkKe
pasorpeB rpenok, Tano4vek, rybok, BNaXKHOM TKaHn n
aHanornyHbIX NpegmeToB HeceT B cebe puCK Tpasm,
BO3ropaHust Unu noxapa.

[Mpn nosiBNEHMM abiMa BbIKMOYNTE NPUOOP Unn N3BNeKuTe
BUNKY Kabens nutaHna n3 po3eTku U He OTKpbIBanTe
aBepuy, Y4Tobbl HE AONYCTUTb NPUTOK BO34yXa K MUCTOYHUKY
BO3ropaHusi.

PasorpeBaHue HanMTKoOB B pPeXUME MUKPOBOSTHOBOM
006paboTkM MOXET NPUBECTU K 3aaepKaHHOMY BypHOMY
BCKunaHuto. CrniegyeT nposiBNsATb OCTOPOXHOCTb Mpu
N3BNEYEHUN KOHTENHEPA.

Copepxumoe ByTbinoyek n 6aHoYeK C AETCKUM NUTAHUEM
HeobxoaMmo nepemellaTtb N B3bonTtatb 1 NPOBEPUTL
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Temnepatypy nepepg ynotpebneHmem, 4tobbl nsbexartb
OXOroB.

He cnenyet HarpeBaTb B npubope kak anua B ckopryne,
Tak u Anya, cBapeHHble BKPYTYHO, TaK Kak OHW MOryT
B30pBaTbCS AaXKe Mocrie 3aBepLUeHNsa HarpeBa B pexume
MUKPOBOSIHOBOW 06paboTKM.

Mpnbop crneayeT perynapHo YNCTUTb, a Takke yaansatb U3
Hero BCe oCTaTKu NPOLYKTOB.

Ecnu He nogaepxumBaTb NpnboOp B YACTOM COCTOSIHUU, STO
MOXET MPUBECTU K NOBPEXAEHUIO €0 NOBEPXHOCTU, YTO, B
CBOIO 0Yepedb, MOXET COKpaTUTb CPOK CryObl npnbopa un
cTaTb NPUYNHON BO3HUKHOBEHMUS OMAacHOM cuUTyauun.

Bo Bpems paboTbl TeMnepaTtypa Hapy>XHbIX MOBEPXHOCTEN
npnbopa MOXET 3HAYUTENBbHO MOBbLILLATLCS.
MwukpoBOnHOBas Neyb NpegHasHavdeHa as UCrnonb30BaHUSA
Kak OTAEeNbHO CToALWMA Npnbop.

MwuKpOBOSTHOBYIO NeYb He cneayeT ycTaHaBnNuBaThb B
KYXOHHY0 Mmebenb, ecnu oHa He Obina ucnblitaHa ans
Takoro Tuna npUMeHeHus.

3agHAasa cTopoHa NpubopoB 4OMKHA pacnonaratbes y
CTEHbI.

He ncnonb3ynTe xecTkme abpasmBHble YNCTSLLME CpeacTBa
NN OCTPble MeTannumyeckmne ckpebkm ansa YNCTKn
CTEKMNSAHHOM ABepLbl, TaK Kak MMM MOXHO nouapanaTb
NOBEPXHOCTb, B pe3yfibTaTe Yero CTeKNo MOXeT JIOMHYTb.
He Bkntoyante npnbop, ecnm oH nyct. MeTtannuyeckue

4acCTu BHYTPU KaMepbl MOTYT Bbl3BaTb NUCKPEHNE.

2. YKASBAHMA MO BE3OINMACHOCTU

2.1 YcTaHOBKa

/\ BHUMAHMUE!

YcTaHoBKa npubopa JomkHa
OCYLLIECTBIIATLCS TOJIbKO
KBanUMUUMPOBaHHLIM crieynanucTom!

* He ycraHaBnusaiTte 1 He Noaknyamnte
nprobop, MMELLMI NOBPEXAEHNS.

Cnepnyvite MHCTPYKUMAM NO YCTaHOBKe,
BXOASALMM B KOMMMEKT npmbopa.

[MpnBop MOXHO CTaBUTb MNPAKTUYECKN B
nobom MecTe Ha KyxHe. Ybeautecs, 4To
OyXOBOW LIKag yCTaHOBMNEH Ha NIOCKON
POBHOW MNOBEPXHOCTU, @ BEHTUMALNOHHbIE
OTBEPCTUSA U NMOBEPXHOCTb NoA Npnubopom
He 3aKpbITbl (HET NPENATCTBUIA ANs
[O0CTaTOYHOM BEHTUNSALNN).
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2.2 MNMopaknoveHue K anekTpoceTun

/\ BHUMAHMUE!

CylecTByeT pUCK Noxapa 1 NopaxkeHus
3NEKTPUYECKMM TOKOM.

* Bce anekTpuyeckne nogkntoyeHust
[OOIKHbI MPOU3BOAUTLCS
KBanunLMpOBaHHbIM SNEKTPUKOM.

* Tpubop fomkeH ObITb 3a3eMIeH.

» Y6eguTecb, 4TO NapameTpbl, ykasdaHHble
Ha Tabnunyke c TEXHNYECKUMU AaHHBbIMU,
COOTBETCTBYIOT XapaKkTepucTmkam
3MeKTpoceTy.

« Ecnu npubop nogkntoyeH K anekTpoceTm
Yyepes yAnNMHUTENbHBIN LWHYP, yoeauTecsb,
YTO LUHYpP 3a3eMIIEH.

» Cnepaute 3a TeMm, 4TOObl HE NOBPEAUTL
BUIKY 1 ceTeBoK kabenb. [1nsa 3ameHbl
ceTeBoro kabens obpaTuTech B
aBTOPM30BaHHbIV CEPBUCHbIN LEHTP UMK K
ANEKTPUKY.

* [1nsa oTkntoyeHus npubopa ot
3MeKTpoceTH He TAHWTE 3a kabenb
anekTponutanus. Bcerga 6eputecs 3a
camy BUIIKY.

2.3 3kcnnyartauus

/\ BHUMAHMUE!

CyLLecTByeT p1CK TpaBMbl, OXora 1
NopaxxeHWsi ANEKTPUYECKM TOKOM Unn
B3pbIBa.

* He BHOCUTE U3MEHEHNS B KOHCTPYKLMIO
AaHHoro npubopa.

* He ocraBnsainte npnbop 6e3 npucmoTpa BO
Bpems ero paboTbl.

* He HapaBnuBanTe Ha OTKPbITYIO ABEPLY.

* YOocToBepbTECh, YTO BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEPCTUS HEe 3aKpbIThI.

* He ncnonb3yiiTe Nnpubop kak CToneLHuLy
N HE UCMNOMNb3YNTe ero BHyTPEHHIO
Kamepy Ansi XpaHeHUs Kaknx-nmbo
npeameToB.

2.4 Yxoa n ouyncTka

/\ BHUMAHMUE!

CyLecTByeT puCK TpaBMbl, NoXapa uim
noepexaeHus npubopa.
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« [lepen BbINONHEHWEM onepaLuuii No
0YMCTKE 1 yXxoay BbIKI4YMTE Npubop n
N3BMEKNTE BUMKY CceTeBoro kabens na
pO3eTKU.

* Bo u3bexaHne nospexaeHns NoKpbITus
npubopa NpPon3BoANTE Ero perynspHyto
OYMCTKY.

* Cnepute 3a TeMm, Y4TOGbI Ha YNAOTHSAOLLMX
NOBEPXHOCTSAX ABEPW HE HaKaNnMBanucb
OCTaTKM MULLM UMK MOIOLLEro CpeacTaa.

* 2Kup v octaTtkn npoaykToB B npubope
MOTyT NPUBECTU K BO3ropaHuio 1
3MEKTPOUCKPEHMIO BO Bpemsi paboThbl
YHKLMN MUKPOBOSTHOBOW 06paboTKu.

e Ouuwarite NnpnubOp MArKON BraKHOM
TPSAMNKOW. Vicnonb3yiiTe TONbKO
HelTpanbHble MotoLwue cpeacTaa. He
ncnone3yte abpasnBHble CPeacTsa,
Lapanatowue rybku, pactsoputeny unm
MeTannmyeckve npeameThbl.

* B cnyyae ncnonb3oBaHus crnipes Ans
OUMCTKU OYXOBOro LWKadga criegymnte
WHCTPYKLUMM No 6e3onacHOCTU Ha ero
ynaKkoBKe.

2.5 CepBuc

* [ns pemoHTa npnbopa obpatnTech B
aBTOPU30BaAHHbIV CEPBUCHbIV LLEHTP.
Mcnonb3yiTe TONbKO OpUrMHanbHble
3anacHble YacTu.

« O namnax BHyTpu npubopa n namnax,
npoaaBaeMbiX OTAENBHO B Ka4ecTBe
3anacHbIX YacTel: aHHble namnbl
paccuuTaHbl Ha paboTy B GbITOBbIX
npubopax B UCKIYUTENBHO CMOXHBIX
TeMNepaTypHbIX, BUOPALMOHHbIX U
BNaXXHOCTHbIX YCMOBUSX UK
npefHasHaveHbl Ans nepegayu
MHpopmaLmm o pabovemM CoOCTOSAHUN
npubopa. OHW He NpegHa3HavYeHbl Ans
MCMonb30BaHus B Apyrux npubopax v He
NOAXOOSAT ANsi OCBELLEHUsI ObITOBbLIX
NOMELLEHNIA.

2.6 YTunusauums

/\ BHUMAHMUE!

CyLuiecTByeT onacHOCTb TpaBMbl UMK
yayLibs.

*  Ortkntounte npmnbop ot ceTn
3NEKTPONUTaHMS.



*  OGpexbTe kabenb aneKTponuTaHus Kak
MOXHO Bnvxe K npubopy n yTunusupynre
ero.

3. ONMMCAHVE MNMPNBOPA
3.1 O6wwumn 0630p

Jlamna ocselyeHus

Cucrema 3almTHON GIIOKMPOBKM
Oucnnen

MaHenb ynpasnexus

Py4ka HacTporiku

YCTpPOWCTBO OTKpbIBAHUS ABEPU

KpbilLka oTBEpPCTMS BONTHOBOAA

pynb

Moacraska Ans BpaLyatoLlerocs nogaoHa
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3.2 NaHenb ynpaBneHus
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? ¢
- +
CumBon DyHKUMA Onucanue
— Owucnnen OTobpaxkeHWe HaCTPOEK U TEKYLLIErO BPEMEHU.
vvv punb Bei6op pexuma rpunsi.

]
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DyHKUMA

OnucaHue

B
i

KomBuHupoBaHHoE npuroto-

Bbi60p KOMBMHUPOBAHHOIO NPUTOTOBNIEHUS.

BMeHvne
. \ Tanmep/vachl YcTaHoBKa BpeMeHu 1 Taimepa KyxHu.
4

C\(IIB Menio «[peaaputenbHble Ha-  Bbibop mexay ABYyMSt MOAeNnsMu aBTomaTuye-
§5) cTponkn/MAP» CKOro MpUroTOBIIEHNS.

Knonka lMyck/+30 cekyHa

BkntoueHne npubopa unu ysenmyeHue Bpeve-
HY NMPUrOTOBMNEHMS MPY MOMHOW MOLLHOCTU Ha
30 cekyHa.

Py4ka HacTpoiku

~ I )

YcTaHoBKa BPEMEH NPUrOTOBIEHUS UMW Beca
npogykra.

KHonka «Cton/C6poc»

[ns BbIKNtoYeHWs Npubopa unmn yaaneHus Ha-
CTPOEK MpoLecca NPUroTOBNEHUS.

PasmopaxwisaHve Gj‘
PasmopaxnBaHue npoayKToB Mo BpeMeHU
A
X unu secy i
. MuKpOBOMHBI BbiGop dyHKLMN MUKPOBONHOBOW 06paboTku.
L =

3.3 Akceccyapbl

KomnnekT ¢ BpaLiatoLmmes Noaa0HoM

®

Ob6sa3aTenbHO ncnonb3ynTe Ans
NPUrOTOBIEHUSI NPOAYKTOB B pEXNME
MWKPOBOJSTHOBOW MeYn KOMMMEKT C
BpaLLaloLLMMCS NOAAOHOM.

>
== 0 =

»))

CTeKknaHHbIA NOAO0H U NoAcTaBKa Ans
BpaLlLaloLLerocs nogaoHa.
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MoacTaska gonsa rpung

[NpegHasHayeHa ang:

* NPUroToBJIEHUA NMPOAYKTOB Ha rpune

MapoBapoyHbI Habop

@

PekomeHZaumm no npuroToBIEHWIO MULLU
npuBeaeHsbl B Tabnuue pasgena

«YKasaHus 1 pekomeHaauum».




MpepHasHayeHa ana:
« TpuroTtosnexue Ha napy

4. NEPEQN NEPBBLIM NCMOJIb3OBAHNEM

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaeel, cogepxawme CeegeHns no
TexHuke 6e3onacHocTu.

4.1 YoaneHue 3aWMUTHOMN NJIEHKN

I'Iepe;:l nepBbIM UCMOJIb30BAHNEM CHUMUTE
3aLUUTHYIO NNEeHKY C naHenu ynpasneHna n
KHOMKW OTKPbIBaHUA OBepLUbl.

ﬁ\\

P

4.2 MepBoHa4anbHasa oYMCTKa

/\ BHUMAHMUE!
Cwm. MnaBy «Yxog 1 ouncTkar.

* BbIHbTE M3 MUKPOBOHOBOW NeYn BCe
akceccyapebl.

*  TwaTenbHO O4YMCTUTE Kamepy AYyXOBOro
LKadha BNaxXHOW MATKOW TPANKOW.

4.3 NpepBapuUTenbHbIN pa3orpes

Mepen nepBbIM NCMONb30BaHWEM MYCTON
OyxoBOW LWKad criegyeT npeaBapuTensHO
pasorpeTb.

1. Bkntouute dyHKLUIO E]

2. [arite gyxoBomy Lukady nopabortaTtb
npumepHo 30 MUHYT.

3. BblkniounTe AyxoBow WKad 1 gante emy
OCTbITb.

4. Ounctute Kamepy QyXOBOro Lwkada
BINaXXHOW MSATKOW TPSNKOW N TWATENbHO
BbICyLLUTE.

M3 gyxoBoro wwkaga MoryT nosiBUTLCA

HenpusATHble 3anaxu unn abiM. Heobxogumo

obecneunTb 4OCTATOYHYIO LIMPKYALMIO

BO3Jyxa B NOMELLEHNN.

4.4 YcTaHOBKa TeKyLero BpeMeHu

@

Bpemsi MOXXHO ycTaHOBUTL B 12-4acoBoMm
unu 24-yacosom copmare.

1. HaxumainTe @ noka He NosiBuUTCs
coobuieHne 12 4 unum 24 .

2. Bpawas pyyKky HacTpOWK/N BPEMEHH,
BBEANTE KONMMYECTBO YacoB.

30
3. Haxmute @ ONsA noaTBepXXAeHUs.
4. Bpalasa pyyky HaCcTpPOWKU BpEMEHM,
BBEAMTE KONMUYECTBO MUHYT.

F30
5. Haxwmure <D ONa NoATBEPXAEHMS.
* Ecnu Bbl He XO0TUTE, YTOOLI Ha
avcnnee otobpaxanoch Tekyliee

BPEMS, HaXMManTe Ha (\D noka Ha
avcnnee He otobpasutca «BblKI1.», a

30
3aTeM HaxmuTe @ ona
noaTBepXXaeHuA.

@

Ecnu TekyLlee Bpems He yCTaHOBMEHO,
Aucnnen aBToMaTu4eckn BbIKIOYNUTCS
yepes 10 cekyHA nocrne oKoHYaHus
paboTbl hyHKLMN.
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5. EXXEOHEBHOE UCTOJIb3OBAHNE

/N\ BHUMAHWE!

Cwm. rnaeebl, cogepxalimne CeegeHus no
TexHuke 6Ge3onacHoCcTu.

5.1 O6was nHdopmauums no
aKcnyaraumu npubopa

Mocne BbikntoYeHUs Nnpubopa fante
NpoAyKTaM NOCTOSITb HECKOMNBbKO MUHYT.
Mpexae Yem NpUCTynuTb K
NPUroTOBINEHNIO, OCBOOOANTE NPOAYKTbI
OT antoMUHNEBOM PONbIH,
MeTannmM4yecknx KOHTEMHEPOB 1 T. 4.

MpurotoBneHue

Bo Bpemsi NpuroToBneHunst HakpbiBanTe
NpoAayKTbl MaTtepruanamu, NpUrogHbIMmn
A5 UCMONb30BaHNS B MUKPOBONHOBOM
neyn. FOTOBbTE NPOAYKTLI, HE HaKpbIBas
MX KPbILLKOW, TONbKO ecnn TpebyeTcs
MONYYNTb XPYCTALLYIO KOPOUKY

He noasepraite NpoayKTbl U3NMLLHEN
Tennosow 06paboTke, ycTaHaBnNuBas
CMULLKOM BbICOKYH MOLLHOCTb Y CIIULLKOM
OonbLUyto ANUTENBHOCTL paboTbl
npubopa. MpoaykTbl MOTYT NOTEPSITH
Bnary, NoAropeTb Unu ctaTb NPUYNHOWN
noxapa.

He ncnonbayiite npubop ans
NMPUrOTOBIIEHNS B CKOPIyMe auL unu
MOIJIOCKOB/YNUTOK, MOTOMY YTO OHU
MoryT B3pbiBaTbcs. [pexae yem
NPUCTYNUTb K MPUrOTOBMEHUIO SUYHULBI,
NPOTKHUTE KENTKM.

[MpooyKTbl C KOXULEW UM KOXYPOW, Takme
Kak kapTodbesnb, MOMUAOPbLI U COCKCKM,
nepeg NpuUroToBrieHneM cneagyet
NPOTKHYTb BUIKOWN B HECKOMNbKMX MecTax,
4YTOObI OHU HE B30PBanuChb.

[Ins oxnaxaeHHbIX U 3aMOPOXEHHbIX
NMPOAYKTOB ycTaHOBUTe Gonee
ONVTeNbHOE BPeMs NMPUroTOBIIEHUS.
Bntoaa ¢ coycom crnegyeT nepuoanyecku
nepemMeLLnBaThb.

OBoLym C TBEpAON CTPYKTYPOR, Hanpumep,
MOPKOBb, FOPOX UMM LBETHYIO KanycTy,
HeobX04MMO roTOBUTb B BOAE.

Mo npolecTBMn NONOBUHBLI BPEMEHN
NPUroTOBIEHUSI NepeBOpaynBanite
KpYMHbIEe KYCKN NPOAYKTOB.
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* [1pn BO3MOXHOCTM HapexbTe OBOLLUM Ha
paBHble KYCOYKMN.

* Wcnonbaynte nnockue, WwWmpokue 6noaa.

* He ucnonbayiite KyXOHHY0 Nocyay u3
tapopa, hasiHca 1 rMnHbl, B KOTOPOW
eCTb HebonbLUne oTBepcTMsA 6e3 rnasypu
(Hanpumep, Ha py4dkax). B aTn otBepcTus
MOXET nonacTb Bnara, 4To B CBOHO
oyepeab MOXET NPUBE3TH K
pacTpeckuBaHuo NOCyAbl NpU Harpese.

* Hanuuue cTeknsHHOro nogaoHa
o6si3aTensHO Ans paboTol
MUKPOBOMHOBOW neyn. Ha Hero cnegyet
KnacTb NPOAYKTbI NN XNOKOCTW.

PasmopaxuBaHue msca, NTULbl, pPbiobl

* [lonoxuTe 3aMOPOXKEHHbI
Hepa3BepHYTLI NPOAYKT HAa HEBOMbLLYIO
nepeBePHYTYIO Taperky, NOMOXEHHYH0 B
Kakon-nnmbo KoHTenHep, YTobbI
ob6pasytoLlascs Nnpu pasmMopaxmBaHum
XMAKOCTb CTekana B KOHTEWHep.

* [10 UCTEYEHMM NONOBUHBI BPEMEHU
pasmMopaxnBaHusi NepeBepHUTe
npoaykThl. o BO3MOXHOCTM pasfensiite
KYCKM 1 OTOMpanTe Te U3 HUX, KOTopble
yXXe Havanu pasMmopaxunsaTbCs.

Pa3mopaxuBaHue CrIMBOYHOro Macna,

KYCKOB KeKca, KpeBeToK

* He pasmopaxuBarite NpoayKTbl B
MUWKPOBOSHOBKE MOSHOCTbIO, AAlTE UM
pasMopo3nTbLCSA NPY KOMHATHON
TemnepaType. 3T0 caenaeT npowecc
pasmopaxvBaHus 6onee paBHOMEPHbIM.
[Mepen pasmopaxuBaHuem yaanute BCIO
MeTannMyeckyto unm antoMmHUEBYHO
yNaKoBKY.

PazmopaxuBaHue hpyKTOB, OBOLLEN

* Ecnu TpebyeTca coxpaHuTb OBOLLM U
PYKTbl HENPUrOTOBMIEHHBLIMU, HE
pasmopaxuBaiTe ux B npubdope
nonHocTblo. [lante nm oTTasTb Npu
KOMHaTHOI Temnepartype.

e [1na npuroToBneHns oBoLLEeN 1 PPYKTOB
6e3 npeaBapuTENBLHOrO pasmopaxmBaHus
cHavana 3afavite 6onee BbICOKYHO
MOLLHOCTb MUKPOBOJIHOBOW 06paboTku.

FoToBbIE Gntoga

¢ [oToBMTb roToBble Gntoaa B npubope
MOXHO TOSIbKO B MOAXOoAsLLEen Ans
MUKPOBOSTHOBKM yMaKOBKe.



» Obsa3aTenbHO cnegynte ykazaHHbIM Ha

KPbILKY U NMPOTKHUTE NJTaCTUKOBYHO

ynakoBKe MHCTPYKLMAM NponssoanTens NIEHKY).
(HanpumMep, CHAMWUTE MeTannMM4eckyto
Mopxoaswas nocyaa u matepuanbi
Mocyna/maTtepunan MuUKpOBOMHbI Mpunb
Pa3smopaxu- O6orpe- [lpuroTo-
BaHue BaTenu BneHue

OrHeynopHoe cTekno v dpapdop 6e3 metTannuye-
CKMX KOMMOHEHTOB, Hanpuvep, Pyrex, TepMmocToit-
KO€e CTeK10

v

v

HexapocTolikoe cTekno n nagenus us dapdopa 1) \/

x

x

CTeKno 1 BUTpoKepammka 13 OrHecTonkoro/Mopo-
30CTOVKOro Matepuana, Hanpumep, Arcoflam, pe-
LweTka ansa rpuns

L] <

L] <

Kepamuika 2), dasiHC 2) \/ X
Mnactmacca, BbiaepvBatoLLas TeMmnepaTypy 4o \/ X
200 °c 3)

KapToH, Gymara \/ X X X
Muwesas nnexka \/ X X X
MrneHka Ans xapku, NpurogHas Ans Ucnonb3oBa- \/ X

HUA B MMKpOBOﬂHOBOﬁ neyun 3)

MeTannuyeckas nocyaa Ans xapku, Hanpumep, X X X \/
amanupoBaHHasi, YyryHHas

Dopmbl ANSA BbINEYKU, YEPHbIE NaknpoBaHHbIe X X X \/
UNW C CUNMKOHOBBLIM MOKPbITUEM 3)

OManupoBaHHbIi NPOTUBEHb X X X \/
Mocyna onst XxpycTsLlen KOpoyku, Hanpumep, cko- X X

BOpOAKa nnun tTapenka

[oToBbIE GNtOAa B YNakoBKe 3)

v

v

v

MapoBapoyHbIit HaGop

v

v

v

K<

1) Bes [lEKOPATVBHOTO NOKPbLITUSA U3 cepebpa, 30M10Ta, NIaTUHbLI MU APYrMX METANOB

2) Bes anemeHTOB 13 KBapua mnu metanna, a Takke 6e3 METal’IJ’IOCOD,ep)KaUJ'eVI rnasypu

3) O6s3aTenbHO cobnoganTe YyKasaHusa npons3soguTens OTHOCUTENTbHO MakCUMaribHbIX TeMnepaTtyp.

\/ nogxoauTt
X — He noagxoauTt

PYCCKUM
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5.2 BkntoyeHue n BbIKNOYeHUue
MMKPOBOJIHOBOW ne4u

/\ MPEAYNPEXOEHUE

He BkntovanTe MMKPOBOMHOBYIO NeYb,
€Cnu B HeW HeT NPOAYKTOB.

1. Haxmute @
2. [pv HEOBXOAMMOCTN HECKONBKO pa3

namte (= unn NOBEPHUTE PYYKY
HacTpoiikn, YTOGbI BbIGPaTh YpOBEHb
MOLLHOCTH.

F30
3. Haxwmurte <D Ons noATBepXaeHus.
4. TloBepHUTE PyYKYy HAaCTPOWKK, YTOObI
YyCTaHOBUTb BpeEMS.

F30
5. Haxmure O ANs NoATBEePXaeHUs
BbIGOPA W BKIOYEHWSI MUKPOBOHOBOWA
neyu.

5.3 Tabnuubl ypoBHEN MOLLHOCTH

BbiknioveHne MVIKpOBOJ'IHOBOVI ne4u:

*  [OXAMTECb, NOKa MMKPOBOMHOBAs NeYyb He
BbIKIKOYMTCS aBTOMATUYECKM MO
MCTEYEHNN 3a4aHHOr0 BpEMEHU;

* oTKpouTe ABepuy. Pabota
MUWKPOBOSTHOBOW neyun byaet
aBTOMaTUYeCcku 3aBeplLueHa. 3akponTe

"
OBEpLY N HaXMUTE @30, YTOObI
NPOJOIMKUTL NPOLLECC NPUrOTOBAEHUS.
VMcnoneaynTe aTy onuumio AN NpoBepKn
roToBHOCTM Brtoga.

*  Haxmute @

@

Korga MWKPOBOJTHOBAA NeYb BbIKIHYNTCA
aBToMaTu4yecku, pasgactca 3ByKOBOI7I
curHarn.

CumBon YPOBeHb MOLLHOCTU 3neKTp0I1VITaHVIe
MMWKPOBOMHbI 90-900 Bt
—
—
P pynb 1000 Bt
KomGuHMpoBaHHOE NPUroToBreHne %
e Kom6uHupoBaHHoe npurotoBneHne  MwukpoBonHoBas obpaboTka 55 %, rpunb 45 %
— 1 1
(Lo)
-~ Kom6uHmpoBaHHoe npurotoBneHne  MwukpoBonHoBas obpaboTka 36 %, rpunb 64 %
= 2 2
(Hi)
;& Pa3mopaxwvisaHue 270 BT
(XYY}

5.4 BbICTpbIN NycK

+30
Haxwure ANs BKIOYEHUS
MVKPOBOIHOBO Neyu.
Bpemsi npurotoBneHusi o yMonyaHuio
coctasnset 30 cekyHA ¥ yBEnuM4MBaeTCs Ha
30 cekyHA Npy KaxaoM AONOSTHATENIbHOM
HaXKaTun KHOMKW. Bpemsi npurotoBneHns
TakKXke MOXHO OTPerynMpoBaThb, NOBEPHYB

PY4KY.
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YpoBEHb MOLLHOCTM MO YMOYaHUo
cocTtaBnseT 900 BT, 1 ero MoOXXHO U3MEHUTD,

Haas (= NMOBEPHYB PYUKY.

5.5 PaamopaxuBaHue

MoxkHo BbIGpaTb O4MH U3 2 PEXMMOB
pa3mMopaxMBaHus:

M PasmopamMBaHme no Becy I'L



S
* PaamopaxuBaHue no BpemeHun @

®

He ncnonb3ynte pasmopaxvBaHue no
Becy ANs NPOAYKTOB, HAXOASALWMNXCS BHE
Mopo3unbHuKa 6onee 20 MUHYT, 1 Ans
3aMOPOXKEHHbIX FOTOBbIX MPOAYKTOB.

®

Pexvm pasmopaxunaHus no secy
cnegyeT ucnonb3oBaTth ANs NPOAYKTOB,
Becom He meHee 100 r 1 He Gonee
2000 .

®

Y106k pazamopo3nTb MeHee 200 r
npoaykTa, NOMecTUTe ero Ha Kpaw
BpalLiatoLLlerocs noaaoHa.

1. Haxmwure ’Azf 1 YCTaHOBUTE PEXUM
]
paamopaxusarus: Bpemst & unm sec

2. Haxwmurte <Dm Ons noaTBepXaeHus.

3. TloBepHuUTe pyyKy, 4TOObI 3a4aTh BEC UK
Bpems.
[nsa dyHKkuun «PasmopaxusaHue no
BeCy» BPeMs ycTaHaBnmMBaeTcs
aBTOMaTUYECKU.

F30
4. Haxmute <D ONs noaTBepXAeHUs
BblOOpa M BKNHOYEHWNST MUKPOBOTHOBOW
neuu.

5.6 MHoroatanHoe npuroToBrieHue

[aHHas dyHKLUMA no3BonseT 3afgaTb ABe
nocneaoBaTtenbHble NPorpamMmmbl 3TarnoB
npurotoenexus. Kaxagas nporpamma
NPUrOTOBIEHUSA OTCYUTBLIBAETCS OTAENBHO.
[Mocne okoHYaHWsi NepBOro 3ag4aHHOro
BPEMEHN aBTOMaTU4eCKn 3anyckaeTcs
BTOpasi Nporpamma npuroToBNeHMsI.

B pexu1me MHOroaTanHoro npuroToBsieHus
MOXHO BbIBGpaTh crieayoLie nporpammbi:

PasmopaxunsaHue i3, MUKPOBOSHBbI ‘%

pynb |i| KombuHrpoBaHHoe

NpUroToBrieHVe & Astomarnueckme
nporpammel (ABTOMaTu4yeckoe
npurotosreHve u MNpuroToBneHne Ha napy

H{“"’)
) MICMONb30BATh HEMb3S.

@

Ecnu ogHum 13 aTanos NpuroToBneHns
ABMAETCH pasMopaXnBaHue, ycTaHoBUTE
€ro kak nepsblii aTan.

PekomeHayeTcsi rotoBuTb BCe
3aMOpOXXEHHbIE MPOAYKTLI B 1Ba dTana.

Mpumep: PasmopaxneaHue ’x‘ ]
MwukpoBOSHBI =

1. Haxmurte ’Azf N YCTAHOBUTE PEXNUM
SV
pasmopaxuBaHusa: Bpems @ wnn Bec

30
2. Haxmute @ ONnSA noaTBepXXaeHUs.
3. TloBepHUTE pyyKy HAaCTPOKKK, YTOObI
3aaTb BPEMSI UMK BEC Pa3MOPaXKMBaHMS.

4. HaxmuTe KHomky
5. lloBepHWUTE pyyKy HACTPOMKM, YTOObI
YCTaHOBUTb YPOBEHb MOLLHOCTU.

F30
6. Haxmure O NS NOATBEPXKAEHUS.
7. TloBepHUTE pyyKy HAaCTPOKKK, YTOObI
YCTaHOBUTb BpPEMSI.

F30
8. Haxmute <D ONns noaTBepXaeHus n
3anycka MHOroaTanHoro NPUroToBMEHUS.

5.7 Fpynb n KOMOMHUpPOBaHHOE
NpUroToBrieHne

1. Haxmure E‘ mnm E‘, 4TOObI BbIOpPaTH
HY>KHYIO (DYHKLMIO.

30
2. Haxmure O NS NOATBEPXKAEHUS.
3. TloBepHUTE pyyKy HAacCTPOKKK, YTOObI
YCTaHOBUTb BPEMSI.

F30
4. Haxmute <D Ong noaTBepXaeHus
BblOOpa 1 BKNIOYEHNST MUKPOBOTHOBOW
neuu.
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6. ABTOMATUYECKWE MNMPOIrPAMMBbI

/N\ BHUMAHWE!

Cwm. rnaeebl, cogepxalimne CeegeHus no
TexHuke 6Ge3onacHoCcTu.

6.1 NMpurotoBneHue Ha napy

1. TNomecTnTe NnapoBapoyYHbIii HAbop Ha
Bpawatowuiics nogaoH. Cm. pasgen

«Mcnonb3oBaHne akceccyapoB».

2. Haxwmute \L@

NPUroToBNEHUS Ha napy.
3. TNoBepHWUTE pyyKy HACTPOMKM, YTOObI
BblbpaTh HY)>XHOE aBTOMaTU4ECKOE MEHIO

AN BKMOYEHNS (OYHKLMN

F30
4, Ha>KMMTe<D ONSA noaTBepXXAEeHUS.
5. TNoBepHUTE PyYKy HACTPOMKM, YTOObI
YyCTaHOBUTb BEC.

6. Haxwmurte @30 ONs NoATBEPXAeHUS

Bbl60pa N BKNKOYeHNA MMKpOBOJ’IHOBOﬁ
ne4yu.

@

Bbl MOXETE YBENUYUTL UMW YMEHBLUNTD
yCTaHOBMNEHHOE BPEMSI, MOBEPHYB PYyUKy
HaCTPOWKMN.

MpoAaykTbI Bopa (mn) Bec npoaykroB Bpemsa Bpems Bbiaepx-
(r) (M"H) Ku (MMH) 1)
st1 150 5 1
M 400
OPKOBb B TOMTUKaX 300 6:30 1
St2 .
Mornoaas MopkoBb 400 500 10:30 2
St3 400 125 4:30 1
LiBeTHas kanycta 250 5:30 1
St4 125 4 1
400
Bpokkonu 250 5:30 1
‘Es 400 200 6:00 1
nnHaT
St6 200 300 7:30 2
KapTodenb B noMTukax 500 10 2
st7 150 5 1
400
3eneHas caconb 300 6 1
St8 250 5 1
Cnapxa 400
500 7:30 1
oo 400 250 5 1
OCOCb
St10 250 4 1
400
KpeseTku 400 5:30 1
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MpoAyKTbl Bopa (mn) Bec npoaykToB Bpems Bpems Bbigepx-
(r) (M"H) Ku (MMH) 1)

St11

KypuHas rpyaka 400 500 9:30 2

1) Mocne NpUroToBneHnsa octaBbTe 6J'II'O,CI,O B €MKOCTU ANA NPpUroToBreHna Ha napy, HakpbiB ee KprLUKOﬁ C 3aKpbl-
TbIM KnanaHoMm.

6.2 ABTomaTtuueck lNMporpammel 4. ToBepHuTe Pyyka HAacTpoliky, 4ToBbl
. 3apaTb Bec bnioga.

Wcnonb3yiTte aTy yHKUMIO Ans NErkoro 30

NPUroToBNEHUs NOOUMbIX 6o, 5. Haxmure T AnA noaTeepxAeHns

MuKpoBONHOBas NeYb aBTOMATUYECKM BbIGOpa U BKITIOYEHUS MKPOBOJTHOBOM

yCTaHaBMMBAET ONTUMasIbHbIE HACTPOWKN. neyu.

1. Haxmute i’? ONs BXO4a B MEHIO. @

2. TloepHuTe Pyyka BbiGOpa ypoBHA Bbl MOXeTE yBENMYNTL UMM YMEHbBLUUTD
MOLLHOCTHK NO YacoBoWn CTpernke, 4YTOObI yCTaHOBNEHHOE BPEMS, MOBEPHYB PYUKY
BblOpaTh HY)XXHOE MEHIO. HaCTPOWKM.

F30
3. Haxmute <D ONs1 NOATBEPXKAEHUS.

MeHro Bec Oucnnen MowHocTb Bpewms MpumeyaHue
(r) (BT) (MuH)
P1 200 200r 1:50 HakporiTe nnactu-
AsTOmaTunye- 900 — ko=odl 966pTKO? "
ckuii pasorpes 400 400+ 3:30 CASTANTE B HOY HE-
CKOIMbKO OTBEPCTUM.
250 250r 3:30 Hakpoiite nnactu-
P2 350 3501 900 430 KOBOW 06epTKOl 1
Msico i caenanTte B HeW He-
450 450 1 5:30 CKONbKO OTBEPCTUN.
200 200r 3:00 Ho6asbTe 10 mn
——————— BOfbl Ha Kaxxable
P3 300 300r 4:00 100 r oBowyeii. Ha-
Osoum 900 KpOWiTe NnacTuko-
t BOW 06epTKOW U
400 400r 5:00 caenanTte B Hel He-

CKOJIbKO OTBEPCTUMA.

50 (nobasbTe [obaBbTe nacTy B

450 M Bozsl) 50r 18:00 450 mn xonogHou
P4 BOAbI.
MakapoHHble 700
o6aBbTe Maka-
uagenvs 100 (noGasb- ;ElOHHbIe u3genvs B
Te 800 MnBO- 100T 20:00 800 o
) MI1 XONOAHOW

BOAbI.
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MeHio Bec Oucnnen MoOLWHOCTL Bpems MpumeyaHune
(r) (B7) (MuH)
npuénman-
TenbHo 230 1 5:00
(]
P5 npuénuamn-
TenbHo 460 2 900 8:00
Kaptodens )
npuénman-
TenbHo 690 3 12:00
(3)
250 250t 4:30 Hakpoiite nnactu-
P6 K KOBOW 06epTKol u
Pbi6a 350 350r 700 5:30 caenanTte B He He-
450 450 1 7:00 CKOJIbKO OTBEPCTUIA.
120 mn (1 va- 1 0:50
LuKa)
P7 240 mn (2 va- 2 900 1:40
Hanutkn LLIKM)
360 mn (3 va- 3 2:30
LLIKW)
P8 50 50r 900 1:10
MonkopH 100 100 1:50

7. NCMOJIb3OBAHNE _OOMOJIHNTESTbHbBIX

NMPNHAONEXHOCTEN

/N\ BHUMAHME!

Cwm. rnaeebl, cogepxalimne CeeaeHus no
TexHuke 6Ge3onacHoCcTu.

7.1 YcTaHOBKa KOMMJIeKTa C
BpallaloLWmmMcs NOAA0HOM

/N NPEQYNPEXOEHUE

He rotoBbTe NpoaykTbl 6e3
BpaLllatoLLeroca nogaoHa. Vicnonesyiite
TOMbKO BpaLlatoLwmics NogaoH,
BXOASALLMIA B KOMMNIEKT NOCTaBKM
MUWKPOBOJSTHOBOW Meyu.

®

Hu B koeMm cryyae He roToBbTe MPOAYKThI
HEMnocpeaCTBEHHO Ha CTEKMNSAHHOM
noaaoHe.
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YCTaHOBUTE CTEKMSAHHbIVM NPOTUBEHb Ha
NoACTaBKy Ansi BpallatoLerocs nogaoHa

—
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7.2 YcTaHOBKa noAcTaBKu Ans
rpuns

/\ MPEAYNPEXOEHUE

&

-
ONst UICMONb30BaHNSA B pexunmve
MUWKPOBOTHOBOW 06paboTKu.
CyLecTByeT ONacHOCTb NOBPEXAEHNS
MUKPOBOSHOBOW neyn. Micnonb3ynte
MOACTAaBKY AN rPUns TOMbKO B pexunmve
NPUrOTOBINEHUS HA rpune.

Moactaeka Anst rpunst He NoaXoanT

YcTaHoBUTE NoACTaBKy AnNs rpuns Ha
BpalLaLWwunca noaaoH.

7.3 YcTaHOBKaA napoBapoO4HOro
Habopa

/N NPEQYNPEXOEHUE

S,

(X)) .
</T1apoBapo4Hbiit HAbop Henb3s

NCnonb3oBaThb C (PyHKUMEN rpuns.

8. JOMNOJTHUTESbHbLIE ®YHKL,

8.1 KyxoHHbI Taimep

MakcuManbHO JoNyCTUMOE KONMYECTBO
MUHYT — 95.

1. Haxmwute (\D
2. TloBepHUTE PyYKy HACTPOMKM, YTOObI
YyCTaHOBUTb BpeEMS.

F30
3. Hammme@ Ons noATBepXOeHus.
Mocne oTkpbITUSA ABEpLbI K
NPUOCTaHOBKU MUKPOBOJTHOBOW Neyun
Tavimep no-npexHemy paboTaer.

Haxmute @ AnA OTMEHbI.

1. 3anonHute BogocbopHuk (C).

2. Cobepute KOMMOHEHTLI NAPOBAPOYHOTrO
Habopa: C — BogoCOOpHUK,
B — kop3vHa ans napa, A — KpbiLlKa.

3. TlMomecTtute napoBapoyHbIi Habop Ha
BpaLlaloLWniics NoaaoH.

npoLecce NpUroToBEHNA AepxuTe
NapoBOW KnanaH 3akpbITbIM.

nn

8.2 3awumTa ot geten

PDyHKUMA «3awmTa oT geTen»
npefoTBpaLlaeT cryyvaiHoe BKIYeHe
MUWKPOBOTHOBOW Meyu.

@

Mocne ycTaHOBKM TEKyLLIEro BpeMeHM
CHayana HaXkmute KHomnKy « OUnMcTUTb»

@.

HaxmuTe n yaepxusante @ B TEYEHUNE
3 cekyHA.
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YT06bI BKNIOYNTL PyHKLMIO «3amTta oT
aeTeny, OTKponTe ABepLy, 3aTemM HaxMuTe n

yoepxuBanTe @ B TedeHue 3 CeKyHa.

9. NMOJIE3HbLIE COBETHI

/N BHUMAHWE!

Cwm. rnaBebl, copepxalime CeegeHns no
TexHUke Ge3onacHoCTu.

9.1 CoBeThbl No nNpPUroToBJiIeHUO B MMKpOBOﬂHOBOﬁ ne4yun

Mpo6nema

Cnoco6 ycTpaHeHus

HeB03MOXHO HaliTV CBEAEHNS O KONMyecTBe
NPUroTOBNSAEMON efbl.

Hangute noxoxee 6nogo. YBenuybTe nnn yMeHbLIUTE BpeEMS
NPUroToBIIEHNS, Crieadys NpaBuny:

* BABOE Gornbllee KONMMYECTBO — NOYTY BABOE Gonblue Bpe-
MeHU;

*  MOMOBMHA OT yKA3aHHOTO KOSMIMYECTBA rOTOBUTCS BABOE
GbicTpee.

MpoayKTbl CAULLKOM CyXue.

3apaiite 6onee KOPOTKOE BPEMSI NPUrOTOBNEHUS MU YMEHb-

wunTe MOLLHOCTb MUKPOBOJTHOBKM.

Mo ncTeYeHNN YCTaHOBNIEHHOTO BPEMEHM NPO-
[YKTbl HE Pa3MOPaXMBaIOTCsl, HE HarpeBatTCs
UM He roToBbl.

YBenuubTe BpeMsi MPUroTOBNIEHWS UMM MOLHOCTL. OBpatute
BHUMaHue Ha, 4To Bonblune no pasmepy 6noaa TpebytoT 60-
nee AUTENbHOTO BPeMEeHW NPUroToBNEHNS.

Mo ncTedeHnn BpemMeHy NpUroToBEHNs NPo-
[YKTbl MEeperpeBaroTcs CHapYXu, HO BCE eLLe He
rOTOBbI BHYTPU.

B cnegytoLmii pa3 yMeHbLIMTE MOLLHOCTb U YBENUYbTE Bpe-
msi. NepemeLumnBaiTe uakue NpoayKThl, Hanpumep, cynbl.

Hey,ClOBl'IeTBOpI/ITe]'IbeIe pe3ynbTaTtbl NPUroTo-
BNeHua puca.

Onsa noJlydeHna onTUMaribHbIX pe3ynbTaToB NMPUroTOBIIEHUA
puca MCI'IOJ'Ib3yl7ITe nnockoe, Wwnpokoe 6niogo.

9.2 PasmopaxuBaHue

Bceraa pasmopaxusarite xapkoe, Nonoxus
€ro XXMPHOWN CTOPOHOW BHU3.

He pasM0pa>K|/|Ba|7|Te HaKpbITOE€ MACO, TaK KaK
3TO MOXET NPUBECTU K NPUrOTOBNIEHUIO, a He
K pasMopaxxnBaHUto.

Ecnu TpebyeTcst paamopo3nTb NTuly
Lennkom, Bcerga knagute rpyp,|<017| BHWN3.
9.3 MNMpurotoBneHue

Bcerpa nssnekante oxnaxaeHHble MSiCO U
NTULY M3 XONOAMINbHUKA, KaKk MUHUMYM, 3a 30
MUHYT A0 Havana ux npuroToBMNeHus.

Oaiite msicy, nTuue, poibe n oBoLam
HEMHOro NOCTOATb HAKPbITbIMKU Nocne
NPUrOTOBIEHNS.
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MoneliTe pbiby HEGOMBLLUMM KONMYECTBOM
pacTUTENbHOrO UMW PacTONIEHHOro
CMMBOYHOro Macna.

Bce oBoluyu cnenyeTt roToBUTh Ha NOMHOWA
mowyHocTn CBY.

Ha kaxgble 250 r oBoLlent aobasnsiite 30-45
MJT XONO4HOW BOAbI.

Mepen NpUroToBNEHNEM HapeXbTe CBEXNE
OBOLLYM Ha OAMHAKOBbIE KyCOYkU. Bece oBoLum
rOTOBUTb B KOHTEHEpPE NOJ KPbILLKOWA.

9.4 PasorpeB

Mpu pasorpese rotoBbIX 604 B yNakoBKe
BCEraa crnefyiTe MHCTPYKLMSIM Ha yrnaKoBKe.



9.5 NpunupoBaHue

Mpu rpunMpoBaHuy roToBbTE NPOAYKTbI
nnockovi hopMbl B LLIEHTPE NoACTaBKW Ansi
rpunsi.

Mo ncteyeHnn NONOBMHLI BpemMeHUu
NPUroTOBIIEHUA NEepeBepHNTE NPOAYKT U
npoAOoIIKUTE rpunmnpoBaHme.

9.6 KombuHupoBaHHoe
npuUroToBrieHue

Vicnonb3yiTe pexum KOMOUHMPOBAHHOTO
NPUroTOBMNEHUS, YTOObLI COXPaHUTb
onpeaeneHHble NPOAYKTbl XPYCTALMUMMU.

10. YXOO 1 O4YNCTKA

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaesbl, cogepxalyme CeeneHus no
TexHVKe 6e30mnacHoCTH.

10.1 NMpumeyaHus n coseTbl NO
ouncTke

» [lpoTupalitTe nepeaHto YacTb npubopa
MSArKON TKaHbt0, CMOYEHHOW B TEMOWn
Boge ¢ fobaBneHnem MArkoro MotLLero
cpeacTsa.

* [INst O4UCTKMN METanIM4Yeckmnx
NMOBEPXHOCTEN UCMONb3YNTe 00bIYHOE
YnCTsLLEE CPeacTBo.

*  Oumwiante BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTb
npubopa nocne Kaxgoro Cnonb3oBaHns
ONs nogaepXKaHust ero B Hagnexatuem
cocTosiHUK. PerynapHo ygansainTe octaTku

Mo ncreveHny NONOBMHbI CpoKka
NPUroToBIIEHUA NepeBepHNTE NPOAYKTbI U
npoAOIMKNUTE NPUroToBIieHUe.

MmeeTca 2 pexunma KoMOMHMPOBAHHOTO
npuroToBneHus. B kaxagom pexume dyHKLUM
MWKPOBOHOBOW NeYM 1 rpuns NCNomnb3yHTCA
pasnuyHble COOTHOLLEHUSI BPEMEHW
NPUMEHEHUS U YPOBHS MOLLHOCTH.

nuwy. Yéeantecb B OTCYTCTBUN
130bITOYHOro napa/snaru.

e [ns yganeHus CTOMKMUX NATEH
MCnonb3yiTe cneumanbHble YUCTSLWme
cpefcTea.

* PerynspHo ouuLLlanTe Bce akceccyapsl,
[aBai UM BbICOXHYTb nepep
ncnonb3oBaHveM. VicnonbayinTte Msrkyto
TPSAINKY, CMOYEHHYIO B TENIION BOAE U
MOIoLLee CPeACTBO.

* [Ins TOro, YTo6bl pa3MsArynTb
TpyAHOyOansiemMble oCTaTKu MULLK,
BCKUMSITUTE CTakaH BOAbl Ha NMOJTHOW
moLHocTn CBY B TeyeHne 2-3 MUHYT.

« [ns yganexus 3anaxoB fobaebTe B
cTakaH BoAbl 2 YaiiHble NTOXKM IMMOHHOIO
CoKa W KUMATUTE Ha NOSTHON MOLLHOCTMU
CB\ B TeueHne 5 MuHyT.

11. MOWNCK N YCTPAHEHVE HEVUCIMPABHOCTEM

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaBebl, cofepxalyme CeefeHns no
TexHuke 6e3onacHoCcTu.

11.1 Yto menaTb, ecnu...

HeucnpaBHOCTb

Bo3MoxHasa npuunHa

pewieHune

Mpubop He paboTaeT.

MpuGop He NOAKIIOYEH K 3rIeKTPOCeTU.

MoakmoumTe Npnbop K ceTn NUTaHMS.
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HeVICI'IpaBHOCTb Bo3moxHas npuyinHa

pewieHune

Mpn6op He paboTaerT.
TpoLmTe.

Meperopesn NpesoxpaHuTerbs Ha dnek-

MpoBepbTe NpegoxpaHnTens. B cnyyae
NOBTOPHOro cpabaTbiBaHNA Npefoxpa-
HUTens obpatutechb K kBanuduLMposaH-
HOMY 3MeKTPUKY.

Mpubop He paboTaer. [Bepua He 3akpbiTa Kak cr

enyer. MpoBepbTe, He MeLllaeT nn YTo-nNnbo 3a-

KpbIBaHWIO ABEpPLibl.

Jlamna He paboTaer.

Namna OocCBelleHuda neperopena.

TpebyeTcst 3ameHa namnbl.

B kamepe npubopa BuaHb!
UCKPBI.
TUKOM.

BHYTpKW HaxoauTcs MeTannuyeckas no-
cyfa wnu nocyaa ¢ Metannuyeckum 6op-

BbiHbTE 6Gntogo us npubopa.

B kamepe npubopa BMAHbI
UCKPbI.
peHHeln kamepbl.

MeTannuyeckas Wwnaxka nnu antomm-
HuneBas CbOJ'IbI'a KacaeTCa CTEHOK BHYT-

Mo3aboTbTecb 0 TOM, YTOObLI LUMNaXKa
1N ¢porbra He kacanucb CTEHOK BHYT-
peHHeln Kamepbl.

Ot BpaLyatoLerocs noano-
Ha JOHOCATCS CKpexXeLLy-

LLine 3BYKW. rpasb.

Mop CTEKNsSHHBIM NOAAOHOM MMeeTCst
NOCTOPOHHWIA MpeaMeT unu Tyaa nonana

OuncTute 06nacTb Noa CTEKNSHHLIM
noaZOHOM.

Mpn6op npekpallaeT cBo
paboTy 6e3 onpeaeneHHo
NPUYKHBI.

BosHukna HencnpaBHOCTb.

Ecnu cutyauws nostoputcs, obpart-
UTECb B @aBTOPU3OBAHHbIV CEPBUCHbIN
LIeHTp.

11.2 UHdhpopmauma ana obpaweHuns
B CEPBUC LEHTP

Ecnun camocTtoaTensHO cnpaBunTbCAd C

npobnemow He ygaeTcsi, obpallanTech B
aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

[aHHble gnsa CEPBUCHbLIX LLEHTPOB HaxogATcA
Ha Tabnunyke ¢ TEXHUYECKUMU OaHHBIMU.

Tabnmyka ¢ TEXHUYECKMMU AaHHBIMU
pacnonoxeHa Ha camom npubope. He
yoansiite ¢ npubopa Tabnuuky ¢
TEXHUYECKMMU SAHHBIMU.

PeKomeHnyeM 3anucaTtb UX 3gecChb:

Mogenb (MOD.)

MpoaykToBbIvi Homep (PNC)

CepwuiiHbliii Homep (S.N.)

12. YCTAHOBKA

/N\ BHUMAHME!

Cwm. rnaBebl, copepxalime CBegeHns no
TexHUke Ge3onacHoCcTu.

116 PYCCKWUH

12.1 O6wasn nHgpopmaumsa

/N NPEQYNPEXOEHUE

He nogkniovante npnbop vepes
NePEXOoaHVKM UNn yanuHutenu. 31o
MOXET NPUBECTM K NEeperpyske n pucky
BO3ropaHusi.




/N NPEQYNPEXOEHUE

MuvHVMManbHas BbICOTa YCTaHOBKM
cocTaBnsieT 85 cm.

12.3 MuHumanbHble paccTosiHUA

* MwukpoBonHoBas neyb nNpegHasHayeHa
[ON5 YCTaHOBKMN TOMBbKO Ha KYXOHHOW
ctonewwHuue. Mpubop Heobxoanmo
pa3MecTUTb Ha NPOYHON N POBHOM
NMOBEPXHOCTW.

* He pa3wmelyante npnbop psgom c
NCTOYHUKaMK napa, ropsyero Bo3ayxa
unu 6pbI3r BOAbI.

* YcTaHoBKa MUKPOBOMHOBOM NeYyr psaoM C
TENeBN30POM U PaamonpUeEMHUKOM
MOXeT NPMBECTU K NOMexam B
NPUHUMAEMOM CUrHane.

» [lpn TpaHCNopTMPOBKE MUKPOBOMHOBOM
neyn B XONOAHY0 NOrody He BKovaviTe
ee cpasy nocne ycraHoBku. [lante
npubopy NOCTOATb M HarpeTbCeA A0
KOMHaTHOW TemnepaTypbl.

12.2 MopgKntoyeHne K ANeKTpoceTu

OT1a MUKPOBOJTHOBAA neyb NOCTaBJIAETCA C
CEeTEBbIM LLHYPOM U BUJIKOW.

Kabenb nmeeT NpoBof 3a3emieHns u
OCHalLleH 3a3emnstoLler BUnkon. Bunka
AomkHa BblTb NOAKNOYEHA K NPaBUNbLHO
YCTaHOBMEHHOW N 3a3eMIEeHHON po3eTke. B
cnyyae KOpPOTKOro 3aMblkaHUsA 3a3eMreHne
CHWXaeT PUCK MOPaKEHNS SNEKTPUYECKNM
TOKOM.

Pa3smepbl MM
al) 300
B 200
C 0

1) Munnmansho [0MyCTUMOE NPOCTPaHCTBO Haf BepXx-
Heli NoBEPXHOCTbIO Npubopa.

12.4 Paamepbl npubopa

Pa3mepbl MM
BbicoTa 290
LLnpuHa 495
ny6uHa 370

13. OXPAHA OKPYXXAIOLLEN CPEbI

MaTepwuanbl ¢ CUMBONOM C/Z) cnegyet
caasaTb Ha nepepaboTky. MNonoxuTe
yNakoBKy B COOTBETCTBYHOLLME KOHTENHEPDI
Ans céopa BTOPMYHOTO Cbipbs. [puHUMas
yyactue B nepepaboTke cTaporo
3nekTpobbITOBOro obopyaoBaHus, Bl
nomMoraeTe 3alnUTUTb OKPY>KatoLLYyIo cpeay v
3[0poBbe YernoBeka. He BbiOpacbiBaiiTe

BMeCTEe C ObITOBbIMU OTXO4aMMU 6bITOBy}O

TEXHWKY, MOMEYEHHYH CYMBOSOM E
Mpubop cnepyeTt 4OCTaBUTbL B MECTO
pas3fenbHOro HakonmeHns 1 cbopa OTXo40B
noTpebneHusa unu B MyHKT cbopa
MCMONb30BaHHOW ObITOBOW TEXHUKKN ANs
nocnegyoLen yTunmusawumn.
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VI TANKER PA DIG

Tack for att du har képt en Electrolux-produkt. Du har valt en produkt som kommer med
artionden av yrkeserfarenhet och innovation. Den &r genialisk och elegant, och den har
utformats med dig i atanke. Nar du &n anvander den kan du kénna dig trygg med att veta
att du far fantastiska resultat varje gang.

Véalkommen till Electrolux.

Besok var webbplats for att:

61 fa tips om anvandning, broschyrer, felsdkning, service- och reparationsinformation:
@ www.electrolux.com/support

g registrera din produkt for battre service:
a/ www.registerelectrolux.com

koépa tillbehor, férbrukningsvaror och originalreservdelar till din produkt:
’% www.electrolux.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

Anvand alltid originalreservdelar.

Ha foljande uppgifter till hands nar du kontaktar var auktoriserade serviceverkstad:
Modell, artikelnummer, serienummer.

Informationen star pa markplaten.

A\ Varning/Forsiktighet — Sakerhetsinformation
(® Aliman information och tips
Miljsinformation

Med reservation for &ndringar.
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1. SAKERHETSINFORMATION........ooooooooovooeeeeeeeeeennnossssssssssssssssss s 119
2. SAKERHETSINSTRUKTIONER .........oe oo 121
3. PRODUKTBESKRIVNING. .........ciorirrroreeeeeeeeeeeeeeeeeceeeeesoooee 123
4. FORE FORSTA ANVANDNING..........oreereeeeeeeeeeeceeeesseessssnssssssss 125
5. DAGLIG ANVANDNING.............mmmsrresoseeseeeeeeeesesssssssssonensssssssssssss 125
6. AUTOMATISKA PROGRAM. ...____.....ocooooooeeeoeeeoenoososoossssssss e 129
7. ANVANDNING AV TILLBEHOR ........ooovoveeveeveeeenmnesssssonssssssssssss e 131
8. TILLVALSFUNKTIONER ......ooovvvvereeerrereessssssssssssssssssneennnnseee 132
9.RAD OCH TIPS............. e 132
10. SKOTSEL OCH RENGORING ... 133
11, FELSOKNING.....o--oocoooe oo 134
12, INSTALLATION 1o 135
13, MILJOSKYDD ... 135
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1. A SAKERHETSINFORMATION

Las noga de bifogade instruktionerna fore installation och
anvandning av produkten. Tillverkaren ar inte ansvarig for
eventuella personskador eller andra skador som uppkommit
som ett resultat av felaktig installation eller anvandning.
Forvara alltid bruksanvisningen pa en saker och tillganglig
plats for framtida bruk.

1.1 Sakerhet for barn och personer med
funktionsnedsattning

/\ VARNING!
Risk for kvavning, skador eller permanent invaliditet.

» Denna produkt kan anvandas av barn fran 8 ars alder och
uppat, och av personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller
mental féormaga, samt personer med bristande erfarenhet
och kunskap om de 6vervakas eller instrueras om hur
produkten anvands pa ett sdkert satt och forstar de risker
som ar forknippade med anvandningen. Barn under 8 ar
eller personer med mycket omfattande och komplexa
funktionsnedsattningar ska inte vistas i narheten av
produkten utan standig uppsikt.

« Barn ska Overvakas sa att de inte leker med maskinen.

« Hall allt forpackningsmaterial utom rackhall fér barn och
kassera det pa lampligt satt.

« VARNING! Ugnen och atkomliga delar blir mycket varma
under anvandning. Hall barn och husdjur borta fran
produkten nar den anvands och nar den svalnar.

« Om maskinen har ett barnlas ska den aktiveras.

» Barn far inte utféra rengéring och underhall av produkten
utan uppsikt.

1.2 Allman sakerhet

Denna produkt ar endast avsedd fér matlagning.
Denna produkt ar avsedd for enskilt hushallsbruk inomhus.
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Produkten kan anvandas i kontor, hotellrum, gardsgasthus
och liknande boenden dar saddan anvandning inte innebéar
att genomesnittlig hushallsférbrukning éverskrids.
VARNING! Ugnen och atkomliga delar blir mycket varma
under anvandning. Var forsiktig sa att du inte vidror
varmeelementen.

VARNING! Om luckan eller tatningarna ar skadade far
ugnen inte anvandas utan att repareras av en behorig
person.

VARNING! Varm inte vatskor och andra livsmedel i tillslutna
behallare. De kan explodera.

Anvand inte angrengoéringsmedel for att rengéra produkten.
Stang av produkten och koppla bort den fran eluttaget fore
underhall.

Om natsladden ar skadad maste den bytas av tillverkaren,
tillverkarens auktoriserade servicecenter eller personer med
motsvarande utbildning, for att undvika fara.

Endast en behorig person far utféra service eller reparation
som involverar borttagning av delar som skyddar mot
mikrovagsenergi.

Produkten ar inte avsedd for anvandning med en extern
timer eller ett separat fjarrkontrollsystem.

Metallbehallare fér mat och dryck far aldrig placeras i
mikrovagsugnen. Detta krav galler inte om tillverkaren
anger storlek och form pa metallbehallare som ar lampliga
for tillagning i mikrovagsugn.

Anvand endast karl som ar avsedda for mikrovagsugn.

Hall ugnen under uppsikt vid uppvarmning av mat i plast-
eller pappersbehallare for att undvika risk fér antandning.
Produkten ar avsedd fér uppvarmning av mat och dryck.
Torkning av mat eller klader och uppvarmning av
varmekuddar, tofflor, svampar, fuktiga trasor och liknande
kan leda till skador, antandning eller brand.

Om det kommer ut rok, stang av eller dra ur kontakten till
produkten och lat luckan vara stangd for att undvika lagor.
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Uppvarmning av drycker i mikrovagsugn kan leda till

fordrdjd stotkokning. Var forsiktig vid hantering av

behallaren.

Innehallet i nappflaskor och barnmatsburkar ska réras om

eller blandas, och temperaturen kontrolleras ska fére
fortaring for att undvika brannskador.

Agg i skal och hela kokta &gg far inte varmas i produkten

eftersom de kan explodera, aven efter att mikrovagsugnens

uppvarmning ar klar.

matrester.

Rengor produkten regelbundet och ta bort eventuella

Om inte produkten halls ren kan det leda till att den

invandiga ytan férsamras, vilket kan paverka produktens
livslangd och leda till farliga situationer.

atkomliga ytor.

har testats for detta &ndamal.

Nar produkten ar i gang kan temperaturen bli hdg hos

Mikrovagsugnen ar avsedd att anvandas fristaende.
Mikrovagsugnen far inte placeras i ett skap savida den inte

Anordningens bakre yta ska placeras mot en vagg.
Anvand inte skarpa rengéringsmedel med slipeffekt eller

vassa metallskrapor for att rengoéra luckans glas for att
undvika repor, vilka i sin tur kan leda till att glaset spricker.

Starta inte produkten nar den ar tom. Metalldelar i

ugnsutrymmet kan skapa ljusbagar.

2. SAKERHETSINSTRUKTIONER

2.1 Installation

/\ VARNING!

Endast en behorig person far installera
den har produkten.

och jamn yta och att varken
ventilationshalen eller ytan under ugnen ar
blockerade (for tillracklig ventilation).

2.2 Elektrisk anslutning

Installera eller anvand inte en skadad
produkt.

Folj installationsinstruktionerna som foljer
med produkten.

Du kan stélla ugnen nastan var som helst i
koket. Kontrollera att den star pa en plan

/\ VARNING!
Risk for brand och elektriska stotar.

« Alla elektriska anslutningar ska géras av
en behdrig elektriker.
Produkten maste jordas.
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+ Se till att de parametrarna pa markskylten
Overensstdmmer med elnatets elektricitet.

* Om ugnen ansluts till uttaget via en
férlangningssladd méaste dven den vara
jordad.

» Kontrollera sa att du inte skadar
stickkontakten och natkabeln. Kontakta
service eller en elektriker for att ersatta en
skadad natkabel.

* Drainte i stromkabeln for att koppla bort
produkten fran eluttaget. Ta alltid tag i
stickkontakten.

2.3 Anvand

/\ VARNING!

Risk for skador, brannskador, elstotar
eller explosion foreligger.

+ Andra inte produktens specifikationer.

+ Latinte produkten sta utan uppsikt under
anvandning.

»  Tryck inte pa den 6ppna luckan.

+ Se till att ventilationséppningarna inte ar
blockerade.

* Anvand inte produkten som arbets- eller
avlastningsyta.

2.4 Skotsel och rengoring

/\ VARNING!

Det finns risk for personskador, brand
eller skador pa produkten.

» Stang av produkten och koppla bort den
fran eluttaget fére underhall.

* Rengodr produkten regelbundet for att
forhindra att ytmaterialet forsamras.
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Lat inte rester av matspill eller
rengdringsmedel ackumuleras pa
tatningarna runt luckan.

Fett och matrester som lamnas kvar i
produkten kan orsaka brand och elektriska
ljusbagar nar mikrovagsugnen ar igang.
Rengér produkten med en fuktig, mjuk
trasa. Anvand bara milda
rengdringsmedel. Anvand inte produkter
med slipeffekt, skursvampar,
|I06sningsmedel eller metallféremal.

Om du anvander en ugnssprej ska du folja
sakerhetsanvisningarna pa forpackningen.

2.5 Service

Kontakta ett auktoriserat servicecenter for
reparation av produkten. Anvand endast
originalreservdelar.

Nar det galler lampan/lamporna i denna
produkt och reservlampor som saljs
separat: Dessa lampor ar avsedda att tala
extrema fysiska forhallanden i
hushallsapparater, sdsom temperatur,
vibration, fuktighet eller ar avsedda att
signalera information om produktens
driftsstatus. De &r inte avsedda att
anvandas i andra produkter eller som
rumsbelysning i hemmet.

2.6 Avfallshantering

/\ VARNING!
Risk for kvavning eller skador.

Koppla loss produkten fran eluttaget.
Klipp av elkabeln nara produkten och
kassera den.




3. PRODUKTBESKRIVNING

3.1 Allman oversikt

Lampa
Séakerhetssparrsystem
Display

Kontrollpanel
Installnings vredet
Luckdppnare
Vagledarskydd

~Jofol~foln)-

&
@
Y
[
—

Bl Stod for roterande tallrik

3.2 Kontrollpanel

s o0 e—F—8
L . A
@ ¢
(8 o 6
- +
Symbol Funktion Beskrivning
— Display Visar instéllningar och aktuell tid.
. v Grill For att valja grillfunktionen.
2
veow
= Kombitillagning Fér att vélja funktionen Kombitillagning.
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Symbol Funktion Beskrivning
Timer/klocka For att stélla in klockan pa dygnet och Koksti-
\ mern.
(‘m) Forinstaliningar/Angmeny For att valja mellan tva modeller fér automatisk
§9) tillagning.
[AUTO|
+30 For att starta produkten eller 6ka tillagningsti-
m Start/+30 sek-knapp den i 30 sekunder vid vald effekt.
—I— — Instalinings vredet For att stalla in tillagningstiden eller vikten.
Stopp-/rensningsknapp For att inaktivera produkten eller ta bort tillag-
E ningsinstallningarna.
ini £ S
E ;& Uppining For att tina mat efter tid @ eller vikt 1"
YY)
Mikrovagor For att valja Mikrovagsfunktionen.
=
3.3 Tillbehor

Roterande tallrik

®

Anvand alltid den roterande tallriken for
att tillaga mat i mikrovagsugnen.

Glastallrik med stod.
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Grillgaller

Anvandning:
e grilla mat

Angkoksset

@

Se kapitlet "Rad och tips" for den
foreslagna kokningstabellen.




Anvandning:

4. FORE FORSTA ANVANDNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

4.1 Ta bort skyddsfilm

Avlagsna skyddsfilmen fran kontrollpanelen
och lucképpningsknappen fore forsta
anvandningen.

o

4.2 Forsta rengoring

/\ VARNING!
Se avsnittet "Underhall och rengéring".

« Ta ut alla tillbehor ur mikrovagsugnen.
* Rengor ugnsutrymmet forsiktigt med en
mjuk och fuktig trasa.

4.3 Forvarmning

Satt den tomma ugnen pa férvarmning innan
du anvander den férsta gangen.

1. Stall in -funktionen [,

5. DAGLIG ANVANDNING

/\ VARNING!
Se Séakerhetsavsnitten.

5.1 Allman information om hur du
anvander produkten

+ Lat matratter sta nagra minuter i ugnen
efter att den har stangts av.

» Ta bort aluminiumfoliepaketeringen,
metallbehallarna osv. innan du tillagar
maten.

« Angtillagning

2. Lat ugnen varaigang i 30 minuter.

3. Stang av ugnen och lat den svalna.

4. Rengdr ugnsutrymmet férsiktigt med en
mjuk och fuktig trasa och torka noggrant.

Ugnen kan avge lukt och rok. Se till att

luftflodet i rummet ar tillrackligt.

4.4 Stilla in klockan

@

Du kan stalla in tiden i klockans 12- eller
24-timmarsformat.

1. Tryck O tills 12 h eller 24 h visas.
2. Vrid pa tidsinstéllningsvredet for att ange
antalet timmar.
F30
3. Tryck pa B for att bekrafta.
4. Vrid pa tidsinstallningsvredet for att ange
antalet minuter.

5. Tryck pa B for att bekrafta.
* Om du inte vill att klockan ska visas pa

displayen tryck pa Otills AV visas pa
displayen och bekréfta genom att

trycka pa P

@

Om klockan inte ar installd stangs
displayen av automatiskt 10 sekunder
efter att funktionen har avslutats.

Tillagning

+ Om mojligt, tack 6éver maten med ett
material som ar lampligt fér anvandning i
mikrovagsugn. Tillaga mat utan lock
endast om du vill att den ska vara knaprig

« Valj inte for hog effekt och lat inte maten
tillagas eller varmas under for lang tid.
Maten kan bli torr, brand eller bérja brinna
pa vissa stallen.

* Anvand inte produkten for att koka agg
eller sniglar med skalet pa — de kan
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sprangas. Med stekta agg ska du sticka
hal i aggulan forst.
« Stick hal pa livsmedel med "skal" sasom

potatis, tomater, korvar eller liknande typer

av mat flera ganger med en gaffel fore
tillagning sa att maten inte sprangs.

+ Stall in en langre tillagningstid for kyld eller

fryst mat.

» Matratter som innehaller sas maste roras

om da och da.
» Gronsaker med fast struktur, t.ex.

mordtter, artor och blomkal, maste tillagas

i vatten.

+ Vand pa storre bitar efter halva
tillagningstiden.

*  Om mojligt, skar gronsakerna i lika stora
bitar.

» Anvand platta, breda tallrikar.

+ Anvand inte formar gjorda av porslin,
keramik eller lergods med oglaserad
botten eller som har sma hal t.ex. pa

handtagen. Fukt kan komma in i dessa hal

vilket gor att formen kan spricka nar den
varms upp.

» Glasbrickan ar nédvandig for att
mikrougnen ska fungera. Lagg mat eller
vatska pa den.

Upptining av kott, fagel, fisk

» Lagg den frysta maten utan férpackning
pa en liten tallrik med en behallare under
sa att vatskan rinner ner i behallaren.

Lampliga koksredskap och material

« Vand efter halva upptiningstiden. Om
mojligt, skar bort och avlagsna delar som
har tinats upp.

Upptining av smor, bakelser, kvarg

« Tina inte upp maten helt och hallet i
produkten, utan lat den tina i
rumstemperatur. Det ger ett jamnare
resultat. Avlagsna all metall- och
aluminiumpaketering fére upptining.

Upptining av frukt, gronsaker

* Om frukt och gronsaker ska vara raa ska
de inte tinas helt och hallet i mikrougnen.
Lat dem tinas upp i rumstemperatur.

* Du kan anvéanda hogre effekt i
mikrovagsugnen for att tillaga frukt och
gronsaker utan att forst behdva tina dem.

Fardigmat

* Du kan tillaga fardigmat i produkten
endast om foérpackningen ar lamplig for
anvandning i mikrovagsugn.

* Du maste folja tillverkarens anvisningar
som &r tryckta pa forpackningen (t.ex. ta
bort metallkapan och sticka hal i
plastfolien).

Kokkarl/material

Mikrovagsugn Grill

Upptining

Uppvarm-
ning

Tillagning

Ugnsfast glas och porslin utan metalldelar, t.ex.
Pyrex, varmebestandigt glas

v

Ej ugnsfast glas och porslin 1)

x
x
x

Glas och vitrokeramik av ugnsfast/frystaligt mate-
rial (t.ex. Arcoflam), grillgaller

Keramik 2), Iergodsz)

LS <
LS <
x

Varmebestandig plast upp till 200 °C 3) X
Kartong, papper x x x
Plastfolie X X X

SRS ENE NN E GRS

126 SVENSKA



Kokkarl/material

Mikrovagsugn Grill

Upptining U_ppvérm- Tillagning
ning
Stekpase med mikrovagssaker forslutning 3) \/ \/ \/ X
Stekkarl av metall som t.ex. emalj eller gjutjarn X X X \/
Bakformar, svartiack eller silikonbelagda 3) X X x v
Bakplat X X X \/
Kokkarl for bryning, t.ex. stek- eller krispplatta X X

Fardigmat i férpackningar 3)

v

Angkoksset

v

x

LK<
LK<
<

1) Utan silver, guld, platina eller andra metaller

2) Utan kvarts- eller metallkomponenter eller glasyrer som innehaller metaller

3) bu maste folja tillverkarens instruktioner om maxtemperaturer.

vV 1amplig
X ej lampligt

5.2 Aktivera och stianga av
mikrovagsugnen

/\ FORSIKTIGHET!

Lat inte mikrovagsugnen vara igang om
det inte finns nagon mat i den.

1. Tryck pa =

2. Om det ar nddvandigt tryck = eller vrid

pa Instéllningsknappen upprepade
ganger for att valja effektnivan.

3. Tryck pa B for att bekrafta.

4. Vrid installningsknappen for att stalla in

tiden.

5.3 Effektlagestabell

5. Tryck pa O for att bekrafta och aktivera

mikrovagsugnen.
For att stdnga av mikrovagsugnen:

» vanta tills mikrovagsugnen sténgs av
automatiskt nar tiden ar slut.

Oppna luckan. Mikrovagsugnen stannar
automatiskt. Stang luckan och tryck pa

B for att fortsitta tillagningen. Anvand

det har alternativet for att inspektera
maten.

» tryck pa Q.

@

Nar mikrovagsugnen stangs av
automatiskt hérs en ljudsignal.

Symbol Effektlage Effekt
—_— Mikrovagor 90 - 900 W
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Effektlage

Effekt

15
g

Grill

1000 W

Kombitillagning

vow Kombinationsmatlagning 1 55 % Mikrovagsugn, 45 % Grill
—
=] (Lo)
vvw Kombinationsmatlagning 2 36 % Mikrovagsugn, 64 % Girill
N N
=2 (Hi)
Upptining 270 W
(XX
5.4 Snabbstart

Tryck pa B for att aktivera
mikrovagsugnen.

Standardtillagningstiden ar 30 sekunder och
Okar med 30 sekunder varje gang du trycker
pa knappen. Du kan aven justera
tillagningstiden genom att vrida pa knappen.
Standardeffektnivan ar 900 W och kan

andras genom att trycka pa & och vrida pa
knappen.

5.5 Upptining
Du kan valja mellan 2 upptiningslagen:

« Viktupptining [
» Tidupptining @‘!‘&‘

®

Anvand inte viktupptining fér mat som
lamnats utanfor frysen i mer @n 20
minuter, eller for fryst fardiglagad mat.

®

For att aktivera viktupptining maste du
anvanda mer an 100 g mat och mindre
an 2 000 g.

®

For att tina upp mindre &n 200 g mat,
placera den pa kanten av den roterande
tallriken.
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1. Tryck 3% och stall in avfrostningslaget: tid
@ eller vikt (.

2. Tryck pa & for att bekréfta.

3. Vrid knapen for att stélla in vikt eller tid.
For viktupptining stalls tiden in
automatiskt.

4. Tryck pa B for att bekrafta och aktivera
mikrovagsugnen.

5.6 Flerstegstillagning

Med den har funktionen kan du stélla in tva
tillagningsfaster efter varandra. Varje
tillagningsprogram réknas ned separat. Nar
den forsta installda tiden ar slut startar det
andra tillagningsprogrammet automatiskt.

Du kan stalla in féljande program i
Flerstegslage: Tina upp ’}Ff Mikrovagsugn

& Grill [ kombitillagning ). De
automatiska programmen (Auto och

Angmatlagning &%) kan inte anvandas.

@

Om ett av stegen ar upptining, stall in det
som férsta steget.

Tillaga all fryst mat i 2 steg.
Exempel: Upptining Ty och Mikrovagsugn =

1. Tryck % och stall in avfrostningslaget: tid
@ eller vikt .
2. Tryck pa O for att bekrafta.



3. Vrid installningsknappen for att stalla in
upptiningstiden eller vikten.

4. Tryck pa =

5. Vrid instéllningsknappen for att stélla in
effektnivan.

6. Tryck pa B for att bekrafta.

7. Vrid installningsknappen for att stalla in
tiden.

8. Tryck 0 for att bekrafta och starta
tillagningen i flerasteglage.

6. AUTOMATISKA PROGRAM

/\ VARNING!

Se Sakerhetsavsnitten.

6.1 Angtillagning

5.7 Grillning och
Kombinationsmatlagning

1.

2,
3.

Tryck ™ eller = for att stalla in 6nskad
funktion.

Tryck pa B~ for att bekrafta.

Vrid installningsknappen for att stalla in
tiden.

Tryck pa B for att bekrafta och aktivera
mikrovagsugnen.

Tryck pa P” for att bekrafta.

Vrid installningsvredet for att stalla in
vikten.

Tryck pa B for att bekrafta och aktivera
mikrovagsugnen.

1. Placera angkokningssetet pa @
vridbordssetet. Se avsnitt "Anvand . . .
Tillbehéren". IZ_)u kan oka eller rr_unskaj den installda
o e . o . tiden genom att vrida pa
2. Tryckws for att aktivera Angfunktionen. Instaliningsknappen.
3. Vrid Installningsknappen for att valja
6nskad automeny
Livsmedel Vatten (ml) Matvikt (g) Tid Vila (minuter) 1)
(min)
150 5 1
su o 400
Mordétter i skivor 300 6:30 1
St2
Babymordter 400 500 10.30 2
125 4:30 1
St3
Blomkal 400
250 5:30 1
125 4 1
St4
Broccoli 400
250 5:30 1
St5 .
Spenat 400 200 6:00 1
300 7:30 2
otatis | skivor 500 10 2
150 5 1
ﬁﬂ- ts vert 400
aricots verts 300 6 1
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Livsmedel Vatten (ml) Matvikt (g) Tid

Vila (minuter) 1)

(min)

St8 400 250 5 1
Sparris 500 7:30 1
St 400 250 5 1
Lax
st10 250 4 1
e 400

axor 400 5:30 1
A 400 500 9:30 2

Kycklingbrost

1) Lat efter tillagningen maten sta i angkokaren med lock pa och ventilen sténgd.

6.2 Automatisk tillagning

Anvand den har funktionen for att snabbt och
enkelt tillaga din favoritmat. Mikrovagsugnen
stéller automatiskt in de mest optimala
installningarna.

1. Tryck &3 for att Sppna menyn.
2. Vrid Effektinstallningsvred medurs for att
valja 6nskad meny.

3. Tryck pa B for att bekrafta.

4. Vrid Instélinings vredet for att stélla in

menyns vikt.

5. Tryck pa B for att bekrafta och aktivera

mikrovagsugnen.

@

Du kan oka eller minska den installda
tiden genom att vrida pa
Installningsknappen.

Meny Mangd Display Effekt Tid Obs:

(9) (W) (min)
P1 . 200 2004 1:50 Téack med plastfolie
Automatisk e o
st x 900 och gor nagra hal i
ateruppvarm-  4nq 4009 3:30 den.
ning

250 250 g 3:30
P2 —_—  Tack med plastfolie
Ko 350 3509 900 4:30 och gor nagra hal i

ott ———— den
450 450 g 5:30
200 200 g 3:00 Tillsatt 10 ml vatten
——— per 100 g gronsa-
D ncaker | 200 3009 900 4:00 ker. Tack med
— ___ plastfolie och gor

400 4009 5:00 nagra hal i den.

50 (tillsatt 450 Tillsatt pasta till 450

ml vatten) 509 18.00 ml kallt vatten.
Egsta s 700 illsa i

100 (tillsatt 100 g 20.00 Tillsatt pastan i 8 dl

800 ml vatten)

kallt vatten.
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Meny Mangd Display Effekt Tid Obs:
(9) (W) (min)
ca 230 (1) 1 5:00
P5 .
Potatis ca 460 (2) 2 900 8:00
ca 690 (3) 3 12:00
250 250¢g 4:30
P6 — Té&ck med plastfolie
) 350 350 g 700 5:30 och gor nagra hal i
Fisk - e
450 450 g 7:00 ’
120 ml (1 ; 0:50
kopp)
P7 240 ml (2 kop- 900 1:40
Dryck par)
360 ml (3 kop- 3 2:30
par)
P8 50 509 900 1:10
Popcorn 100 100 g 1:50

7. ANVANDNING AV TILLBEHOR

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

7.1 Satta in den roterande tallriken

/\ FORSIKTIGHET!

Tillaga inte mat utan den roterande
tallriken. Anvand endast den roterande
tallrik som medfdljer mikrovagsugnen.

7.2 Inséattning av grillgallret

/\ FORSIKTIGHET!

&)

X Girillgaller kan inte anvandas med
mikrovagsfunktionen. Risk finns att
mikrovagsugnen skadas. Grillgaller ska
endast anvandas med grillfunktionen.

Placera grillgaller pa det roterande fatet.

®

Tillaga aldrig mat direkt pa glasbrickan.

» Placera glasbrickan pa stodet for den
roterande tallriken
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7.3 Inséattning av angkokssetet

/\ FORSIKTIGHET!

G
) . )

<5/ Angkokssetet kan inte anvandas
med grillfunktionen.

1. Fyll vattenuppsamlaren (C).
2. Kombinera angkokarens delar: C -
vattenuppsamlare, B - angkorg, A - lock.

8. TILLVALSFUNKTIONER
8.1 Kokstimer

Du kan stalla in maximalt 95 minuter.

1. Tryck pa )
2. Vrid installningsknappen for att stélla in
tiden.

3. Tryck pa B for att bekrafta.
Timern fungerar fortfarande nar du
Oppnar luckan eller pausar

mikrovagsugnen. Tryck @ for att avbryta.

8.2 Barnlas

Barnlaset forhindrar oavsiktlig anvandning av
mikrovagsugnen.

9. RAD OCH TIPS

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

132 SVENSKA

3. Placera angkokaren pa den roterande
tallriken.

Hall angventilen stangd under
tillagningen.

@

Nar klockan ar instélld trycker du forst pa
knappen Rensa @

Tryck och hall ned @-knappen i 3 sekunder.
For att avaktivera barnlaset, 6ppna luckan

och hall den intryckt @ i 3 sekunder.



9.1 Tips for matlagning i mikrovagsugn

Problem

Avhjalpa felet

Det gér inte att hitta information om méangden till-
agad mat.

Leta efter en liknande typ av mat. Oka eller minska tillagnings-
tiderna enligt fdljande regel:

+ Dubbla mangden = néstan dubbelt sa lang tid.
Halften av mangden = halva tiden.

Maten blev for torr.
fekt.

Stall in en kortare tillagningstid eller valj en lagre mikrovagsef-

Maten &r inte upptinad, varm eller tillagad nar ti-
den &r slut.

Stall in en langre tillagningstid eller hdgre effekt. Observera att
stora matratter behdver langre tid.

Nar tillagningstiden har forflutit ar maten 6ver-
hettad pa utsidan men fortfarande inte klar i mit-
ten.

Nasta gang, valj 1agre effekt och langre tillagningstid. Rér om
vatskor (t.ex. soppa) efter halva tiden.

Det gar daligt att laga till ris.

Anvand en platt, bred form for att fa battre resultat for ris.

9.2 Upptining
Tina alltid mat med fettsidan nedat.

Tina aldrig mat i férpackning eftersom detta
kan gora att maten tillagas istallet for att
tinas.

Tina alltid hel kyckling med brostsidan nedat.

9.3 Tillagning

Ta alltid ut kott och kyckling fran kylen en
halvtimme fore tillagning.

Lat kott, kyckling, fisk och gronsaker vara
tackta efter tillagning.

Borsta lite olja eller smalt smor dver fisken.

Alla gronsaker ska kokas vid full
mikrovagseffekt.

Tillsatt 30 - 45 ml kallt vatten for varje 250 g
gronsaker.

Skar grénsakerna i jamna bitar fére tillagning.
Koka alla grénsaker med lock pa behallaren.

10. SKOTSEL OCH RENGORING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

9.4 Uppvarmning

Nar man varmer fardiglagat kétt ska man
alltid folja instruktionerna pa forpackningen.

9.5 Min grill
Grilla tunna livsmedel i mitten av grillgallret.

Vand maten efter halva den instéllda tiden
och fortsatt grilla.

9.6 Kombinationsmatlagning

Anvand Kombinationsmatlagning for att
behalla krispigheten hos vissa livsmedel.

Efter halva tillagningstiden ska maten vandas
och darefter fortsatta tillagas.

Det finns tva lagen for
Kombinationsmatlagning. Varje lage
kombinerar mikrovags- och grillfunktionerna
vid olika tidsperioder och effektnivaer.

10.1 Anmarkningar och
rengoringstips

* Rengodr ugnens framsida med en mjuk
trasa med varmt vatten och ett milt
rengoringsmedel.

* Anvand ett vanligt reng6ringsmedel for att
rengora metallytor.
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» Rengor produktens insida efter varje
anvandning for att halla den i gott skick.
Ta bort matrester regelbundet. Se till att bli
av med Overskottsanga/fukt.

» Ta bort envisa flackar med speciell
ugnsrengoring.

» Rengor alla tillbehér regelbundet och lat
dem torka. Anvand en mjuk trasa med
varmt vatten och ett rengéringsmedel.

11. FELSOKNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

11.1 Vad gor jag om...

« Koka ett glas vatten vid full
mikrovagseffekt i 2 till 3 minuter for att
mijuka upp det harda och ta bort rester.

« Blanda ett glas vatten med 2 teskedar
citronjuice och koka vid full
mikrovagseffekt i 5 minuter for att ta bort
dalig lukt.

Problem Mojlig orsak

Losning

Produkten fungerar inte.

Produkten ar inte ansluten.

Koppla in apparaten i eluttaget.

Produkten fungerar inte.

Sakringen i sakringsboxen har gatt.

Kontrollera sakringen. Kontakta en be-
horig elektriker om sékringen gar mer én
en gang.

Produkten fungerar inte.

Luckan ar inte ordentligt sténgd.

Se till att ingenting blockerar luckan.

Lampan fungerar inte. Lampan ér trasig.

Lampan maste bytas.

Det slar gnistor i ugnsut-
rymmet.

Det finns en metallform eller en form
med en metalldel pa insidan.

Ta ut matrétten fran ugnen.

Det slar gnistor i ugnsut-
rymmet.
na.

Det finns ett grillspett i metall eller alumi-
niumsfolie inuti som vidrér innervéggar-

Se till att grillspettet eller folien inte vid-
roér innervaggarna.

Den roterande glastallriken

later och gnisslar. glasbrickan.

Det finns ett foremal eller smuts under

Rengdr omradet under glasbrickan.

Ugnen sténgs av utan na-
gon anledning.

Ett fel har uppstatt.

Om det hander vid upprepade tillfallen
ska du ringa en auktoriserad service-
verkstad.

11.2 Serviceinformation

Kontakta férséljaren eller en auktoriserad
serviceverkstad om du inte kan avhjalpa felet.

Information som kundtjanst behéver finns pa
markplaten. Markplaten sitter pa produkten.
Ta inte bort markplaten fran produkten.

Vi rekommenderar att du antecknar den har:

Modell (MOD.)

PNC (produktnummer)

Serienummer (S.N.)

134 SVENSKA



12. INSTALLATION

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

12.1 Allman information

/\ FORSIKTIGHET!

Anslut inte apparaten till adaptrar eller
férlangningskablar. Detta kan orsaka
Overbelastning och brandrisk.

/\ FORSIKTIGHET!
Den minsta monteringshdjden ar 85 cm.

« Mikrovagsugnen &r endast avsedd for
koksbankar. Den maste placeras pa en
stabil och plan yta.

* Placera mikrovagsugnen langt ifran anga,
varm luft och vattenstank.

*  Om mikrovagsugnen star néra en radio
eller en TV kan det orsaka storning i den
mottagna signalen.

* Om du transporterar mikrovagsugnen i
kallt vader ska du vanta med att sétta pa
den. Lat sta i rumstemperatur och
absorbera varmen.

12.2 Elektrisk installation

Denna mikrovagsugn levereras med en
huvudkabel och en huvudkontakt.

Kabeln har en jordledning med en jordad
kontakt. Kontakten maste anslutas till ett

13. MILJOSKYDD

Atervinn material med symbolen 5. Atervinn
férpackningen genom att placera den i
lampligt karl. Bidra till att skydda var miljé och
var halsa genom att atervinna avfall fran
elektriska och elektroniska produkter. Slang

uttag som ar korrekt installerat och jordat. |
handelse av en elektrisk kortslutning minskar
jordning risken for elektriska stotar.

12.3 Minsta avstand

Dimension mm
al) 300
B 200
C 0

1) Minsta mojliga hojd for fritt utrymme ovanfér produk-
tens ovansida.

12.4 Produktmatt

Dimension mm
Hojd 290
Bredd 495
Djup 370

inte produkter markta med symbolen E med
hushallsavfallet. Lamna in produkten pa
narmaste atervinningsstation eller kontakta
kommunkontoret.
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MW AYMAEMO INPO BAC

Oskyemo, wo npuadanu npunag Electrolux. O6paHnii Bamu BUpi6 CTBOPEHO Ha OCHOBI

HaraTtopiyHoro npocpeciiHoro goceigy Ta iHHoBaUin. OpuriHanbHWIA | CTUNBHWUIA — ROTro
CKOHCTPYMOBaHO 3 YMKOI Mpo Bac. TOMy nif, 4ac MOro BUKOPUCTaHHS BU MOXeTe ByTn
BMEBHEHI B TOMY, LLO LLOpa3y OTpUMyBaTMMETE BiAMIHHI pe3ynbTaTu.

JTackaBo npocumo go Electrolux.

BipBipanTe Haw Beb6-cauT, Wo06:

=

OTpumaTyi nopaau 3 BUKOPUCTaHHS, BpoLuypu, IHCTPYKLUIi 3 YCYHEHHSI HECNPaBHOCTEW,
iHbopMmaLito LLOAO CepBicy Ta PEMOHTY:

www.electrolux.com/support

3apeecTpyBaTti CBili NPOAYKT ANSA KPaLLoro o6cnyroByBaHHs:
www.registerelectrolux.com

MpuabaTtun akcecyapu, BUTpaTHI MaTtepiany i opuriHanbHi 3an4acTvHy ANs BaLOro
npunagy:
www.electrolux.com/shop

AOMNMOMOTI'A KNIEHTAM TA OBCJ1YTOBYBAHHA

BukopucToByliTe nuile opuriHanbHi 3anacHi 4acTuHW.

3BepTaKyrch 40 HALIOro aBTOPNU30BaHOroO CEPBICHOrO LEHTPY, HEOOXiAHO MaTu Taky
iHdopmauito: moaens, Homep BUPOBY, CepiiHni HoMep.

IHcbopmaLito MOXHa 3HAWTK Ha Tabnuyui 3 TEXHIYHUMK AaHUMMU.

AN MonepemxeHHs / Baxxnuea iHdopmaLia npo 6esneky
( 3aransbHa iHopMaLia Ta pekomeHgauii
IHdbopMaLis LWoA0 3aXMCTy HaBKOMULLIHBOIO CepefoBumLla

Moxe 3miHnTUCA 6e3 OMNOoBILLEHHS.

3MICT
1. IHOOPMALIA 3 TEXHIKU BESMEKW........oooi 137
2. IHCTPYKUIT 3 TEXHIKU BESMEKW. ..o 140
3. OTTUC BUIPOBY ...t 142
4. NEPEN NEPLWWVM BUKOPUCTAHHAM. ..o 144
5. IWOOEHHE KOPUCTYBAHHA. ... 145
6. ABTOMATUYHI TIPOTPAMN.......cooiiiiiiii i 148
7. BUKOPUCTAHHA MPUNALLA. ... 150
8. JOOATKOBI @YHKLUT.....cociiieiiicieie e 152
9. MOPALW | PEKOMEHLALT. ..ottt 152
10. JOTTTAO TAUNCTKA ... 153
11. YCYHEHHA TTPOBJIEM. ... 154
12, YCTAHOBKA ..o 155
13. OXOPOHA OOBKHUUTA. ... 155
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1. A IHOOPMALIA 3 TEXHIKUA BE3IMNEKWU

Mepen ycTaHOBKOK Ta ekcnsiyaTauieto npunagy cnig yBaxxHo
npoYnTaTh IHCTPYKLiO KopucTyBada. BupobHuk He Hece
BiANOBiganNbHOCTI 3a TpaBMm abo 36UTKM Yepes3 HenpaBuIibHe
BCTAHOBNEHHSA abo BUKOPUCTAHHS. IHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauii
cnig 36epiratv B 6e3ne4HomMy i JOCTYMHOMY MiCLi 3 METOHO
KOPUCTYBaHHS B ManibyTHbOMY.

1.1 be3neka giTen i BpaanuBux oci6b

/N\ MONEPEOXEHHS!

ICHY€E pU3nK 3aayLUEHHS, YLLKOSKEHb YN BTPATU
npavue3aaTHOCTI.

 [liTn Big 8 pokiB Ta 0cobun 3 oOMexXeHNMU Pi3NYHUMN,
CEHCOPHNMM ab0 NCUXIYHUMU MOXKITUBOCTAMM YK
He[OoCTaTHIM A0CBIOOM i 3HAHHAMM MOXYTb KOPUCTYBaTUCS
LUUM Npunagom nuwle nig Harnsgom, abo 3a ymoBu
nonepeaHbOro OTPUMAHHS IHCTPYKUiV 3 6e3neyvHoro
KOPUCTYBaHHS NpunagoM Ta po3yMiHHS MOB’A3aHUX 3 LM
puaukis. [itn oo 8 pokiB Ta ocobu 3 BaXKKO Ta
KOMIMEKCHOK Henpaue3aaTHICTIO MOXYTb nepebyBaTu
no6nmsy npunagy nuue 3a yMoBU, AKLLO 3HAaX0OATbCS Mig,
6e3nepepBHUM CMOCTEPEKEHHSAM.

» CnigkynTe 3a Tum, abu gitm He 6aBunucsa 3 npunagom.

« TpumauTe yci nakyBanbHi Mmartepianv nogarni Big giten ta
YyTURi3ynTe 1X HaNeXHUM YMHOM.

* MOMNEPEOXXEHHA! Mpunag i noro BigKpUTi NOBEPXHI
HarpiBalTbCs Mg Yac BUKOPUCTaHHA. He gonyckanTe giten
Ta QOMAaLUHIX TBapyH 4O npunagy nig vyac noro
BUKOPUCTAHHS Ta OXOSNTOPKEHHS.

* AKWO Npunag ocHalleHo 3acobammn 3axucTy Big 4OCTyny
AiTen, ix HeobXxiaHO akTUBYBaTMW.

* YnweHHa abo obcnyrosyBaHHS Npunagy AiTbMu
[03BONAETLCA NULLE Nif HAarnsg0Mm.
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1.2 3aranbHa 6e3neka

Llen npunag npMsHa4yeHo BUKIKOYHO AS1S NPUroTyBaHHS DXi.
Llen npunapg npusHayeHumn ons BUKOPUCTaAHHA B AOMALLIHIX
yMOBax y MpUMILLEHHI.

Llen npunag mMoxxHa BUKOPUCTOBYBATU B Odpicax, roTeNbHUX
HOMepax, HaniB-roTensix, NPUMILLEHHAX aAns depmMepcbKoro
TYpU3My Ta iHWKNX NOAIGHNX NPUMILLEHHSAX, e
3aCTOCYyBaHHSA LbOro npunagy He nepesuLLye (CepeaHin)
piBEHb MNOBYTOBOro KOPUCTYBAHHS.

MOMNEPEOXXEHHA: Mpunag, i noro BigkpuTi NOBEPXHI
HarpiBaroTbCA Nig Yac BUKOpUCTaHHA. HeobxigHo
NOBOANTUCL 0BepexHO, o6 He TOpKaTUCA HarpiBarbHUX
ernemMeHTIB.

MOMNEPEOXXEHHA! Y pasi nowkompkeHHs asepudat abo
yLlinbHIOBa4a ABepLUAT npunagom He MoXHa
KOpUCTYyBaTUCH, JOKM MOro He rnonaroanTb KBanigpikoBaHin
cneuianicr.

MOMNEPEOXXEHHA: He HarpiBainTe pignHu Ta iHLUi
NPOaYKTU Y repMETUYHNX KOHTENHepax. BoHn MOXyTb
BUOYXHYTW.

He BMKOpUCTOBYNTE NapooynLLyBay Ans OYULLEHHS
npunagy.

MepL HiXX BUKOHYBaTW TEXHIYHE 0BCNYroByBaHHS, BUMKHITb
NPUCTPIN | BUNMITb BUSKY 3 PO3ETKN.

Y pasi NOLKOOKEHHST €NEKTPUYHOro kaberno Noro mae
3aMiHUTN BUPOBHUK, NOrO aBTOPU3OBAHUI CEPBICHNIA LLEHTP
abo iHWi aHanorivyHo kBanidikoBaHi ocobu 3agna
YHUKHEHHS YPaXXeHHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

INuwe kBanigikoBaHU cneuianict MoXe BUKOHyBaTu Byab-
sike obcnyroByBaHHA abo peMOHTHI onepadii, LWwo
nepenbayaloTb 3HATTS KPULLKK, SiKa 3axuLLace Big BMnvBYy
MiKPOXBUbOBOI eHepril.

He BukopuctoByinTe ansa KkepyBaHHAM MPUCTPOEM 30BHILLHIN
Tarimep abo okpemMy CUCTEMY AUCTAHLINHOIO KEpyBaHHS.
MeTaneBi KOHTerHepW Ans DKi Ta HanoiB 3a00POHEHO
BUKOPWUCTOBYBATU Mig Yac roTyBaHHA B MiKPOXBUIbOBIN
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nedvi. Liss BMMmora He gie B ToOMy pasi, K0 BUPOOHUK
3a3HauyuMB Po3Mip | POpMYy MeTaneBuUX KOHTENHEPIB, SKi
MOXHa BUKOPUCTOBYBATM Mif Yac roTyBaHHS B
MIKPOXBWUIbOBIN Meui.

Kopuctynrtecs nuwe Tmm Nocyaom, SKum nigxoanTb Ons
MIKPOXBUITbOBUX NEeYeMn.

[Mig Yac HarpiBaHHA NPOAYKTIB Y NIIaCTUKOBOMY Yu
nanepoBOMY KOHTEMHepIi Harnagante 3a npunagom y
3B’A13KY 3 MOXITMBICTIO 3aropsiHHS.

Mpunag, npmsHaquMVl OS5 HarpiBaHHA DXi Ta HanoiB.
CyLWiHHS NPOAYKTIB Y1 OAATY, @ TaKOX HarpiBaHHA rpinox,
KanuiB, COHXIB, BOMOrKX raHYipoK TOLLIO MOXe NpU3BecTH
00 TpaBM, 3aropaHHs abo noxexi.

Y pasi BUSIBNIEHHSA AMMY BUMKHITb Npunag i BUTATHITb BUNKY
3 po3eTku, Wob noracutn NoNym’s.

HarpiBsaHHS HanoiB y MiKpOXBWUITbOBIV MeYi MOXe NpuBeCTU
A0 BNMBYXOBOro 3akuMnaHHs i3 3anisHeHHAM. byabTe
obepexHi nig Yac NOBOAKEHHSI 3 KOHTEMHEPOM.

YMicT nnsiweyok Ta 6aHOYOK i3 AUTAYNM XapyyBaHHAM
HeobxigHO 360BTaTK abo nepemiaTi, a TakoX NepesipuTy
Noro Temnepatypy, NepLl HiX AaBaTtv AUTUHI, abn YHUKHYTU
OniKiB.

Anua y wkapanyni Ta yini KpyTo 3BapeHi anus He MoXHa
HarpisaTu y npunagi, OCKifibkK BOHU MOXYTb BUBYXHYTU
HaBIiTb NiCrs 3aBepLLUEHHA MIKPOXBUIBOBOIrO HarpiBaHHS.
Mpunag cnig perynapHo oyulyBaT Ta BUAANUTY 3a5ULLIKN
DKi.

HepoTpumaHHSa YucToTU npunagy Moxe npusBecTu 4o
NOripLWeHHA BNacTUBOCTEN NOBEPXHI, O HEraTUBHO
NO3HAYUTLCS Ha TEPMIiHI CnyXbu npunagy Ta Moxe
CApUYMHUTK Hebe3neyHi cuTyauil.

Mig yac po6oTn Nnpunagy AOCTYMHI NOBEPXHI MOXYTb ByTH
BYCOKUMM.

MikpoxBuriboBa niv NpusHayYeHa ans BUKOPUCTaHHSA
OKpeMo.
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* MikpoxBusibOBY Ni4 He MOXHa KrnacTu B Wwadyy, K0 BOHa

He B6yna nepesipeHa B Lwagi.

* [Mpunag cnig BCTaHOBMOBATU 3a4HBOK CTOPOHOK A0 CTIHW.

* He BukopuctoBymnTe A5 OYULLEHHA CKINAHOI MOBEPXHI
ABEPUSAT XKOPCTKi abpa3nBHi 3acobu Y meTanesi LWKpeodkuy,
OCKIiNbKM L€ MOXe Npu3BecTn A0 NosiBM TPILLWH Ha CKNi, Lo
MOXe CMPUYNHUTU PYNHYBAHHSA CKNa.

* He BmukanTe npunag, Konu BiH NOpPOXHin. MeTanesi geTani
BCEPEANHI KaMmepn MOXYTb CIPUYNHUTY YTBOPEHHS

eneKTPUYHOI ayru.

2. IHCTPYKL|I 3 TEXHIKWN BE3MEKMN

2.1 YcTaHOBKaA

/N\ MONEPEOXEHHS!

YcTaHoBnoBaTu Lev npunazg noBUHEH
nvwe keanigikoBaHnin haxiseLib.

* He BcTaHoBnONTE i HE BUKOPUCTOBYINTE
MOLUKOPKEHWI Npunag.

»  [oTpumynTecs iHCTPYKLiN 3i
BCTAHOBIIEHHS, L0 MOCTa4yaloTbCs PasoM
i3 npunagom.

+ [Mpunag moxHa BCTaHOBMOBATU
NpaKTUYHO B ByAb-KiiA ToYLi KyxHi. BiH
Ma€ CTOATU Ha rnagkili piBHii NOBEPXHI, i
BEHTUNALiMHI OTBOPU, @ TAKOX HUXKHS
YacTuHa npunagy He NoBUHHI ByTn
3abnokoBaHi (o6 NoBITPst MOrO BiNbHO
LMpKyIoBaTH).

2.2 MNMigknroveHHA oo
erieKTpomMepexi

e FAKWwo npunag nigkno4aeTsca 40 PO3eTKM
3a JOMNOMOro0 NoJoBXYyBaya, BiH Mae
OyTV 3a3eMeHNM.

* bByabTe 06epexHi, abun He nowkoanTn
LTencenbHy BUIKy Ta kabenb. [ns 3amiHun
NOLLUKOXXEHOro kabento cnig 3BepHyTucs y
CepBiCHUIA LLeHTp abo Jo enekTpuka.

* He TarHiTh 3a kabenb XMBNEHHSA Npu
BiJKIMOYEHHI Npunagy Big Mepexi.
BUMKHEHHS 3 po3eTkn 3aBXaun
30IMCHIONTE, BUTAraYM 3a LUTENCENbHY
BUIKY.

2.3 KopuctyBaHHA

/\ MONEPEMKEHHA!

IcHye HebBe3neka TpaBMyBaHHS, OMiKiB,
YPaXKeHHs1 eNeKTPUYHUM CTPYMOM i
BUOYXYy.

/N\ NMOMNEPEDXEHHS!

ICHY€E pU3uK 3aiiMaHHs Ta ypaXeHHs
€neKTPUYHUM CTPYMOM.

* Yci poboTtu 3 nig’egHaHHA oo
eNeKTPOMEpPEXi MatoTb BUKOHYBATUCS
KBarniikoBaHNM eNeKTPUKOM.

» [lpuvnag noBuHeH ByTn 3a3eMneHnm.

+ T[lepekoHaliTecs B TOMy, O NapameTpu
Ha Tabnuuuyi 3 TEXHIYHUMU LAHUMW CYMICHI
3 eNeKTPUYHMMN NapameTpamm
€MEeKTPOXMBIIEHHS BiJ Mepexi.
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¢ He 3miHOITE TeXHIYHI cneyudikauii uboro
npunagy.

* Mig yac poboTn Nnpunagy He 3anuiiante
noro 6e3 Harnsagy.

* He HaTuckanTe Ha BigYMHEHi ABepuaTa.

e [unbHynTe, WOO BEHTUNSALiVHI OTBOPY HE
Oynu 3abnokoBaHi.

* He BuKopuCTOBYIiTE Npunazg sk pobouy
NOBEPXHIO Ta HE BUKOPUCTOBYMTE NOro
ans 36epiraHHsa pevei.



2.4 flornsag Ta YMCcTKa

/\ NOMNEPEMXEHHA!

ICHY€E PU3UK OTPUMAaHHS TPaBM, MOXEXi
ab0o NoLUKOAXKEHHS Npunagy.

+ [lepen no4aTkoM peMOHTY npunag Tpeba
Bif'eQHaTW Big enekTpoMepexi, 3HABLLN
3anobikHWK abo BUTArHYBLUW LLUHYP
XKMBMEHHS 3 PO3ETKM.

* PerynspHo ounwyvte npunag, wob
3ano6irTv NOLUKOMKEHHIO MaTepiany
NOBEPXHI.

* He ponyckarite HakoMUYEHHS 3anuLKiB iXi
abo MnoYoro 3acoby Ha KOHTaKTHIlN
NMOBEPXHI NPOKNaAKn ABepLAT.

»  3anuLku iXi Ta Xup, WO 3HaxXoasaTbCs y
npunagi, MoXxyTb NpuU3BecTn 4o
BVHUKHEHHS NOXEXi N eNeKTPUYHOI Ayrm
nig Yac yBiMKHEHOT (yHKLT
MiKPOXBUIbOBOI NeYi.

* [lpoTpiTb Npunag BOMOrow M’siKOK
raHyipkoto. 3acTocoByiTe nuwie
HeWTpanbHi Mutoyi 3acobu. He
BMKOPUCTOBYWTE abpasnBHi 3acobu,
XOPCTKi CEpBETKN ANS OYMLLIEHHS,
PO34YMHHUKM abo MeTaneBi NpeameTu.

*  FAKWOo BM KOpUCTYETECH aepo30NsaMmn Ans
YULLEHHS OyXOBKX Wady, 060B’A3KOBO
OOTPUMYMTECSH IHCTPYKLINA, HAaBeAEHUX Ha
ynakoBLi.

2.5 Cepsic

» [Ina pemoHTy Npunagy 3BepTantecsa 4o
aBTOPU30BaHOIo CEPBICHOMO LEHTPY.

BukopucToBynTe nuile opuriHanbHi
3anacHi YacTuHu.

«  CTOCOBHO namn BcepeavHi Lboro Bupoby
Ta 3anacHKX namn, Wwo npoaakTbes
okpemo: Lli namnun npuaHayeHi ans
BMKOPUCTaHHSA y NOBYTOBMX Npunagax 3
eKcTpeMarnbHUMU I3UYHUMK YMOBaMMU,
TakvMu ik Temneparypa, Bibpauis,
BOJOriCTb, ab0 Npu3HaYeHi Ans HagaHHs
iHdbopMmaLii npo ctaH poboTu npunagy.
BOHW He npu3HayveHi Ans BUKOPUCTAHHS 3
iHLLOI MEeTO Ta He npuaaTtHi Ans
OCBITNEHHSA NOBGYTOBUX NPUMILLEHb.

2.6 YTunisauina

/\ NMOMEPEMKEHHS!
IcHye HebGeaneka 3agyLUeHHs.

* Big'egHante npunapg Big enekTpomepexi.
* BigpixTe kabenb enekTpuYHOro XUBMNEHHSI
6nn3bKo 4O Npunagy Ta yTunisynTe 1oro.

Llen npoaykT no BmicTy HeGe3neyuHnx
peYvoBMH BigNoBigae BUMoram TexHiYHOro
pernameHTy 06MeXeHHs BUKOPUCTaHHSA
Oesiknx HebesnevyHnx pevoBuH B
€NeKTPUYHOMY Ta eNleKTPOHHOMY obnagHaHHi
(noctaHoBa KabiHeTa MiHicTpiB YkpaiHu
Ne139 Big 10 6epesHsa 2017p.)
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3. ONMnc BNPOBY

3.1 3aranbHun ornag

JNlamna

Cucrema 6e3neyHoro 6rnokyBaHHs
Oucnnen

[MaHenb kepyBaHHSA

Mepemukay HanawTyBaHb
MexaHiam Big4YMHEHHS ABEpUST
Kpwvwka xsunesoay

pynb

Onopa NoBOpPOTHOro CTomnMKa

(ool ool sfeoln]-

3.2 NaHenb KepyBaHHA

: asasas

CumBon DyHKUiA Onuc

— [wvcnnen [Mokasye HanawTyBaHHSA Ta NOTOYHWI Yac.

vvv punb [nsa Bubopy dyHKLiT rpuns.

= Komb6iHoBaHuiA pexum rotyBaH- [1ns BU6opy dyHKLii KOMGIHOBAHOro NpUroTy-
—_— HSA BaHHS.
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CumBon DyHKLiA

Onuc

=

Tarimep/l 0QNHHMK
@ p/Fon|

[inst HanawTyBaHHSA FOAUHN OHSA Ta KYXOHHOTO
Tarimepa.

&

("‘) MonepeaHi HanawTyBaHH:A/ [insa Bubopy Mix ABOMa aBTOMAaTUYHUMU Mozae-
MEHIO MPUrOTYBaHHSA Ha Mapy  NsIMM FOTYBaHHS.

BBiMKHEHHS1 npunagy yv 36inbLIeHHs Yacy roTy-
BaHHsi Ha 30 ceKkyHA Ha BUBpaHiii NOTYXXHOCTi.

— I'IepeMMKaq HanawTyBaHb

|AUTO|
+30
Kronka nyck/+30 ¢

[ins BCTAHOBNEHHS Yacy NpuUroTyBaHHs abo Ba-
.

KHonka «Stop/Clear» (3ynuHn-  BumkHeHHst npunagy abo BuaaneHHs HanawTy-

BaHb roTyBaHHA.

@ ™M/ OuncTNTI)

PoamopoxyBaHHs [1ns po3MopoXyBaHHA NPOAYKTIB 3a Yacom
air) %
YY) @ a60 saroio L.
Mikpoxsuni [ns Bubopy dyHKLii Mikpoxsuni.
=

3.3 Akcecyapm

[MoBOpOTHMIA CTiN

Pewitka gna rpuns

®

3aBXan BUKOPUCTOBYWTE NOBOPOTHUI
CTONWK AN NPUroTYBaHHS iXi B
MiKPOXBUIBbOBIN Meui.

D
== 0 =0

»)

CknsiHe Aeko Ans roTyBaHHS Ta nigcTaBka
NSl NTOBOPOTHOrO CTONMKA.

BukopucTtoByBatu Ans:

*  MPWUroTyBaHHsI CTPaB Ha rpuni

Habip napoBux kancyn

@

PekomeHaoBaHy TabnuLto NpUroTyBaHHs
amB. y po3aini «Mopagm Ta

pekomeHaaLii».
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BuvikopucToByBaTh Ans:
* [lpurotyBaHHs Ha napi

4. NEPEO NEPWNM BUKOPUCTAHHAM

/N\ MOMNEPEDXEHHS!

[uBs. po3ginu 3 iHopmaldieto wono
TEXHikn 6e3nekun.

4.1 3HATTA 3aXUCHOI NNiBKU

[Mepen nepwmm BUKOPUCTAHHSM 3HIMITb
3aXMCHY NMiBKY 3 MAHeNi kepyBaHHs Ta
KHOMKM BIQYVMHEHHS ABEPUST.

ﬁ\\

P

4.2 NMepBUHHE OYULLEHHS

/N\ MOMNEPEDXEHHS!
[Oue. po3gin «Jornsaa Ta YucTkar.

*  BunmiTb 3 MiKPOXBUNBOBOI Nevi Bce
npunagas.

*  OBepexHO OYUCTITb KamMepy AyXOBOi
Lwadun BOMOro M’SKOK TKaHWHOH.

4.3 MNonepenHe nporpiBaHHA

[Mepen nepLunm KOPUCTYBaHHSM NpOrpinTe
nycTy AyxoBy wwady.

1. BcTtaHoBIiTb dyHKLUi0 E‘

2. [anTte gyxosin wadi nonpaytoBaTn
30 xBMNUH.

3. BuMKHITbL ayxoBy wady i gante in
OXOSIOHYTW.
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4. OuucCTiTb Kamepy OyXOBOi Ladu BOOro
M’SIKOKO FraH4ipKOKo Ta peTernbHO
NpOCYyLWiTb.

I3 oyxoBoi wacdun moxe BUAINATMCA 3anax i

oM. MNepekoHanTecs B TOMY, LLO B

NPUMILLEHHS HaAXOAWTb AOCTaTHIM NOTIK

noBiTpA.

4.4 HanawtyBaHHA roguHHUKA

@

Yac moxHa HanawTtyBaTtn y 12- abo 24-
roauHHomy cpopmari.

1. Hartuckarite, @ [OKKN He Bigobpasuntbes
12 abo 24 rog.

2. TloBepHiTb NnepemmKay BCTaHOBIEHHS
yacy, Wwob yBeCcTu roguHu.
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3. HaTucHitb <D , o6 niaTeepanTu.
4. T[loBepHiTb Nepemnkay BCTaHOBMEHHS
yacy, WWob yBeCTU XBUINHMU.

5. HatucHitb <§3o, wo6 niaTBepAnTU.
*  Akwo BK He GaxaeTe, Wob Ha
avcnnei BigobpaxaBcs roavHHNUK,

HaTuckanTe @ [OKW Ha aucnnei He
Bigobpasntbca «BUMK» (OFF), Ta

. +30 .
HaTUCHITb <D Aana niaTBeppkKeHHA.

@

AKLLO roAVMHHMK HE HanalToBaHo,
avcnneri aBToOMaTUYHO BUMKHETBCS
yepes 10 cekyHA nicns 3aBepLUeHHs
YHKLT.




5. WOAEHHE KOPNCTYBAHHA

/\ MONEPEMXEHHA!

[uB. po3ainu 3 iHpopmaluieto wono

TEeXHikn 6esneku.

5.1 3aranbHa iHpopmauis woao
BUKOPUCTAHHA NPUCTPOIO

[licna BUMKHEHHS npunagy 3anuite Xy
Ha Kiflbka XBUMWH.

[Mepen npuroTyBaHHAM iXi 3HIMITb
antomiHieBy donery, metanesi
KOHTeHepu TOLLO.

FoTyBaHHA

Mo MOXNMBOCTI XXy Cnif rotTyBaTtu
HaKpUTOI MaTepianom, Wo NigxoauTs Ans
3aCTOCYBaHHS y MiKDOXBUMbOBUKX NeYax.
AKLio BM xoueTe 36epert CKOPUHKY,
roTyvite cTpaBy 6€3 KpULLIKM.

He cnig neperpisatu ctpasu,
YCTaHOBIOIOYY 3aBUCOKI 3HAYEHHS
napamMeTpiB MOTY)XXHOCTI 1 Yacy. Y Oesknx
MiCLSIX PKa MOXe NepecoxXHyTw, Nigropitu
abo 3aropitucs.

He BukopucToByWiTe Npunag ans
NPUroTYBaHHS siELb Y LUKapanyni, OCKiNbKu
BOHW MOXYTb BUOYXHYTUW. [Ins
NPUrOTYBaHHSA CMaXEHUX SELb CroYaTKy
NPOTKHITb XOBTKW.

MepLu Hixk roTyBaT NPOAYKTU 3i LLKIPKOO,
HanpvKnaz KapTomnso, noMigopu, koBbacy
TOLLO, CMif Kinbka pasiB NpoKonoTH ix
BMAENKOLO, W06 3anobirt po3prBaHHIO
LMX NPOAYKTIB.

[Ins oxonoaxeHux abo 3aMOpPOXKEHNX
NpPOAYKTiB BCTAHOBITb AOBLUMI Yac
NPUroTyBaHHS.

CTtpaBu 3 coycom cnif yac Big yacy
nepemiwysatu.

TBeppai oBOMi, Taki sk MOPKBa, ropox abo
LBiTHa KanycTta, HeobXigHO rotyBatun y
BOAI.

Benuiki wmatku cnig nepeseptaTy nicnsi
CMNIIVHY MOSIOBUHN Yacy roTyBaHHs.

Mo MOXNMBOCTI HApiXKTe OBOYI Ha LUMAaTKN
O[HAKOBOro po3mipy.

KopucTyiiTecs nnackum i LUIMPOKUM
nocyaom.

He cnig rotyBaTtn B nopLensHoBomy,
KepamiyHOMy 4mn chbasiHcoBOMY nocyai 3
HernasypoBaHUM AHOM YY1 MarneHbKUMU
oTBOpamWu, Hanpuknag, Ha pyykax. Bonora
MOXe NOoTpanuTh Yy Lji OTBOPYW, BUKIMKaIOUN
TPiLWMHM Nocyay Npu HarpiBaHHi.

[ns poboTn MiKpOXBUNBOBOI Nevi
HeobxigHe cknsiHe aeko. Knagite Ha HbOro
Xy abo piguHy.

Po3aMopoxyBaHHA M’sica, NnTuli, pubu

MoknagiTb 3aMopoxeHy cTpaBy 6e3
YMakoBKW Ha ManeHbKy HaxuneHy Tapinky,
pO3MiLLieHy NoBepx KOHTelrHepa, Kyam
cTikaTume Tana Boaa.

[MepeBepHiTb NPOAYKT Ha MONOBUHI Yacy
pPO3MOpPOXyBaHHSA. BaxaHo BigainuTn n
BUNHATY LLUMATKW, LLIO PO3MOPO3UIINCS.

Po3mopoxyBaHHA Macna, nopuin TicTa,
cupy

He po3mopoxyinTe NpoayKTV NOBHICTIO Y
npunagi — Hexam BOHW PO3MOPOXYHOTbCA
npwv KiMHaTHI Temneparypi. Y Takui
Cnocib gocaraeTbes piBHOMIpHE
pPO3MOpOXKyBaHHA. Buganite yci metanesi
Ta antoMiHieBi YaCTVHN YNakoBKW Nepes
PO3MOPOXYBaHHSAM.

Po3mopoxyBaHHA pyKTiB, OBOUIB

Ao dpyKTU 1A 0OBOYI NOTPIOHO 3anNMLINTK
CUPUMU, HE PO3MOPOXKYMTE iX MOBHICTIO Y
npucTpoi. [aiTte im po3amopoxysaTuncs
npu KIMHaTHIN Temnepartypi.

[ns npurotyBaHHA OBOMIB i hpykTiB 6e3
nonepeaHbOro PO3MOPOXYBaHHS COYaTKy
BUKOPUCTaNTE BiNbLL BUCOKY MOTYXXHICTb
MIKPOXBUWITbOBOI Nevi.

[oToBi cTpaBu

Y npunagi MoXxHa posirpiaT roTosi
CTpaBw, NuLLe AKLLO yNnakoBKa NigxoauTb
ONS BUKOPUCTaHHS B MiKPOXBUIbOBIN Nevi.
Bu noBWHHI OTpUMYBaTUCS IHCTPYKLiN
BMPOOHMKA, BKa3aHMX Ha ynakoBLi
(Hanpuknag, 3HATM MeTaneBy KPULLKY Ta
NPOKOIOBATU NNACTUKOBY MIiBKY).
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BignoBigHun nocyn Ta maTtepianm

Mocyn / maTtepian

MikpoxBuni Fpunb

Po3mopoxy-

Mipirpis FoTtyBaH-

BaHHA HA

YKapocrilike ckno Ta dapdop 6e3 metanesmx
enemMeHTIB, SK-0T Pyrex, cTillke O BUCOKUX TEM-
neparyp cKno

v v v

HeTkaHe ckno Ta nopuensHa 1)

x
x
x

CKIo 11 cKrnokepamika i3 )apocTiikux/MOpOo30CTili-
kux maTepianis (Hanpuknag, Arcoflam), pewuitka
Ans rpunst

Kepamika 2), TIVHSAHWIA Nocy 2)

YKapocrivikmin nnactuk go 200 °C 3)

KapToH, nanip

RS ES RS
RS ES RS
x

XapyoBa nniska

x
x
x

MniBka Ans cMaxeHHs 3 KpULLKoto, 6e3neyHoo
0N BUKOPUCTaHHS B MIKPOXBUbOBMX Mevax 3)

SR SR NE SEE NA SRS

<
<
>

YKapoBHi 3 meTany, sik-0T eMarsb, YaByH X X X \/
dopMu Ans BUMNIKAHHS, MOKPUTI YOPHUM Nlakom X X X \/
abo cunikoHom 3)

[eko ans BuUniyku X X X \/
Mocyn ans obcmaxyBaHHs, Hanpuknaa geko ana X X

3anikaHHs 3 XpyCTKOI CKOPUHKOt0 abo Ans oTpu-
MaHHS1 XPYCTKMX LUMaTKiB xrni6a

[oToBi cTpaByW B ynakoBLj 3)

v

v

Maposuii nocyn

v

L] <
<

v

1) Bes cpibna, 3omnoTa, nnatvHy abo MeTanesoro NOKpPUTTS / 03406NEHHS

2) Be3 BMicTy KBapLIOBUX YW MeTaneBmx eniemMeHTiB abo rnasyp, Wo MiCTUTb MeTanu

3) [oTpumyiTech IHCTPYKUi BUpOBHUKA LLOAO MakcMManbHOT TemnepaTypu.

\/ BignoBigHUM
X He nigxoauTb
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5.2 YBiMKHEHHSA1 Ta BAMKHEHHS
MiKpOXBUIbOBOI NeYi

/\ YBATA

He 3anyckarite MiKpOXBUNbOBY Ny, AKLO
B Hili HEMa€e NPOAYKTIB.

1. HaTtucHiTb @




HaTUCHITb E] abo NOBEpHITb py4Ky
peryntoBaHHs, Wob BubpaTtu piBeHb

Y pasi HeobxigHOCTi Kinbka pasis .

BiJYVHITb ABepuaTa. MikpoxBunboBa niv
3YNVHAETLCS aBTOMAaTUYHO. 3aKkpuiite

F30
OBepusdaTa i HaTUCHITb 0 , o6
NPOAOBXUTMN roTyBaHHSA. BrukopuctoByiite
L0 Onujito ANg cnocTepiraHHsa 3a
NpoLEecoM NpUroTyBaHHS Ki.

HaTUCHITb @

NOTYXHOCTI.
. 30 .
3. HatucHitb $ , o6 nigTBEpPANTK.
4. TloBEpPHITb PYYKy perynoBaHHs, Woob
BCTaHOBMWTY Yac. .
. {30 .
5. HartucHitb @ Onsa nigTBepaXeHHs Ta

YBIMKHEHHS MIKPOXBMMbLOBOI Meui.
BUMKHEHHSA MiKpOXBUINbOBOI Nevi:

* 3ayekaniTe, AOKU MIKPOXBMUNBLOBA MiY

@

Konu mikpoxsunboBa nivy BUMKHETbCS
aBTOMaTWUYHO, NPOIyHaE 3BYKOBUM
curuan.

BUMKHETbCA aBTOMATUYHO, KON
3aBepLunTbLCA 4ac.

5.3 Tabnuua HanawTyBaHb NOTYXXHOCTI

CumBon HanawTtyBaHHA noTyxHocTi  [MoTyXHicTb
Mikpoxsuni 90 - 900 BT
—
[ punb 1000 Bt
KoMGiHOBaHMI peXXuM rotyBaHHs Igl

vow KombiHoBaHwuii pexwum rotyBaHHst 1 55 % Mikpoxsuni niv, 45 % rpunb
= 1 (Lo) (Hu3bkmi)

vvv KombGiHoBaHuiA pexum roTyBaHHs 2 36 % Mikpoxsuni niy, 64 % rpunb
= 2 (Hi) (BUCOKuiA)
>y< Po3mMopoxyBaHHS 270 Bt

YY)

5.4 WWBnpKum 3anyck

. 330 .
Hatuctits O Ans YBIMKHEHHS
MiKPOXBMNBOBOI Mevi.

Yac npurotyBaHHsi 3a MPOMOBYAHHSAM .

ctaHoBUTb 30 cekyHA, i BiH 30inbLUyeTbCS Ha

5.5 Po3aMmopoxXxyBaHHSA

MoxkHa BMGpaTh oanH 3 2 pexumvis
PO3MOPOXKYBaHHS:

S\

m

PoamopoxyBaHHs 3a Baroto

S
* Po3mopoxyBaHHS 3a yacom@

30 cekyHA 3 KOXHUM O0AaTKOBUM
HaTUCHEHHSAM KHOMKW. Yac npurotyBaHHs
TaKOX MOXHa HanaluTyBaTu, NOBEPHYBLLN
PYy4Ky. o ] )
CrtaHpapTHuUi piBeHb noTyxHocTi — 900 BT, i
MOro MOXHa 3MiHUTU, HATUCHYBLLIN El Ta
NMOBEPHYBLLUN PYYKY.

@

He BMKOpPMCTOBYWTE PO3MOPOXYBaHHS 3a
Barow Ha NpoaykTax, Lo 3anuanncb
no3a Mopo3usbHUKOM BinbLue 20 XBUNUH,
abo Ha roToBMX 3aMOPOXKEHUX
npoayKTax.
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®

[nsa akTmBaLii po3mMopoXKyBaHHS 3a
Baroo cnig, BUKOpUCTOBYBaTH GinbLue
100 r, ane meHwwe 2000 r npoaykTis.

®

LLlo6 po3amopo3ntn meHLwe 200 r
NpoAyKTiB, NOCTaBTE iX Ha Kpa
NMOBOPOTHOrO CTONKKA.

1. HatwncHiTb vy i BCTQHOBITb PEXUM
o) %
poamopoxysaHHsi: yac @7 a6o sary [
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2. HatucHiTb @ , Wob niaTBepauTu.
3. TloBepHiTb pyuKy, Wwob BCTaHOBUTK Bary
abo vac.
[na po3mMopoxXyBaHHS 3a Barow yac
BCTaHOBMIOETLCA aBTOMaTUYHO.

. {30 .
4. Harucrite Ans NiaTBEpOAXKEHHS Ta
YBIMKHEHHS MIKPOXBUMBLOBOI Meui.

5.6 N'oTyBaHHA y AekinbKa eTanis

Lia cdoyHKUis 4o3BONAE BCTAHOBUTK ABI
nporpamun NocniAoBHUX eTanis roTyBaHHS.
TpvBanicTb KOXHOI MPOrpaMu rotyBaHHs
pPO3paxoByeTLCA OKpPeMO. [icnsa 3akiH4eHHS
nepLloi BCTaHOBMEHOI TpMBanocTi gpyra
nporpama rotyBaHHsi 3anyckaeTbCs
aBTOMaTUYHO.

B pexunmi baratoeTanHoro roryBaHHsi MOXHa
BCTAHOBMWTY Taki Nporpamm: pO3mMOpPOXKYyBaHHSI

’;5.}".‘, Mikpoxsuni El rpunb El KoMbiHOBaHe

NPUroTyBaHHA . ABTOMaTUYHI Nporpamu
(aBTOMaTUYHE NPUroTYBaHHA Ta

NpUroTyBaHHs Ha napyﬁ) He MOoXHa

BUKOPUCTOBYBATU.

6. ABTOMATNYHI NMPOIrPAMU

/\ NOMNEPEMXEHHA!

[wuB. po3ainu 3 iHpopmauieto Woao
TexHikn 6esneku.

6.1 NMpurotyBaHHA Ha napi
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@

AKwo oanH i3 eTanis — PO3MOPOXKYBaHHS,
BCTaHOBITb Oro K NepLUnin eTan.

[oTyliTe BCi 3aMOpPOXXeHi NpoAyKTW B 2 eTanu.

Mpuknag: Po3amopoxyBaHHA ’}5‘ Ta
MiKpoxsmni@

1. HatwncHiTb vy i BCTQHOBITb pEXUM
SV Sl
PO3MOPOXKYBaHHSA: Yac @ abo Bary i,

2. HaTtucHiTb <Dm, Wwob nigTBEPAUTN.

3. TloBepHiTb pyyKy perynoBaHHs, Wob
BCTAHOBMWTW Yac pO3MOpPOXYyBaHHsi abo
Bary.

4. HatucHitb @
5. TloBepHITb pyyKy perynoBaHHsi LWoob
BCTAQHOBUTU PiBEHb MOTYXXHOCTI.

6. HaTtucHiTb <Dm, Wwob nigTBEPAUTN.
7. TloBEpPHITb PYYKy perynioBaHHs, o6
BCTaAHOBMWTY Yac.

. 30 .
8. HatucHiTb <D , Wob niaTBepautn Ta
posnoyaTtu 6baratoeTanHe roTyBaHHs.

5.7 NMpurotyBaHHA Ha rpusi Ta
KOMOiHOBaHe NpPUroTyBaHHA

1. HatucHitb |j abo E] LWo6 BCTAHOBMUTH
OaxxaHy pyHKLUit0.

2. HaTucHiTb <Dm, Wwob nigTBEPAUTN.
3. TloBepHITb pyyKy perynioBaHHs, o6
BCTaHOBMWTYM Yac.

. ¢30 .
4. Hamcnite O ANA NiATBEPAXEHHA Ta
YBIMKHEHHS! MiKPOXBWILOBOI Meui.

1. BcTaHoBITb Habip ANs NPUroTyBaHHs Ha
napi Ha NOBOPOTHMIA cTonuK. [nB. po3ain
«BukopucTaHHA akcecyapiBy.

>

2. HaTUCHITb ww , LWOBG YBIMKHYTU PYHKLiO
«Mapa».

3. TloBepHiTb pyyKy perynoBaHHs, Wob
BMGpaTH NoTpibHe aBTOMATUYHE MEHIO

4. HaTuCHIiTb <Dm, wob nigTBEPAUTN.



5. [loBepHiTb pyyKy perynioBaHHs, oo
BCTaHOBMWTY Bary.

. 30 .
6. Hatucrits ANs NiaTBEPOAXKEHHS Ta
YBIMKHEHHS1 MiKPOXBMWIIbOBOI Nevi.

@

Bu moxeTe 36inblmnTX Y1 3MEHLLNTI
BCT@HOBIEHWI Yac 3a JOMOMOrO pPyYyKu
perynoBaHHS.

xa Boaa (mn) Bara ixi (r) Yac Yac npocTtoto
(XB) (XB) 1)
St1 150 ° 1
400
MopkBa ckuboykamm 300 6:30 1
Sltz 400 500 10:30 2
ornopa Mopksa
o3 125 4:30 1
> 400
LigiTHa kanycTa 250 5:30 1
s 125 4 1
. 400
Bpokoni 250 5:30 1
ﬁJtS 400 200 6:00 1
nuHaT
St6 200 300 7:30 2
KapTtonnsa ckmboukamm 500 10 2
7 150 5 1
) 400
3eneHi 606m 300 6 1
S8 400 250 5 1
Cnapxa 500 7:30 1
St9
Jlocock 400 250 ° 1
St10 250 4 !
400
KpeseTku 400 5:30 1
St11 400 500 9:30 2

Kypsiya rpyaka

1) Micna npurotTyBaHHA TpUManTe CTpaBy BCEPEAMHI KACTPyYNi i3 3aKpUTOD KPULLIKOKO Ta KranaHoMm.

6.2 ABTO NpUroTyBaHHs

BukopucToByiTe Lto OyHKLi0 AN Nerkoro
NPUroTyBaHHA yntobrneHnx cTpas.
MikpoxsunboBa M4y aBTOMaTU4YHO
BCTaHOBIIOE ONTMMAarbHI HanawTyBaHHS.

1. HatwncHitb \E? LWoO yBINTU B MEHIO.

2. TloBepHiTb 3a lNepemukay piBHIB
NOTY>XHOCTi FOANHHUKOBOK CTPINKOH,
wob BnbpaTn NnoTpibHe MeH!IO.

¢30
3. HatucHiTb @ , Wob niaTBepanTu.
4. TloBepHiTb, Nepemukay HanawTyBaHb

106 BCTAHOBUTYM Bary B MEHIO.

. 330 .
5. Hatuchite O AN NigTBEPOXKEHHS Ta

YBIMKHEHHSI MiKPOXBMWIbOBOI Nevi.

@

Bu MmoxeTe 306inbLUnTX Y 3MEHLLNTH
BCT@HOBIIEHWI Yac 3a JOMOMOrOK pPy4Ku
perynoBaHHS.
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MeHto Cyma Ovcnnen MoTtyxHicTb Yac Mpumitka
(r) (B7) (xB)
P1 200 200r 1:50 3aropHiTb y nna-
posirpisanHs 400 4001 3:30 pi;
250 250t 3:30 3aropHiTe y nna-
P2 350 350 1 900 4:30 cTvkosy nniky Ta
M’sico 3pobiTb B Hili OTBO-
450 450 r 5:30 pw.
200 200r 3:00 Hopavite 10 mn BO-
O Ha KoxHi 100 r
P3 300 3001 900 4:00 0BOYiB. 3aropHiTh y
OBoui NnacTyKoBY NIiBKY
400 400 r 5:00 Ta 3pobiTb B Hill OT-
BOPU.
& Hopavite oo nactu
50 (popavite g4 18:00 110 450 Mn xonop-
450 mn Boam) Hoi Bo.
I\P/liKapOHM 700
- Lopaiite oo nactu
;88 AT 20:00 [0 800 Mn xonop-
Mn BOAM) HOT BOAW.
npu6nmsHo .
230 (1) 1 5:00
P5 npnbnusHo X
KapTonns 460 (2) 2 900 8:00
npn6amsHo .
690 (3) 3 12:00
250 2501 4:30 3aropHiTb y nna-
P6 350 350 700 5:30 CTuKoBYy MINBKY T4
Puba 3pobiThb B Hili OTBO-
450 450 r 7:00 pw.
120 mn (1 .
vawika) 1 0:50
P7 200mn 2, 900 1:40
Hanin YaLukm)
360 mn .
(3 vaLukm) 3 230
50 50r 1:10
Ilflsnk H 900
onkop 100 100 1:50

7. BUKOPUCTAHHA NPUINAQAA

/\ NMONEPEDXEHHS!

[uB. po3ainu 3 iHpopmaldieto Woao

TEXHikn besneku.

150 YKPAIHCbKA



7.1 BcTaHOBMNEHHA NOBOPOTHOIO
CTONnuKa

7.3 BcTtaBneHHs napoBoro nocyay

/\ YBATA

He rotynTte ctpaBu 63 NOBOPOTHOro
ctonuka. BukopuctoByite nue
NMOBOPOTHWIA CTONWK, LLO NOCTavyaeTbCs 3
MiKPOXBUIbOBOK MiYYH0.

/\ YBATA

=) y
</ NapoBuii Nocyn He MoXHa
BUKOPWCTOBYBATH 3 (OYHKL|E0 rpuns.

®

Hikonu He roTywTte cTpasu
6e3nocepeHbO Ha CKIISIHOMY NiOAOHI
ONst NPUroTyBaHHSA.

« TllocTaBTe CKknsiHE AEKO Ha MigcTaBKy
NMOBOPOTHOrO CTONMKa

== 0 0

@.)

7.2 YcTaHOBJIEHHA peLiTkn ansa
rpuns

/\ YBATA

=)

<X PeLwwiTky ons rpuns He MoxHa
BMKOPWUCTOBYBATN 3 MIKPOXBULOBOIO
yHKLi€t0. ICHYE pU3NK pyrHYBaHHSA
MiKPOXBUNBbOBOI Nevi. Bukopucrosynte
peLUITKY Ansi rpyns nuwe 3 yHKLie
rpuns.

PosTawuyiite pewitky gns rpuns Ha
NOBOPOTHOMY CTOfi.

1. 3anoBHiTb BogsHuIA 36ipHuK (C).

2. TMoepHante getani 3 napoBMM NOCYAOM:
C - nigooH anst Boau, B - napoBuin KOLUKK,
A - kpuLLKa.

CTONUK.

MMig yac rotyBaHHa TpMManTe knanaH
napv 3akpuTum.
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8. NOOATKOBI ®YHKLI

8.1 KyxoHHu1 Tanimep

MoxHa BCTaHOBUTM MakcUMym 95 XBUMVH.

1. HatucHiTb @

2. TloBepHiTb PyYKy perynioBaHHs, o6
BCTaHOBMWTY Yac.
. {30 .
3. HatucHitb @ , Wob niaTBepaunTu.

Tarimep NpoAOBXY€E NpautoBaTh y
BUNaZAKy BigYMHEHHS ABepuUAT abo

NPU3YNUHEHHS1 pOBOTU MIKPOXBUIBOBOT

nevi. HatncHitb @ o6 ckacyBaTw.

8.2 3axucr Big gocTtyny Aiten

DyHKUiA 3ax1CTy Big AOCTyny Aiten 3anobirae
BMNAZKOBOMY YBIMKHEHHIO MIKPOXBUILOBOI

neui.

@

Konu rOONHHUK BCTAHOBIIEHO, CNOYaTKy

HaTUCHITb KHOMKY «O4YncTuTu» @

HatucHiTb i yTpumyiiTe @ npoTArom

3 cekyHA.

LL{o6n BUMKHYTM DyHKLitO 3aXMCTy BiA
OOCTyny AiTen, BiAYMHITE ABEpUATa, NOTIM

HaTUCHITb | yTpumynTe @ npotsarom 3
CeKyHA.

9. MOPAW | PEKOMEHOALIIT

/N\ MOMNEPEDXEHHS!

[uB. po3ainu 3 iHpopmaldieto Woao
TexHikn 6e3neku.

9.1 Nopaau wWopao rotyBaHHA y MiKPOXBUIbLOBIN nevi

Mpobnema

BupiweHHs

He BpaeTbcs 3HanTH iHdbopMaLito Npo po3mip
CTpaBu Anst NPUroTyBaHHS.

CkopucTariTecs iHdopmaLlieto npo noaibHy ctpasy. 36inbLuyii-
Te abo 3mMeHLUyiiTe TpUBaNiCTb NPUrOTYBaHHSA 3riAHO 3 TaKUM
npaBumnom:

» [oagiitHa KinbkicTb — NpUMBIM3HO NoABIiHMIA Yac.

* [lonoBuWHa KinbKOCTi — MONOBMHA Yacy.

CTpaBa BUiiLLIa HAATO CYXOH0.

YCTaHOBITb KOPOTLUMI Yac NPUroTyBaHHA abo MeEHLLY NOTYX-
HICTb MIKPOXBWIb.

CTpaBa He po3amMopo3nnacs, He Harpinacs 4m He
npuroTyBanacs nicns 3akiH4eHHst BCTAHOBIIEHO-
ro vacy.

BcTaHoBiTE 4OBLIMIA Yac npuroTyBaHHsA abo 0bepiTb BuLLy Mo-
TYXHICTb. 3BEpHITb yBary, Lo BeNuka cTpasa noTpebye Ao-
BLLOTO Yacy.

[icna 3akiH4eHHs1 Yacy roTyBaHHA kpai cTpasu
neperpinucs, a cepeavHa e He rotosa.

HacTynHoro pasy BCTaHOBITb HVKYY MOTYXHICTb i AOBLUMIA Yac.
MepemiwyinTe pignMHW (Cynu TOLLO), MiCASA TOro ik MUHE Nomo-
BMHa Yacy.

PesynbTaTvt roTyBaHHS pUCy He3aaoBInNbHi.

Bwu amoxeTe oTpumaTy Kpalli pe3ynbTati B NPUroTyBaHHi pu-
CY, 3aCTOCOBYHOUM NNACKWN | LUIMPOKWIA NOCYA.
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9.2 Po3amopoxyBaHHA

3aBxamn PO3MOPOXKYITE NEYEHIO XKMUPHOIO
CTOPOHOIO JOHM3Y.

He po3mopoxyinTe HakpuTe M'Aco, TOMY LLLO
Lie MOXe Npu3BeCTU A0 NPUroTyBaHHS
3aMiCTb PO3MOPOXYBaHHS.

3aBxaun po3MOpOXYyWTE NTULLKO FPYAKOD
OOHN3Y.
9.3 MpuroTtyBaHHsA Xi

3aBxau BUAMaNTe 0OXONoaKeHe M'sico Ta
NTULIO 3 XONOAUINbHUKA He MeHLU HixX 3a 30
XBUMWH 4,0 NOYaTKy rOTYBaHHS.

Hakpwiite m'sico, ntuuto, puby abo oBoui
nicnsi NpUroTyBaHHs.

Punby Tpoxu HamacTiTb onieto abo
pO3nnaBneHnM KOpOoB'AYMM MacrioMm.

Yci oBoui cnifg rotyBatu Ha NOBHil
NOTY>KHOCTi MIKPOXBUILOBOI Neyi.

Hopante 30-45 mn xonogHoi BOAW Ha KOXHi
250 r oBouiB.

[Mepen npuroTyBaHHAM HapikTe CBiXi OBOMI
Ha LWMaTK1 OAHaKOBOro po3Mipy. Yci oBoui
cnifg rotyBatu B NOCYAi 3 KPULLKOKO.

10. AOrNA4 TA YACTKA

/\ NOMNEPEMXEHHA!

[wuB. po3ainu 3 iHpopmadieto Woao
TexHikn 6esneku.

10.1 MpumiTKM Ta Nnopaau Woao
OYULLEHHS

*  OuucTbTE NEPESHI0 YacTUHY Npunagy 3a
[OMOMOTOK M'SIKOI FaH4ipKu, 3MOY€EHOT B
Tennin BoAi 3 fogaBaHHAM 3acoby Ans
OYMLLIEHHS.

* Mertanesi noBepxHi Tpeba 4nctTuTn 3a
[0MOMOro 3BuYariHoro 3acoby ans
OYMLLEHHS.

* [licna KOXXHOro BUKOPUCTAHHS OYMLLYyATE
npunag BcepeauHi, LWobwu nigTpumysatm
MOro B XOpoLLOMY CTaHi. PerynsipHo

9.4 MNMoBTOpHEe HarpiBaHHA

AKUL0 BM NOBTOPHO HarpiBaeTe rotoBy ixy,
3aBXAM OTPUMYMTECH IHCTPYKLIN Ha
ynakoBLi.

9.5 Npunb

[oTyWTe nnacki cTpaBu NOCepeaVHi peLUiTkn
ANs rpuns.

[NepeBepHiTb CTpaBy, KON MUHE NO0BUHA
BCTaHOBIEHOrO Yacy, i NpoaoBXynTe
rotysati.

9.6 KomGiHOBaHe NpUroTyBaHHA

BukopucToByiiTe pexum kombiHOBaHOro
npuroTyBaHHs, Wwob 36epertn ctpasy
XPYCTKOIO.

[oBepHITb CTpaBy Micnsi NONOBUHM Yacy
roTyBaHHs, a NoTiM NPOAOBXYNTE rOTYBaHHS.

ICHye 2 pexxumn anst KOMBIHOBaHOro
npurotyBaHHs. B 06ox pexunmax
MIKPOXBMINbOBA MiY Ta rpusib NpaLoTb Y
Pi3Hi Nepioaun Yacy Ta 3 Pi3HOK NMOTYXHICTHO.

BMAananTe sanuwku ixi. NMosbysanTecs
3alBoi Napw/BonorocTi.

» [lpubupaliite cTillki 3abpyaHEHHS 3a
[0MNOMOroK creLianbHOro oYuLLyBaya.

* PerynapHo muitTe Ta npocyLuyiTte BCi
akcecyapw. BukopuctosyinTte M'aky
raH4ipky, 3Mo4eHy B Tennir BoAi 3
Ao[aBaHHAM 3aco0y ANs YMLLEHHS.

e o6 po3m’'siKLUMTK BaXkKi AN BUOANEHHS
3aLLKK, NPOKUM'ATITh CKNSHKY BOAM Ha
MaKCMMarnbHi NOTY>KHOCTi MIKPOXBWUIb
NPOTAroM 2-3 XBUIWH.

* Llo6 BuoanuTn 3anaxu, jogante y
CKISIHKY 3 BOOOH 2 YaliHi JTOXKKK
JIMMOHHOrO COKY Ta NPOKUM ATITb Ha
MaKCUMarnbHi NOTY>KHOCTi MIKPOXBWUIb
NPOTAroM 5 XBUIWH.
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11. YCYHEHHA NMPOBJIEM

TEeXHikn 6esneku.

/\ MOMEPEMKEHHSA!
[uB. po3ainu 3 iHpopmaluieto wono

11.1 Heo©GXigHi Aii B pa3i BUHUKHEHHA Npobrem

HecnpaBHicTb

Moxnusa npuunHa

BupiweHHA

Mpunap He npautoe.

Mpunag He NigkNYeHWn 4o enekTpome-
pexi.

MigkntodiTe Npunag 4o enekTpoMepexi.

Mpunapg He npautoe.

MeperopiB 3anoGKHNUK Ha LWKTKY.

MepeBipTe 3ano6iKHMK. AKLLO 3anobix-
HVK CripaLiioBaB Aekinbka pasis, 3Bep-
HITbCS 4O KBanihikoBaHOro enekTpuka.

Mpunag He npautoe.

[BepusTa He 3aKpUTi HaNEXHNUM YUHOM.

MepekoHaiitecs, Wo ABepusTa He 611o-
KYIOTbCS.

Jlamnoyka He CBITUTbCS.

Ilamna HecnpasHa.

Cnig 3amMiHUTK namny.

Y kamepi AyxoBoi wadu €
ickpu.

BuKOpUCTOBYETHLCS MeTaneBa Tapinka
abo Tapinka 3 meTanesum 03406neH-
HAM.

Buimite nocya 3 npunagy.

Y kamepi AyxoBoi Wwadu €
ickpu.

MeTaneBuin poxkeH abo antomiHieBa
dornbra TopkalTbCsl CTIHOK Npunagy
3cepeavHu.

Mopn6aiTte npo Te, o6 poxeH i donbra
He TopKanucs BHYTPILLHIX CTIHOK.

MoBoOpOTHWIA CTONVK BUAae
3BYK noapsinyBaHHsa abo
LnicgpyBaHHs.

Mig cknsHUM nigaoHoM € npegmeT abo
Gpya.

OuunCTiTb 30HY N CKNAHWUM MiJ40HOM.

Mpunap nepectae npavjo-
BaTn 6e3 YiTKOT NPUYMHM.

BuWHMKNa HecnpagHiICTb.

FAKLLO LA cUTYaL|ist NOBTOPIOETLCS, 3BEP-
HITbCS 4O aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOrO
LieHTpYy.

11.2 ExkcnnyaTadinHi

XapaKTepUucTukun

AKLLO BM HEe MOXeTe YyCyHYTU npobnemy,
3BEPHITLCS 40 3aknagy, Ae v npugbanu
npunag, abo 4o cnyxou TexHi4YHoi

nigTPUMKN.

[aHi, HeobxigHi onsA cepBiCHOro LEeHTpy,

BKasaHi Ha Tabnunyuyi 3 TEXHIYHMUN JaHUMMK.

npunagy.

Lla Tabnunyka postawoBaHa Ha npunagi. He
3HiManTe Tabnnyky 3 TEXHIYHUMWU JaHUMK 3

PeKOMeHAyeMO 3anucaTty Ui AaHi B HAaBeAeHUX HUXYe MonsX.

Mopgenb (MOD.)

Homep Bupoby (PNC)

CepintHunin Homep (S.N.)
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12. YCTAHOBKA

/\ MONEPEMXEHHA!

[uB. po3ainu 3 iHpopmaluieto wono
TEeXHikn 6esneku.

12.1 3aranbHa iHhopmauis

/\ YBATA

He nigkniovarite npunag oo agantepis
abo nopoexyBadiB. Lle moxe npussecTu
[0 NepeBaHTaXEeHHS Ta PU3MKY
BUHUKHEHHS NOXeXi.

Kabenb mae npoBig 3a3emneHHs 3i
LiTencenem 3asemMneHHs. Bunka mae 6yTtn
nigknioyYeHa 4o HanexHM YHOM
BCTaHOBEHOI Ta 3a3eMIIeHO| po3eTku. Y pasi
KOPOTKOrO 3aMMKaHHS 3a3EMIEHHST 3MEHLLYE
PU3VK YPAKEHHS €NIEKTPUYHMUM CTPYMOM.

12.3 MiHimanbHa BigcTaHb

/\ YBATA

MiHimanbHa BucoTa yctaHoBkM — 85 cMm.

* MikpoxBunboBa niy npusHaveHa nviie Ans
BMKOPUCTAHHA Ha poboYii MOBEPXHIi KyXHi.
Ii HeoBXiAHO PO3MICTUTU Ha CTIliKiiA | piBHilA
NOBEPXHI.

* Bigoanite MiKpOXBUBLOBY Nid Big napw,
rapsiyoro rnoeiTps Ta OpU3oK BOAM.

*  AKWO MIKpOXBUMLOBY MNiY BCTAHOBIIEHO
nobnuay Tenesisopa I pagio, Le Moxe
CNPUYMHUTI NepeLLKoaum nig vac
OTPUMAHHS curHarny.

* Y pasi TpaHCnopTyBaHHSA MIKPOXBUNBLOBOT
nevi B XoNnogHy norogy He BMUKanTe ii
Bigpasy nicnsa BCTaHOBNeEHHSA. [JanTe
NOCTOATM NPU KIMHATHIN TemnepaTypi i
BBiOpaTy Tenno.

12.2 NipkntoYeHHs Ao
eneKkTpomepexi

Ll MykpoxBsumnboBa niy noctavaeTbes 3
enekTPUYHNM KabGenem i BUIIKOL.

13. OXOPOHA OOBKIIA

3paBariTe Ha NOBTOPHY nNepepobky
Martepianuy, No3Ha4yeHi BiaAnoBigHUM

CYMBOJIOM C/:) Bukunpante ynakosky y
BiAMNOBI4HI KOHTENHEPW ANst BTOPUHHOT
CUPOBMHU. [JOMOMOXIiTb 3aXUCTUTK
HaBKOMNULUHE cepefoBuLLE Ta 300POB’SA IHLLMX
noaen i 3abesneunTy BTOPUHHY nepepobky
€enNeKTPUYHUX | eneKTPOHHUX Npunagis. He

Poamipu MM
Al 300
B 200
C 0

1) MiHiManbHWIA BiNbHWUIA NPOCTIP HaZ BEPXHBLOK MO-
BEPXHEO Mnevi.

12.4 Po3amipu npunany

Poamipu MM
Bucota 290
WnpuHa 495
FnubuHa 370

BUKMAanTe npunagn, No3HaveHi BignoBigHUM

CUMBOJIOM E pasoM 3 iHLIUM JOMAaLUHIM
CcMiTTSIM. [OBepHITL NPOAYKT A0 3aBOAY i3
BTOPWHHOI NepepobKkuM y BaLliin MicLLeBOCTi
abo 3BEPHITLCA 40 MICLEBUX MYHiLMMNanbHUX
opraHis Bnaau.
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AKLIMIZ SizDE

Bir Electrolux cihazi satin aldiginiz igin tesekkur ederiz. Beraberinde onlarca yillik mesleki
deneyim ve yenilik getiren bir Urtin sectiniz. Sizi distnerek tasarlanan yaratici ve sik
Uriniiniiz hizmetinizdedir. Bu nedenle, her seferinde ¢ok iyi sonuclar elde edeceginizi
bilerek onu her kullandiginizda giivende olabilirsiniz.

Electrolux’e hos geldiniz.

Asagidakiler icin web sitemizi ziyaret edin:

61 Kullanim &nerileri, brostrler, sorun giderme bilgileri, servis ve onarim bilgileri:
@ www.electrolux.com/support

g Daha iyi servis almak icin Grintndzin kaydini yapin:
a/ www.registerelectrolux.com

Cihaziniz icin Aksesuarlar, Sarf Malzemeleri ve Orijinal yedek pargalar satin alin:
’% www.electrolux.com/shop

MUSTERI HiZMETLERI

Daima orijinal yedek pargalar kullanin.

Yetkili Servis Merkezimizle gérismeniz sirasinda asagidaki verileri elinizin altinda
bulundurun: Model, PNC, Seri Numarasi.

Bu bilgiler, bilgi etiketinde bulunabilir.

A\ Uyari / Dikkat-Guvenlik bilgileri

® Genel bilgiler ve ipuglari

Cevre ile ilgili bilgiler

Onceden haber verilmeksizin degisiklik yapma hakki saklidir.
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1. A GUVENLIK BILGILERI

Cihazin montaj ve kullanimindan 6nce, verilen talimatlar
dikkatlice okuyun. Uretici, yanlis kurulum veya kullanimdan
kaynaklanan yaralanma ya da hasarlardan sorumlu degildir.
Talimatlari, ileride kullanabilmeniz igin her zaman guvenli ve
kolay ulasilabilir bir yerde tutun.

1.1 Cocuklarin ve tehlikeye acik kisilerin guvenligi

/N\ UYARI!

Bogulima, yaralanma ya da kalici sakatlik riski.

Bu cihaz, gbzetim altinda bulunmalari veya cihazin gavenli
sekilde kullanimi ve olusabilecek tehlikeler hakkinda bilgi
verilmesi kaydiyla 8 yas ve Uzeri ¢cocuklar ile fiziksel,
duyusal veya zihinsel kapasitesi dusuk ya da bilgi ve
deneyimi olmayan kisiler tarafindan kullanilabilir. 8
yasindan kug¢lk ¢ocuklar ve ileri diizey zihinsel ile fiziksel
engellere sahip Kisiler gozetim altinda bulunmadiklari
muddetge bu urunu tek basina kullanmamaldir.

Cihazla oynamamalarini saglamak icin ¢ocuklarin gézetim
altinda bulundurulmasi gerekmektedir.

Tum ambalajlar gocuklardan uzak tutun ve uygun sekilde
bertaraf edin.

UYARI: Cihaz ve erisilebilir pargalari kullanim sirasinda
Isinabilir. Cihaz kullanilirken ve sogurken, ¢ocuklari ve
hayvanlari cihazdan uzak tutun.

Ocagin cocuk emniyet sistemi varsa etkinlestiriimelidir.
Temizlik ve kullanici tarafindan gercgeklestirilen bakim
islemleri, gbzetim altinda olmadiklari sturece ¢ocuklar
tarafindan gerceklestiriimemelidir.

1.2 Genel Gilivenlik

Bu cihaz sadece pisirme amaglidir.
Bu cihaz tek bir evde kapali bir ortamda ev ici kullanim igin
tasarlanmistir.
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Bu cihaz; ofislerde, otel misafir odalarinda, oda-kahvalti
misafir odalarinda, ¢iftlik konukevlerinde ve bu tur
kullanimin (ortalama) ev igi kullanim seviyelerini asmadigi
diger benzer konaklama yerlerinde kullanilabilir.

UYARI: Cihaz ve erisilebilir pargalari kullanim sirasinda
Isinir. Isitma elemanlarina dokunmaktan kaginin.

UYARI: Kapak ve kapak contasi hasarliysa, vasifli bir kisi
tarafindan onarilana kadar cihaz kullaniimamalidir.
UYARI: Sivilari ve diger gidalari sizdirmaz 6zellige sahip
kapall kaplarda isitmayin. Patlamaya neden olabilirler.
Cihazi temizlemek i¢in buharli temizleyici kullanmayin.
Herhangi bir bakim isleminden Once, cihazi devre disi
birakin ve elektrik fisinin baglantisini kesin.

Elektrik kablosunun zarar gérmesi durumunda elektrik
nedeniyle bir tehlike olusmasina engel olmak i¢in bu kablo;
uretici, Yetkili Servis veya benzer nitelikteki kalifiye bir Kisi
tarafindan degistirilmelidir.

Mikrodalga enerjisine karsi koruma saglayan kapagin
sokulmesinin gerekli oldugunu her turll servis ve bakim
calismasi, yalnizca vasifl bir kisi tarafindan
gerceklestirilebilir.

Cihazi harici zamanlayici veya ayri uzaktan kumanda
sistemi ile ¢alistirmayin.

Mikrodalga ile yemek pisirirken kesinlikle metal yiyecek ve
icecek kaplari kullaniimamalidir. Bu uyariyi; Uretici, metal
kap boyutunun ve seklinin mikrodalga ile pisirmeye uygun
oldugunu belirtmisse dikkate almayiniz.

Yalnizca mikrodalga firinlarda kullanima uygun olan mutfak
aletleri kullanin.

Plastik veya kagit kaplarda yiyecek isitirken, tutusma
olasiligina karsi cihazi surekli kontrol edin.

Bu cihaz, yiyecek ve igeceklerin isitiimasi igin Uretilmistir.
Yiyeceklerin veya giysilerin kurutulmasi ve isi torbalarinin,
terliklerin, stingerlerin, nemli bezlerin ve benzer nesnelerin
Isitilmasi; yaralanma, tutusma veya yangina neden olabilir.
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* Duman ¢ikmasi durumunda cihazi kapatin veya fisini ¢ekin
ve kapag! kapali tutarak her tirli atesin sonmesini saglayin.

* Igeceklerin mikrodalga ile i1sitilmasi daha sonra ortaya
cikabilecek puskurmeli kaynamaya neden olabilir. Kap,
dikkatli bir sekilde tutulmahdir.

* Biberon ve bebek mamasi kavanozlarindaki besin
tuketilmeden dnce karistirilmall veya ¢alkalanmali; yanmayi
onlemek icin sicakliklari kontrol edilmelidir.

» Kabugundan g¢ikariimamis yumurtalar ve butin olarak ¢ok
pismis yumurtalar patlama ihtimali nedeniyle mikrodalga
Isitma sona erdikten sonra bile bu cihazda isitiimamalidir.

* Bu cihaz duzenli olarak temizlenmeli ve her turlt gida
artigindan temizlenmelidir.

* Cihaz temiz tutulmazsa, kullanim dmrinu olumsuz olarak
etkileyebilecek ve muhtemelen tehlikeli bir duruma neden
olabilecek sekilde yluzeyinde yipranmalar ortaya cikabilir.

« Cihaz calisirken erisilebilir ylzeylerdeki sicaklik ytksek
olabilir.

» Mikrodalga firin, bagimsiz olarak kullaniimak tzere
tasarlanmistir.

» Mikrodalga firin dolap iginde test edilmedikge bir dolabin
icine yerlestiriimemelidir.

+ Cihazlarin arka ylzeyi duvara donuk bir sekilde
yerlestiriimelidir.

« Cam kapiy! silmek igin sert, asindirici temizleyiciler veya
keskin metal kaziyicilar kullanmayin. Bu tip malzemeler
yuzeyi cizebilir ve bunun neticesinde cam kirilabilir.

+ Cihazi bosken galistirmayin. Cihazin pisirme haznesindeki
metal parcalar elektrik kivilcimi olusturabilir.

2. GUVENLIK TALIMATLARI

2.1 Montaj  Hasarli bir cihazi monte etmeyin ya da
kullanmayin.
/\ UYARI! + Cihazla birlikte verilen montaj talimatlarini
. ) " o takip edin.
Cihazin montaji yalnizca kalifiye bir kisi « Cihaz mutfak icerisinde neredeyse her
tarafindan yapiimalidir. yere yerlestirilebilir. Firini, yassi ve diiz bir
zemin Uzerine ve cihazin havalandirma
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bosluklari ve alt kismi (yeterli
havalandirmayi saglamak igin) kapali
olmayacak sekilde yerlestirin.

2.2 Elektrik Baglantisi

/\ UYARI!
Yangin ve elektrik garpmasi riski.

Tam elektrik baglantilari kalifiye bir elektrik
teknisyeni tarafindan yapilmalidir.

Cihaz topraklanmalidir.

Anma degeri plakasindaki

Bakim isleminden 6nce, cihazi devre disi
birakin ve elektrik baglantisini kesin.
Yizey malzemesinin bozulmasini dnlemek
icin cihazi dizenli olarak temizleyin.
Dokilen yemeklerin veya temizleyici
kalintilarinin kapak kilitleri Gzerinde
birikmesine izin vermeyin.

Cihazda yag veya yiyecek birakilmasi
yangina ve mikrodalga fonksiyonu
calisirken elektrik arkina neden olabilir.
Cihazi yumusak nemli bir bezle temizleyin.
Sadece notr deterjanlar kullanin. Asindirici
Urtnler, asindirici ovma bezleri, ¢géztculer

parametrelerinin ana glg¢ kaynaginin
elektrik giictine uygun oldugundan emin
olun.

+ Cihaz, prize bir uzatma kablosu
kullanilarak baglandiysa, uzatma
kablosunun topraklandigindan emin olun.

» Elektrik fisine ve kablosuna zarar
vermemeye 6zen gosterin. Hasarli bir
kabloyu degistirmek icin yetkili servise ya
da bir elektrikgiye basvurun.

» Cihazi kapatmak igin elektrik kablosunu
cikarirken kablodan gcekmeyin. Her zaman
fisten tutarak cekin.

2.3 Kullanim amaci

/\ UYARI!

Yaralanma, yanma ve elektrik carpmasi
veya patlama riski vardir.

+ Cihazin teknik 6zelliklerini kesinlikle
degistirmeyin.

» Calisir durumdayken cihazi denetimsiz
birakmayin.

* Acik kapagin Gzerine baski uygulamayin.

* Havalandirma bosluklarinin kapali
olmadigindan emin olun.

» Cihazi, galisma ylzeyi olarak; firin
boslugunu ise depolama amaciyla
kullanmayin.

2.4 Bakim ve Temizlik

veya metal cisimler kullanmayin.
« Finin spreyi kullaniyorsaniz ambalajdaki
glvenlik talimatlarina uyun.

2.5 Servis

« Cihazi onarmak igin yetkili bir Servis
Merkezine basvurun. Yalnizca orijinal
yedek pargalari kullanin.

* Bu Urinin igindeki lamba(lar) ve ayri
satilan yedek parga lambalar ile ilgili
olarak: Bu lambalarin sicaklik, titresim,
nem gibi ev aletlerindeki asiri fiziksel
kosullara dayanmasi ya da cihazin
calisma durumu hakkinda bilgi vermesi
amagclanmistir. Diger uygulamalarda
kullaniimak Gzere tasarlanmamislardir ve
ev odasi aydinlatmasi icin uygun
degillerdir.

2.6 Elden ¢ikarma

/\ UYARI!

Yaralanma ya da bogulma riski.

/\ UYARI!

Yaralanma, yangin veya cihazin zarar
gorme riski s6z konusudur.
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3. URUN TANIMI
3.1 Genel bakis

3.2 Kontrol paneli

(ool ool sfeoln]-

Lamba

i¢ glivenlik sistemi
Gosterge Ekrani
Kontrol paneli
Digmeyi ayarlama
Kapi agilma sayisi
Dalga kilavuzu kapagi
Izgara

Doner tabla destegi

: asasas

Fonksiyon

Aciklama

Gosterge Ekrtani

Ayarlari ve zamani gdsterir.

Izgara

Izgara islevini segmek icin kullanilir.

Karisik pisirme

Karisik pisirme fonksiyonunu segmek igindir.

TURKGE
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Sembol Fonksiyon

Aciklama

=

Zamanlayici/Saat
) y

Gilinlin saatini ve Mutfak zamanlayicisini ayar-
lamak igindir.

&

b On Ayarlar/Buhar Meniisii

iki otomatik pisirme modeli arasinda segim yap-
mak igindir.

Baslat / +30 saniye dugmesi

Cihazi etkinlestirmek ve segcilen gli¢ seviyesin-
de pisirme suresini 30 saniye artirmak icin kulla-
nilir.

E | =

— Diigmeyi ayarlama

Pisirme suresini ve agirhgr ayarlamak igin kulla-
nilir.

Durdur/Temizle diigmesi

Cihazi devre disi birakmak veya pisirme ayarla-
rini silmek igin kullanihr.

k| Q)+

- .
Buz Gozme Yiyeceklerin buzunu streye @y veya agirliga
S
XX (g gére gdzmek igindir.
Mikrodalga Mikrodalga fonksiyonunu segmek igindir.

i

10

3.3 Aksesuarlar

Doner tabla seti

®

Mikrodalga firinin iginde yemek
hazirlarken her zaman doner tabla seti
kullanin.

Cam pisirme tepsisi ve doner tabla destegi.
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Izgara Rafi

Kullanim yerleri:
e Izgara ile pisirme

Buharli Pisirme Tenceresi seti

@

Onerilen pisirme tablosu igin “ipuglari ve
oneriler” bolimune bakin.




4. ILK KULLANIMDAN ONCE

/\ UYARI!
Glvenlik bélimlerine bakin.

4.1 Koruyucu filmin gikariimasi

ilk kullanimdan &nce koruyucu filmi, kontrol
panelinden ve kapl agma digmesinden
cikarin.

E\\

4.2 ilk Temizleme

/\ UYARI!
"Bakim ve Temizlik" bélimine bakin.

» Mikrodalgadaki tim aksesuarlari gikarin.
* Firnn boslugunu nemli yumusak bir bez ile
dikkatlice silin.

4.3 On 1sitma

ilk kullanimdan énce bos firini dnceden isitin.

1. fonksiyonunu Ol ayarlayin.
2. Finini 30 dakika galistirin.
3. Finini kapatin ve sogumasini bekleyin.

5. GUNLUK KULLANIM

Kullanim yerleri:
« Buharli pisirme

4. Firin boslugunu nemli yumusak bir bez ile
dikkatlice silin ve kurulayin.

Firindan koku ve duman yayilabilir. Oda

icerisinde hava akisinin yeterli oldugundan

emin olun.

4.4 Saatin Ayarlanmasi

@

Saati 12 saat veya 24 saat sisteminde
ayarlayabilirsiniz.

1. 12 s veya 24 s gorinene kadar O
digmesine basin.

2. Saat rakamini girmek igin Saat Ayar
topuzunu gevirin.

3. Onaylamak igin O tusuna basin.
4. Dakika rakamini girmek icin Saat Ayar
topuzunu gevirin.

5. Onaylamak igin ) tusuna basin.

» Eger saatin gosterge ekraninda
goriinmesini istemiyorsaniz, gosterge
ekraninda OFF yazisi gériinene kadar

O digmesine ve onaylamak igin O
diigmesine basin.

@

Saat ayarlanmazsa, gosterge ekrani
fonksiyonun sona ermesinden 10 saniye

sonra otomatik olarak kapanir.

/\ UYARI!
Guvenlik bolimlerine bakin.
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5.1 Cihaz kullanim1 konusunda
genel bilgiler

Cihazi devre disi biraktiktan sonra
yiyecegin birkag dakika beklemesine izin
verin.

Yiyecegi hazirlamadan 6nce aliiminyum
folyo ambalajlari, metal kaplari vb. ¢ikarin.

Pisirme

Mumkinse, yemegi mikrodalgada
kullanmaya uygun bir malzemeyle
kaplayarak pisirin. Sadece yiyecegin ¢itir
olmasini istiyorsaniz tzerini kapatmadan
pisirin

Cok yliksek bir gli¢ ve uzun bir sire ayari
yaparak yemekleri asiri pisirmeyin.
Yiyecegin bazi yerleri kuruyabilir, yanabilir
veya alev alabilir.

Patlayabilecekleri igin cihazi kabuklu
yumurta veya salyangoz pisirmek i¢in
kullanmayin. Yagda yumurta icin 6nce
yumurta sarisini delin.

Patates, domates, sosis ve benzer tipte
yiyecekler gibi "kabuklu" veya "zarli"
yiyeceklerin fiskirmamasi igin pisirmeden
once bir gatal ile birka¢ defa delin.

Soguk veya dondurulmus gidalar icin daha
uzun pisirme suresi ayarlayin.

Soslu yemekler arada sirada
karistirimahdir.

Havug, bezelye veya karnibahar gibi sert
yapili sebzeler suda pisirilmelidir.

Blyuk pargalari, pisirme siresinin
yarisinda gevirin.

Mumkinse sebzeleri benzer boyutlarda
kiiglk pargalar halinde kesin.

Duz, genis tabaklar kullanin.

Porselen, seramik veya topraktan dretilen
ve tutacaklarinda kuguk delikler olan veya
emaye olmayan tabana sahip pisirme

Uygun pisirme kabi ve malzemeleri

kaplari kullanmayin. Bu deliklerden giren
nem, isitildiginda pisirme kabinin
catlamasina neden olabilir.

Cam pisirme tepsisi, mikrodalga islemi igin
gereklidir. Yiyecekleri veya sivilari tepsinin
Uzerine koyun.

Et, kiimes hayvani/bahk buz ¢6zme islemi

Donmus, paketi agilmamis yiyecegi acili
bir kiiclik tabak Gzerine koyun ve tabagin
altina bir kap yerlestirin. Boylece ¢ozilen
buz suyu kap igerisinde toplanacaktir.
Buz ¢dézme islemi suresinin yarisina
gelindiginde tabagi gevirin. Mimkiinse,
¢ozllmeye baslayan pargalari bolin ve
ayirin.

Tereyagdi, kremah pasta, lor buz ¢g6zme
islemi

Yiyeceklerin buzunu tamamen cihaz
icerisinde ¢ézdurmeyin, oda sicakhginda
¢ozilmeye birakin. Bu daha iyi bir sonug
almanizi saglar. Buz ¢bézme isleminden
once tum metal veya aliminyum
ambalajlari gikarin.

Meyve, sebze buz ¢é6zme islemi

Meyve ve sebzelerin pismemesi
gerekiyorsa, cihazin igindeyken buzlarini
tamamen ¢ozdirmeyin. Oda sicakhginda
¢ozulmeye birakin.

Meyve ve sebzeleri buzlarini ¢ézmeden
pisirmek icin daha ylksek mikrodalga
gucu kullanabilirsiniz.

Hazir yemekler

Hazir yemekleri yalnizca ambalajlari
mikrodalgada kullanima uygun olmasi
halinde cihaz iginde hazirlayabilirsiniz.
Ambalajin tzerine basili olan Uretici
talimatlarini uygulamalisiniz (6rnegin,
metal kapagi ¢ikarin ve plastik filmi delin).

Isiya dayanikli cam ve porselen 1)

v

Pisirme kaplar1 / Malzeme Mikrodalga lzgara
Buz ¢ozme Isitma Pisirme
Metal bilesen icermeyen firinda kullanilabilen cam
ve porselen; érnegin, Pyrex, 1siya dayanikli cam \/ \/ \/ \/
X X X

Firinda kullanilabilen/donma yapmayan malzeme- \/
den yapilmis (6rnegin, Arcoflam) izgara rafi

v v v
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Pigsirme kaplar / Malzeme

Mikrodalga lzgara

Buz ¢ozme Isitma Pisirme

Seramik 2), toprak 2)

v v X

200°C'lik sicakliklara dayanikli plastik 3)

v v X

Streg film

x
x
x

Mikrodalga emniyet kapakli kizartma filmi 3)

<
<
x

v
v
Karton, kagit \/
v
v
X

Metalden yapilan kizartma kaplari; 6rnegin, ema-
ye, demir dokim

Siyah lake veya silikon kaplama pisirme kalipla- X
n3)
Pisirme tepsisi X X X

Esmerlestirme pisirme kaplari; 6rnegin, ¢itir tavasi X
veya kitir tabagi

x
>
S RN IR

Ambalajli hazir yemekler 3) \/

Buharli pisirme tenceresi seti \/

LK L
LK L
<

1) GUlmus, altin, platin veya metal kaplamasiz/siislemesiz

2) Kuartz ve metal bilesenler veya metal bilesenli vernik icermeyen

3) Maksimum sicakliklar hakkinda belirtilen Uretici talimatlarina uymalisiniz.

v uygun
X uygun degil

5.2 Mikrodalgay: etkinlestirme ve
devre dis1 birakma

/\ DIKKAT!

iginde yiyecek yoksa mikrodalgay!
galistirmayin.

1. @tusuna basin.

2. Gerekirse, gl seviyesini se¢mek igin =
digmesine tekrar tekrar basin veya Ayar
digmesini gevirin.

3. Onaylamak igin & tusuna basin.

4. Sdureyi ayarlamak icin Ayar digmesini
gevirin.

5. Onaylamak igin 0N tusuna basin ve
mikrodalgay! etkinlestirin.
Mikrodalgayi devre disi birakmak igin:

« Ayarlanan siirenin sonuna gelindiginde

mikrodalga otomatik olarak devre disi
kalana kadar bekleyin.

« kapagdi ac¢in. Mikrodalga otomatik olarak
durur. Kapag! kapatin ve pisirmeye devam

etmek igin 0N digmesine basin.

Yiyeceklere g6z atmak igin bu segenegi

kullanin.
. @ diigmesine basin.

@

Mikrodalga otomatik olarak devre disi
kaldiginda bir sinyal sesi duyulur.

TURKGE
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5.3 Gli¢ ayar tablosu

Sembol Gli¢ ayarn Glug
Mikrodalga 90 - 900 W
—
v Izgara 1000 W
Karigik Pigirme I%l

vow Karisik Pisirme 1 55 % Mikrodalga, 45 % lzgara
=1 (Lo)

vov Karisik Pisirme 2 36 % Mikrodalga, 64 % lzgara
T N

— 2 (Hi)
& Buz Cézme 270 W

(YY)

5.4 Hizh Baglatma

Mikrodalgay etkinlestirmek igin P tusuna
basin.

Varsayilan pisirme siresi 30 saniyedir ve
digmeye her basildiginda 30 saniye artar.
Pisirme suresi digme cevrilerek de
ayarlanabilir.

Varsayilan gug¢ seviyesi 900 W'tir ve E'
digmesine basilip gevrilerek degistirilebilir.
5.5 Buz ¢6zme

2 farkh buz ¢6zme modu arasindan segim
yapabilirsiniz:

* Agirliga gore buz gézme I'j%

- Siireye gore buz gozme @F

®

Dondurucudan ¢ikarilal 20 dakikadan
uzun sure gegmis veya pisiriimeye hazir
dondurulmus gidalar i¢in agirhiga gére
buz ¢6zme islemini kullanmayin.
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@

Agirliga gére buz ¢ézme islemini
etkinlestirmek icin 100 gramdan agir ve
2000 gramdan hafif gidalar
kullanmalisiniz.

@

200 gramdan hafif gidalari buz ¢6zme
islemi icin doner tablanin kenarina
yerlestirin.

1. 3% digmesine basin ve buz ¢ézme
" % o
modunu ayarlayin: siire @ veya agirlik

2. Onaylamak igin ¢ tusuna basin.

3. Agirhgi veya sireyi ayarlamak igin
digmeyi gevirin.
Agirliga gére buz ¢bézme isleminde stire
otomatik olarak ayarlanir.

4. Onaylamak igin O tusuna basin ve
mikrodalgay! etkinlestirin.

5.6 Cok agsamalh pigirme

Bu fonksiyon, art arda iki pisirme asamasi
programinin ayarlanmasini saglar. Geri
sayma her bir pisirme programinda ayri ayri
gerceklesir. ik ayarlanan siire sona erdikten



sonra, ikinci pisirme programi otomatik olarak

baslar.
Cok asamali pisirme modunda asagidaki

programlari ayarlayabilirsiniz: Buz Qézme’y‘:‘,

Mikrodalga@, Izgarali‘, Karisik Pisirme @
Otomatik programlar (Otomatik ve Buharli

Pisirme &) kullanilamaz.

auro]

Asamalardan biri buz ¢ézme ise, bunu ilk
asama olarak ayarlayin.

Tdm dondurulmus yiyecekleri 2 asamada
pisirin.
Ornek: Buz Cézme ¥ ve Mikrodalga =

1. vy digmesine basin ve buz ¢ozme
. S o
modunu ayarlayin: sure @ veya agirlik
Sl

&~

Onaylamak igin <Dm tusuna basin.

6. OTOMATIK PROGRAMLAR

/\ UYARI!
Giuvenlik bélimlerine bakin.

6.1 Buharh Pigirme
1. Buharli pisirme setini doner tabla setinin

Uizerine yerlestirin. “Aksesuarlari
Kullanma” bélimune bakin.

2. Buhar fonksiyonunu etkinlestirmek igin
tusuna basin.
3. Istediginiz otomatik menliyl segmek igin

Ayar digmesini gevirin

Sireyi veya agirhgi ayarlamak icin Ayar
digmesini gevirin.

= digmesine basin

Gug seviyesini ayarlamak igin ayar
digmesini gevirin.

6. Onaylamak igin @3 tusuna basin.

7. Sdreyi ayarlamak igin Ayar digmesini
gevirin.

8. Cok asamali pisirmeyi onaylamak ve

baslatmak igin @m digmesine basin.
5.7 1zgara ve Kombi Pisirme

1. listediginiz fonksiyonu ayarlamak Ol icin
% veya diigmesine basin.

2. Onaylamak igin @m tusuna basin.

3. Sdreyi ayarlamak igin Ayar digmesini
gevirin.

4. Onaylamak igin P tusuna basin ve
mikrodalgay: etkinlestirin.

4. Onaylamak igin @30 tusuna basin.

5. Agirhgi ayarlamak igin Ayar digmesini
gevirin.

6. Onaylamak igin 0 tusuna basin ve

mikrodalgay: etkinlestirin.

@

Ayar dugmesini gevirerek ayarlanan
sUresini artirabilir veya azaltabilirsiniz.

Yiyecek Su (ml) Yiyecek agirhg: Saat Bekleme siiresi
(9) (dk) (dk) 1)
150 5 1
o . 400
ilimlenmis havug 300 6:30 1
St2 .
Minik Havug 400 500 10:30 2
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Yiyecek Su (ml) Yiyecek agirhg: Saat Bekleme siiresi
(g) (dk) (k) M
St3 125 4:30 1
Karnibahar 400
250 5:30 1
St4 125 4 1
Brokoli 400
250 5:30 1
|3t5 400 200 6:00 1
spanak
St6 400 300 7:30 2
Dilimlenmis patates 500 10 2
st7 150 5 1
400
Taze Fasulye 300 6 1
St8 250 5 1
400
Kuskonmaz 500 7:30 1
gtg 400 250 5 1
omon
St10 250 4 1
; 400
Karides 400 5:30 1
St11 X
Tavuk Gogsii 400 500 9:30 2

1) Pisirdikten sonra Buhar Kabinin igindeki yiyecekleri kapak ve valf kapali olarak saklayin.

6.2 Otomatik pisirme

Favori yiyecekleri kolayca pisirmek igin bu
fonksiyonu kullanin. Mikrodalga otomatik

olarak optimum ayarlari ayarlar.

1. Meniye girmek

3. Onaylamak igin @w tusuna basin.

4. MenUndn agirhigini ayarlamak igin
Dugmeyi ayarlama digmesini gevirin.

5. Onaylamak igin <Dm tusuna basin ve
mikrodalgay etkinlestirin.

! icin digmesine basin. @
2. Istediginiz menlyu segmek icin Gug ayar
digmesi digmesini saat yoniinde gevirin.

Ayar digmesini cevirerek ayarlanan
suresini artirabilir veya azaltabilirsiniz.

Menii Miktar Gosterge Ekram  Giig Saat Not

(9) Wi (dk)
P1 200 200g 1:50 Plastik ortu ile ortiin
Otomatik Ye- 900 ve iginde birkag de-
niden Isitma 400 400 g 3:30 lik agin.
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Menii Miktar Gosterge Ekranm  Giig Saat Not
(9) Wi (dk)
250 2509 3:30
P2 — Plastik 6rti ile értun
Et 350 350¢g 900 4:30 ve iginde birkag de-
—  likagin.
450 450 g 5:30 ¢
200 200g 3:00 Her 100 g sebze
P3 —— i¢in 10 ml su ekle-
300 3009 900 4:00 yin. Plastik ortii ile
Sebze - o )
ortlin ve iginde bir-
400 4009 5:00 kag delik agin.
50 (450 ml su . 450 ml soguk suya
P4 ekleyin) 509 18:00 makarna ekleyin.
700
Makarna 100 (800 ml _ 800 ml soguk suya
i 1009 20:00 >
su ekleyin) makarna ekleyin.
yaklasik 230 1 5:00
(M '
P5 yaklasik 460 .
Patates 2 2 900 8:00
yaklasik 690 3 12:00
) '
250 250 g 4:30 L
P6 Plastik 6rtii ile 6rtin
Balik 350 3509 700 5:30 ve iginde birkag de-
lik agin.
450 450 g 7:00
120 ml (1 fin- 1 0:50
can)
P7 240 ml (2 fin- 2 900 1:40
Icecek can)
360 ml (3 fin- 3 2:30
can)
P8 50 509 900 1:10
Patlamis Misir 100 100 g 1:50

7. AKSESUARLARIN KULLANILMASI

/\ UYARI!

Giuvenlik bolimlerine bakin.

7.1 Doner tabla setinin takilmasi

/\ DIKKAT!

Doner tabla seti olmadan gidalari
pisirmeyin. Yalnizca mikrodalga ile
sunulan déner tabla setini kullanin.
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®

Yiyecekleri dogrudan cam pisirme
tepsisinin tzerinde asla pisirmeyin.

» Cam pisirme tepsisini doner tabla
desteginin Ustlne yerlestirin

>
== 0 =0

»)

7.2 lzgara rafinin takilmasi

/\ DIKKAT!

(=)

<X lzgara rafi, mikrodalga fonksiyonu
ile kullanilamaz. Mikrodalgayi bozma riski
vardir. Izgara rafini sadece 1zgara
fonksiyonuyla kullanin.

Izgara rafini déner tabla setinin Uzerine
yerlestirin.

7.3 Buharh pisirme tenceresi setini
yerlestirme

/\ DIKKAT!

S,

(X)) - .
< Buharl pisirme tenceresi seti,
1zgara islevi ile kullanilamaz.

8. EK FONKSIYONLAR

8.1 Mutfak Zamanlayicisi

Maksimum 95 dakika ayarlayabilirsiniz.
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1. Su toplayiciyi doldurun (C).

2. Buharl pisirme tenceresi parcalarini
birlestirin: C - su toplayici, B - buhar
sepeti, A - kapak.

3. Buharli pisirme tenceresini doner tabla
setinin Uizerine yerlestirin.

Pisirme sirasinda Buhar vanasini kapal
tutun.

1. @ tusuna basin.



2. Sdreyi ayarlamak icin Ayar digmesini
gevirin.

Onaylamak igin P tusuna basin.
Kapagi actiginizda veya mikrodalgayi

3.

durdurdugunuzda Zamanlayici galismaya

devam eder. iptal etmek igin Q@
digmesine basin.

8.2 Gocuk Giivenlik Kilidi

CGocuk Guvenlik Kilidi, mikrodalganin kazara

calistinimasini onler.

@

Saati ayarladiktan sonra ilk olarak
Temizle dugmesine @ basin.

\Y) tusunu 3 saniye boyunca basil tutun.
Cocuk Guvenlik Kilidini devre disi birakmak

icin kaplyl agin ve @ tusunu 3 saniye basih
tutun.

9. IPUGLARI VE YARARLI BILGILER

/\ UYARI!
Giuvenlik bélimlerine bakin.

9.1 Mikrodalgada pisirme ile ilgili ipuclar

Problem

Coziim

Hazirlanan yemek miktarina iliskin bilgileri bula-
miyorsunuz.

Benzer bir yemege bakin. Pisirme sirelerinin uzunlugunu asa-

gidaki kurala gére uzatin veya kisaltin:

» Miktar iki katina gikarmak sireyi de hemen hemen iki kati-
na ¢ikarmak demektir.

* Miktar yariya indirmek sireyi de yariya indirmek demektir.

Yiyecek fazla kuru oldu.

Daha kisa pisirme stiresi ayarlayin veya daha disik mikrodal-
ga gucu segin.

Siire sona ermesine ragmen yemegin buzu ha-
len ¢ozdirilemedi, sicak veya pismis degil.

Daha uzun pisirme siiresi veya daha yiiksek glg ayarlayin.
Buylk yemeklerin daha fazla sureye ihtiyaci oldugunu unut-
mayin.

Pisirme siresi sona erdiginde, yiyecegin disi
asir sicak fakat ici hala hazir degil.

Gelecek sefer daha dislk gl¢ ve daha uzun pisirme suresi
ayarlayin. Gorba gibi sivilar pisirme siresinin yarisindayken
karistirin.

Pilav beklendigi gibi giizel olmuyor.

Pilav yaparken daha iyi sonuglar almak icin diiz ve genis bir
kap kullanin.

9.2 Buz ¢6zme

Rostonun buzunu kalin kisim her zaman
asagida olacak sekilde ¢ozun.

Etin buzunu Uzeri kapali sekilde ¢ézmeyin.

Aksi halde, etin buzunun ¢dézilmesi yerine
pisiriimesine neden olunabilir.

Batiin tavugun buzunu daima gogus kismi
asagl gelecek sekilde ¢ozun.

9.3 Pisirme

Sogutulmus et ve tavugu, her zaman,
pisirmeden 30 dakika 6nce buzdolabindan
cikarin.

Et, tavuk, balik ve sebzeleri pisirdikten sonra
Uzerleri kapali halde bekletin.

Baligin (izerine biraz yag veya eritilmis
tereyagi surun.

TUm sebzeler yuksek bir mikrodalga
glclinden yararlanilarak pisirilmelidir.
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Her 250 gramlik sebze i¢in 30 - 45 ml arasi
soguk su ekleyin.

Pisirmeden once taze sebzeleri es parcalara
bdlin. Tum sebzeleri kapakli bir kapta pisirin.
9.4 Yeniden Isitma

Paketli hazir yiyecekleri yeniden
isitacaginizda paket Uzerinde yazan
talimatlara her zaman uyun.

9.5 lzgara

Yassi yiyecekleri 1zgara rafinin ortasinda
1zgara yapin.

Ayarlanan stiirenin yarisina gelindiginde
yiyecegi gevirin ve 1zgara yapmaya devam
edin.

10. BAKIM VE TEMIZLIK

/\ UYARI!
Giuvenlik bolimlerine bakin.

10.1 Temizleme icin notlar ve
ipuclan

* Firinin 6n kismini yumusak bir bez
kullanarak 1lik su ve temizlik maddesi ile
temizleyin.

* Metal yuzeyleri temizlemek i¢in normal bir
temizlik maddesi kullanin.

» Firini iyi bir durumda tutmak icin her
kullanimdan sonra i¢ kismini temizleyin.
Gida atiklarini diizenli olarak temizleyin.

11. SORUN GIDERME

/\ UYARI!
Guvenlik bolimlerine bakin.

11.1 Bu durumlarda ne yapmal...

9.6 Kombi Pisirme

Belirli yiyeceklerdeki ¢itirlik oranini muhafaza
etmek igin Kombi Pisirme kullanin.

Ayarlanan pisirme siresinin yarisina
gelindiginde yiyecegi gevirin ve ardindan
pisirmeye devam edin.

Kombi Pisirme igin 2 mod vardir. Her mod,
mikrodalga ve izgara islevlerini farkli
zamanlarda ve gli¢ seviyelerinde bir araya
getirir.

Arta kalan buhar ve nemi
uzaklastirdiginizdan emin olun.

« inatgl kirleri 6zel bir temizleyici ile gikarin.

* Tum aksesuarlari diizenli olarak temizleyin
ve kurumaya birakin. Aksesuarlari,
yumusak bir bez kullanarak ilik su ve
temizlik maddesi ile temizleyin.

« Cikarilmasi gug¢ kalintilari yumusatmak
icin bir bardak suyu tam mikrodalga
gucuyle 2 - 3 dakika boyunca kaynatin.

« Kokulari gidermek igin bir bardak suyu 2
tath kasigi limon suyu ile karistirin ve
mikrodalganin en gugli ayarinda 5 dakika
boyunca kaynatin.

Sorun Olasi neden

Coziim

Cihaz calismiyor.

Cihaz prize takili degildir.

Cihaz prize takin.
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Sorun

Olasi neden

Coziim

Cihaz calismiyor.

Sigorta kutusundaki sigorta atmis.

Sigortay! kontrol edin. Sigorta birden
fazla kez attiysa kalifiye bir elektrikgi ¢a-
girin.

Cihaz calismiyor.

Kapag! diizgiin sekilde kapatiimadi.

Kapag@a engel olan bir sey olup olmadi-
gini kontrol edin.

Lamba yanmiyor.

Lamba arizahdir.

Lambanin degistiriimesi gerekir.

Firin boslugunda kivilcim
var.

icinde metal bir kap veya metal islemele-
re sahip bir kap vardir.

Tabagi cihazdan cikarin.

Firin boslugunda kivilcim
var.

i¢ duvarlara temas eden metal bir sis ve-
ya alliminyum folyo var.

Sisin veya folyonun i¢ duvarlara temas
etmediginden emin olun.

Déner tabla setinden sur-
tinme sesi geliyor.

Cam pisirme tepsisinin altinda bir nesne
veya kir bulunmakta.

Cam pisirme tepsisinin altini temizleyin.

Gorundr herhangi bir neden Bir ariza var.
olmadigi halde cihaz kapa-
niyor.

Durum tekrar ederse Yetkili Servis Mer-
kezini arayin.

11.2 Servis verileri

Sorunu gideremediginiz takdirde, saticiniza
veya bir Yetkili Servise basvurun.

Yetkili servis igin gerekli bilgiler bilgi
etiketinde bulunmaktadir. Bilgi etiketi cihazin
Gzerindedir. Bilgi etiketini cihazdan s6kmeyin.

Bu verileri agagiya yazmanizi neriyoruz:

Model (MOD.)

Uriin numarasi (PNC)

SeriNo (S.N.)
12. MONTAJ
diz bir ylzeyin Uzerine yerlestiriimesi
/\ UYARI! - '
gerekir.

Glvenlik bélimlerine bakin.

12.1 Genel Bilgiler

/\ DIKKAT!

Cihazi, adaptér veya uzatma kablosuna
baglamayin. Bu, asin yiklenmeye ve
yangin riskine neden olabilir.

/\ DIKKAT!
Minimum kurulum yuiksekligi 85 cm'dir.

» Bu mikrodalga firin yalnizca mutfak
tezgah Ustlinde kullanim igindir. Sabit ve

« Mikrodalgay! buhardan, sicak havadan ve
su sigramasindan uzak tutun.

* Mikrodalgay! TV veya radyonun yakininda
bir yere koyarsaniz alinan sinyallerde
parazit meydana gelebilir.

* Mikrodalgay! soguk havada tasirsaniz,
kurulumun hemen ardindan c¢ahlistirmayin.
Odak sicakliginda tutarak sicakhiginin
azalmasini saglayin.

12.2 Elektrik kurulumu

Bu mikrodalga firin, bir elektrik kablosu ve fisi
ile birlikte teslim edilir.
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Kabloda, topraklama teli bulunan bir
topraklama fisi vardir. Fisin uygun sekilde
monte edilmis ve topraklanmis bir gikisa
takilmasi gerekir. Topraklama, elektrik kisa
devresinin olmasi durumunda elektrik carpma
riskini azaltir.

12.3 Minimum mesafe

Boyut mm
B 200
C 0

1) Cihazin Ust ylizeyinin tzerinde kalmasi gereken mi-
nimum boslugun yuksekligi.

12.4 Uriin boyutlan

Boyut mm
Yukseklik 290
Genislik 495
Derinlik 370
Boyut mm
Al 300
13.1 Teknik veriler
Glc kaynagi 230V, 50 Hz
Maksimum gl tiketimi 1350 W
Mikrodalga 900 W
Izgara 1000 W
Maksimum c¢ikis glicu 900 W
Mikrodalga 900 W
Izgara 1000 W
Mikrodalga Frekansi 2450 MHz

Dis Boyutlari: 495 mm (G) 290 mm (Y) 370 mm (D)
ic Boyutlari 330 mm (G) 252 mm (Y) 348 mm (D)
Mikrodalga Kapasitesi 291

Déner Tabla Capi 288 mm

Agirhk 10,4 kg

Lamba 1,0W
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14. CEVREYLE ILGILI BILGILER

$u sembole sah|/e‘ malzemeler geri yardimei olun. Ev atigi semboli & pulunan
déniistiriilebilir CO. Ambalaji geri déniistim cihazlari atmayin. Uriindi yerel geri dénlstim
icin uygun konteynerlere koyun. Elektrikli ve tesislerinize gdnderin ya da belediye ile
elektronik cihaz atiklarinin geri donisimiine irtibata gegin.

ve gevre ve insan saghginin korunmasina
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